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I 調査概要 

 

１ 調査の目的 

高知県のひとり親家庭に対してアンケート調査を行い、ひとり親家庭の実態を把握し、施策を

推進していくうえでの基礎資料とする。また、「ひとり親家庭等自立促進計画」策定のための基

礎資料とする。 

 

２ 調査期日 

平成２７年８月 1日 

 

３ 調査対象者 

・母子家庭：配偶者のない女性と現にその扶養を受けている２０歳未満の児童のいる世帯 

・父子家庭：配偶者のない男性と現にその扶養を受けている２０歳未満の児童のいる世帯 

 

４ 調査項目 

（１）世帯及び本人の状況  （２）経済の状況     （３）住宅の状況 

（４）職業の状況      （５）健康・医療の状況  （６）子どもの養育・教育の状況 

（７）制度の利用状況    （８）その他 

 

５ 調査手順 

（１）調査期間 平成２７年８月１３日～８月３１日 

（２）調査方法 

高知県が委託した民間事業者から郵送により調査票を配布し、郵送回収を行った。 

① 母子家庭 

県から調査対象世帯数を市町村に提示し、市町村は、住民基本台帳等の情報を用い

て、平成２７年６月１日現在居住する母子家庭の中から無作為抽出する。 

② 父子家庭 

市町村は、住民基本台帳等の情報を用いて、平成２７年６月１日現在居住するすべ

ての父子家庭を対象とする。 
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６ 調査票配布数及び回収状況 

 配布数 有効回答数 有効回収率 

母子家庭 ３,０００世帯 １,１１８世帯 ３７.３％ 

父子家庭 １,９０６世帯   ６３２世帯 ３３.２％ 

計 ４,９０６世帯 １,７５０世帯 ３５.７％ 

 

 【参考_前回調査（平成 22年度実施）】 

 配布数 有効回答数 有効回収率 

母子家庭 １,６７６世帯 ６７８世帯 ４０.５％ 

父子家庭   ３２２世帯 １３０世帯 ４０.４％ 

計 １,９９８世帯 ８０８世帯 ４０.４％ 

 

７ 調査結果の留意点 

（１）グラフ中の「n」はその項目における回答者を合計した実数値であり、割合（％）算出

の基数となる。 

（２）比率については小数点以下第２位を四捨五入しているため、各比率の合計が 100％に合

致しない場合がある。また、複数回答の設問に関しては各比率の合計が 100％を超える場

合がある。 

  



3 

 

II 調査結果 

 

１ 世帯及び本人の状況 

問１ あなたの住所地の市町村名を記入してください。 

 

 

   【安 芸 広 域 圏】室戸市、安芸市、東洋町、奈半利町、田野町、安田町、北川村、馬路村、芸西村 

   【南国・香美広域圏】南国市、香南市、香美市 

   【嶺 北 広 域 圏】本山町、大豊町、土佐町、大川村 

   【仁 淀 川 広 域 圏】土佐市、いの町、日高村 

   【高 吾 北 広 域 圏】佐川町、越知町、仁淀川町 

   【高 幡 広 域 圏】須崎市、中土佐町、梼原町、津野町、四万十町 

   【幡 多 広 域 圏】宿毛市、土佐清水市、四万十市、大月町、三原村、黒潮町 

 

  

調査数 高知市
安芸
広域圏

南国・
香美
広域圏

嶺北
広域圏

仁淀川
広域圏

高吾北
広域圏

高幡
広域圏

幡多
広域圏

無回答

人数（人） 1,118 566 55 152 12 102 30 60 132 9

割合（％） 100.0 50.6 4.9 13.6 1.1 9.1 2.7 5.4 11.9 0.8

人数（人） 632 289 28 76 13 53 19 50 92 12

割合（％） 100.0 45.7 4.4 12.0 2.1 8.4 3.0 7.9 14.6 1.9

【住所地】

母子
家庭

父子
家庭
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問２ あなたの生年月を記入してください。また、あなたの性別のあてはまるものに○

をつけてください。 

 

  年齢構成（5歳刻み）をみると、母子家庭・父子家庭ともに「40～44歳」が最も多く

なっています。また、年齢構成（10歳刻み）を前回調査と比較すると 40歳以上が多く

なっています。 

 

 

 

  

調査数
20歳
未満

20～
24歳

25～
29歳

30～
34歳

35～
39歳

40～
44歳

45～
49歳

50～
54歳

55～
59歳

60歳
以上

無回答

人数（人） 1,118 - 19 49 136 248 302 217 93 40 6 8

割合（％） 100.0 - 1.7 4.4 12.2 22.2 27.0 19.4 8.3 3.6 0.5 0.7

人数（人） 632 - 1 8 44 92 153 141 94 58 37 4

割合（％） 100.0 - 0.2 1.3 7.0 14.6 24.2 22.3 14.9 9.2 5.9 0.6

【年齢構成（5歳刻み）】

父子
家庭

母子
家庭

0.0

0.1

0.0

0.8

6.1

8.4

1.5

3.1

34.4

38.2

21.6

34.6

46.4

42.2

46.5

42.3

11.9

9.4

24.1

14.6

0.5

0.0

5.9

0.0

0.7

1.6

0.6

4.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回

（n=1,118）

前回

（n=678）

今回

（n=632）

前回

（n=130）

年齢構成
20～29歳 30～39歳 40～49歳

50～59歳

60歳以上

無回答

20歳未満

母
子
家
庭

父
子
家
庭

調査数 20歳未満 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳以上 無回答

人数（人） 1,118 - 68 384 519 133 6 8

割合（％） 100.0 - 6.1 34.4 46.4 11.9 0.5 0.7

人数（人） 678 1 57 259 286 64 - 11

割合（％） 100.0 0.1 8.4 38.2 42.2 9.4 - 1.6

人数（人） 632 - 9 136 294 152 37 4

割合（％） 100.0 - 1.5 21.6 46.5 24.1 5.9 0.6

人数（人） 130 1 4 45 55 19 - 6

割合（％） 100.0 0.8 3.1 34.6 42.3 14.6 - 4.6

前
回

今
回

父
子
家
庭

前
回

今
回

【年齢構成（10歳刻み）】

母
子
家
庭
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問３ あなたの子ども（平成 27年８月１日現在で 20歳未満の者に限る。）の生年月を

記入し、性別、同居の別、就学・就労状況欄のあてはまるもの１つに○をつけてく

ださい。 

 

  子どもの数をみると、母子家庭・父子家庭ともに「1 人」が最も多く、いずれも過半

数を占めています。 

前回調査と比較すると、母子家庭はほぼ同割合となっていますが、父子家庭は「1人」

が 13.3ポイント高くなっています。 

 

 

  

56.1

55.0

52.5

39.2

33.4

35.8

35.0

42.3

8.1

6.6

8.7

14.6

0.9

1.0

0.2

0.8

0.4

0.0

0.2

0.0

1.3

1.5

3.5

3.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回

（n=1,118）

前回

（n=678）

今回

（n=632）

前回

（n=130）

子どもの数1人 2人
3人 4人 5人 無回答

母
子
家
庭

父
子
家
庭
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子どもとの居住状況をみると、母子家庭は 90.1％の子どもが母親と同居しており、父

子家庭は 82.6％の子どもが父親と同居しています。 

  子どもとの居住状況を子どもの年齢階級別にみると、母子家庭は子どもの年齢が上が

るにつれて「同居」の割合が低くなっています。 

父子家庭は、「0～2歳」から「9～11歳」までは年齢が上がるにつれて「同居」の割合

が高くなり、「9～11歳」をピークに「同居」の割合が低くなっています。 

 

 

  

同居 別居 無回答

人数（人） 1,703 1,534 108 61

割合（％） 100.0 90.1 6.3 3.6

人数（人） 73 73 - -

割合（％） 100.0 100.0 - -

人数（人） 137 133 - 4

割合（％） 100.0 97.1 - 2.9

人数（人） 238 227 2 9

割合（％） 100.0 95.4 0.8 3.8

人数（人） 274 258 7 9

割合（％） 100.0 94.2 2.6 3.3

人数（人） 353 323 12 18

割合（％） 100.0 91.5 3.4 5.1

人数（人） 390 349 26 15

割合（％） 100.0 89.5 6.7 3.8

人数（人） 227 163 60 4

割合（％） 100.0 71.8 26.4 1.8

人数（人） 11 8 1 2

割合（％） 100.0 72.7 9.1 18.2

人数（人） 948 783 112 53

割合（％） 100.0 82.6 11.8 5.6

人数（人） 8 5 3 -

割合（％） 100.0 62.5 37.5 -

人数（人） 39 31 7 1

割合（％） 100.0 79.5 17.9 2.6

人数（人） 88 82 4 2

割合（％） 100.0 93.2 4.5 2.3

人数（人） 141 134 4 3

割合（％） 100.0 95.0 2.8 2.1

人数（人） 210 185 10 15

割合（％） 100.0 88.1 4.8 7.1

人数（人） 288 244 25 19

割合（％） 100.0 84.7 8.7 6.6

人数（人） 167 100 57 10

割合（％） 100.0 59.9 34.1 6.0

人数（人） 7 2 2 3

割合（％） 100.0 28.6 28.6 42.9

【居住状況】

調査数
※子どもの数

母
子
家
庭

全体

平
成
2
7
年
8
月
1
日
現
在

子
ど
も
の
年
齢

0～2歳

18～19歳

不明

居住状況

父
子
家
庭

全体

平
成
2
7
年
8
月
1
日
現
在

子
ど
も
の
年
齢

0～2歳

18～19歳

不明

3～5歳

6～8歳

9～11歳

12～14歳

15～17歳

3～5歳

6～8歳

9～11歳

12～14歳

15～17歳
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  子どもの就学・就労状況をみると、母子家庭は「小学生」29.7％、父子家庭は「高校

生」27.8％が最も多くなっています。 

前回調査と比較すると、母子家庭はほぼ同様の結果となっていますが、父子家庭は中

学生以下の子どもが少なくなり、高校生の子どもが多くなっています。 

 

 

  

5.4

26.6

22.8

27.8

2.1

0.2

3.7

3.6

3.1

3.6

1.2

11.2

35.0

25.6

18.4

0.0

0.4

1.8

0.9

1.3

5.4

0.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

小学校入学前

小学生

中学生

高校生

高等専門学校

（前回：選択肢なし）

短大

大学生

専修学校・各種学校

（前回：専門学校）

就労

その他

無回答

父子家庭

今回

（子どもの数

_n=948）

前回

（子どもの数

_n=223）

13.3

29.7

22.1

21.4

1.1

1.1

2.3

2.7

2.8

1.9

1.6

14.5

33.0

21.9

20.6

0.0

0.1

1.2

1.2

2.5

4.8

0.1

0.0%20.0%40.0%60.0%

小学校入学前

小学生

中学生

高校生

高等専門学校

（前回：選択肢なし）

短大

大学生

専修学校・各種学校

（前回：専門学校）

就労

その他

無回答

母子家庭

今回

（子どもの数

_n=1,703）

前回

（子どもの数

_n=1,041）

子どもの就学・就労状況
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問４ あなたの世帯人員は何人ですか、該当する区分欄ごとにそれぞれの人数を記入し

てください。（あなた本人と問３に記入した子どもは除きます。） 

 

  世帯人数をみると、母子家庭は「3人」33.7％が最も多く、次いで「2人」32.2％、「4

人」19.1％となっており、前回調査と比較すると、「4 人」、「5 人以上」の割合が高くな

っています。 

父子家庭は「3人」28.5％が最も多く、次いで、「5人以上」23.9％、「4人」23.7％の

順となっており、前回調査と比較すると、「2人」、「3人」の割合が高くなっています。 

  世帯構成をみると、「母（父）と子どものみからなる世帯」は母子家庭の 62.0％、父

子家庭の 44.9％を占めており、いずれも前回調査より若干低くなっています。 

 

 

 

【母（父）と子どものみからなる世帯】問４に記入なし 

【三 世 代 世 帯】問４の「父母」に記入あり（「祖父母」は未記入） 

【そ の 他】上記に当てはまらない場合 

※前回調査では「自分と子どもだけの世帯」「三世代世帯」「その他の世帯」から選択する設問のため無回答がい

ましたが、今回調査は「あなたの父母」「あなたの兄弟姉妹」「あなたの祖父母」「20歳以上の子ども」「その他」

にそれぞれ人数を記入する設問のため、前回調査の母数は無回答を除いています。  

32.2

33.2

23.3

20.8

33.7

38.2

28.5

25.4

19.1

15.8

23.7

24.6

14.4

11.1

23.9

26.2

0.6

1.8

0.6

3.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回

（n=1,118）

前回

（n=678）

今回

（n=632）

前回

（n=130）

世帯人数2人 3人 4人 5人以上 無回答

母
子
家
庭

父
子
家
庭

62.0

72.7

44.9

46.0

21.3

23.8

38.4

50.8

16.7

3.4

16.6

3.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回

（n=1,118）

前回

（n=667）

今回

（n=632）

前回

（n=126）

世帯構成母（父）と子どものみ

からなる世帯
三世代世帯 その他

母
子
家
庭

父
子
家
庭
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問５ あなたがひとり親家庭となった時期を記入してください。 

 

  ひとり親家庭となった時の年齢をみると、母子家庭は「30～39歳」48.7％が最も多く、

次いで「25～29歳」19.5％、「40～49歳」19.4％の順となっており、前回調査と比較す

ると、40歳以上の割合が若干高くなっています。 

父子家庭は「30～39歳」38.3％が最も多く、次いで「40～49歳」35.4％、「50～59歳」

11.1％の順となっており、前回調査と比較すると、母子家庭と同じく 40歳以上の割合が

若干高くなっています。 

 

 

 

  

8.4

11.4

3.2

6.2

19.5

23.2

9.8

12.3

48.7

50.3

38.3

50.8

19.4

13.9

35.4

26.1

3.2

1.2

11.1

4.6

0.2

0.0

1.6

0.0

0.7

0.1

0.6

0.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回

（n=1,118）

前回

（n=678）

今回

（n=632）

前回

（n=130）

ひとり親家庭となった時の年齢

24歳以下 25～29歳 30～39歳 40～49歳

50～59歳 60歳以上 無回答

母
子
家
庭

父
子
家
庭
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  母親・父親の年齢階級別にみると、年齢が上がるにつれてひとり親家庭となった時の

年齢も上がる傾向があります。 

 

 

  

2
4
歳
以
下

2
5
～

2
9
歳

3
0
～

3
4
歳

3
5
～

3
9
歳

4
0
～

4
4
歳

4
5
～

4
9
歳

5
0
～

5
4
歳

5
5
～

5
9
歳

6
0
歳
以
上

無
回
答

人数（人） 1,118 94 218 286 258 144 73 23 12 2 8

割合（％） 100.0 8.4 19.5 25.6 23.1 12.9 6.5 2.1 1.1 0.2 0.7

人数（人） 68 42 26 - - - - - - - -

割合（％） 100.0 61.8 38.2 - - - - - - - -

人数（人） 384 44 134 130 76 - - - - - -

割合（％） 100.0 11.5 34.9 33.9 19.8 - - - - - -

人数（人） 519 6 57 147 149 121 39 - - - -

割合（％） 100.0 1.2 11.0 28.3 28.7 23.3 7.5 - - - -

人数（人） 133 2 1 8 33 23 31 23 12 - -

割合（％） 100.0 1.5 0.8 6.0 24.8 17.3 23.3 17.3 9.0 - -

人数（人） 6 - - 1 - - 3 - - 2 -

割合（％） 100.0 - - 16.7 - - 50.0 - - 33.3 -

人数（人） 8 - - - - - - - - - 8

割合（％） 100.0 - - - - - - - - - 100.0

人数（人） 632 20 62 116 126 133 91 49 21 10 4

割合（％） 100.0 3.2 9.8 18.4 19.9 21.0 14.4 7.8 3.3 1.6 0.6

人数（人） 9 6 3 - - - - - - - -

割合（％） 100.0 66.7 33.3 - - - - - - - -

人数（人） 136 11 43 53 29 - - - - - -

割合（％） 100.0 8.1 31.6 39.0 21.3 - - - - - -

人数（人） 294 2 16 62 77 100 37 - - - -

割合（％） 100.0 0.7 5.4 21.1 26.2 34.0 12.6 - - - -

人数（人） 152 1 - 1 19 31 45 44 11 - -

割合（％） 100.0 0.7 - 0.7 12.5 20.4 29.6 28.9 7.2 - -

人数（人） 37 - - - 1 2 9 5 10 10 -

割合（％） 100.0 - - - 2.7 5.4 24.3 13.5 27.0 27.0 -

人数（人） 4 - - - - - - - - - 4

割合（％） 100.0 - - - - - - - - - 100.0

【ひとり親家庭となった時の年齢】

20-29 歳

50-59 歳

20-29 歳

全体

全体

父
親
の
年
齢
階
級

母
親
の
年
齢
階
級

調
査
数

ひとり親家庭となった時の年齢

母
子
家
庭

30-39 歳

40-49 歳

50-59 歳

60歳以上

無回答

無回答

60歳以上

30-39 歳

40-49 歳

父
子
家
庭
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問６ ひとり親家庭となった原因は何ですか。（○は１つだけ） 

 

  ひとり親となった原因をみると、母子家庭・父子家庭ともに「離婚」が最も多くいず

れも 80％を超えていますが、前回調査よりは若干低くなっています。 

 

 

 

問７ あなたの最終学歴は、次のうちどれですか。（○は１つだけ） 

 

  最終学歴をみると、母子家庭は「高等学校」40.6％、「専修学校・各種学校」19.1％、

「短大」14.8％、父子家庭は「高等学校」48.7％、「中学校」17.6％、「大学・大学院」

14.6％の順で多くなっています。 

 

  

82.8

0.9

0.3

12.3

0.5

0.8

2.2

0.2

89.2

0.0

0.8

6.2

0.0

0.0

3.8

0.0

0.0% 50.0% 100.0%

離婚

未婚の父又は母

遺棄・行方不明

病死

交通事故死

その他の事故死

その他

無回答

父子家庭

今回

（n=632）
前回

（n=130）

82.6

8.6

0.1

4.4

0.4

1.0

2.9

0.1

84.7

7.7

0.6

3.5

0.7

0.7

1.9

0.1

0.0%50.0%100.0%

離婚

未婚の父又は母

遺棄・行方不明

病死

交通事故死

その他の事故死

その他

無回答

母子家庭

今回

（n=1,118）

前回

（n=678）

ひとり親家庭となった原因

9.3

17.6

40.6

48.7

3.6

5.1

14.8

2.8

11.3

14.6

19.1

10.3

1.0

0.5

0.4

0.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

母子家庭

（n=1,118）

父子家庭

（n=632）

自身の最終学歴

中学校 高等学校 高等専門学校

短大 大学・大学院 専修学校・各種学校

その他 無回答
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問８ １時間以内（交通手段は何でもいいです）で行き来できる地域に親、別居の子ど

も、兄弟、親族が住んでいますか。（○はいくつでも） 

 

  1 時間以内に行き来できる地域にいる者をみると、母子家庭・父子家庭ともに「自分

の親、兄弟」、「その他の自分の親族」、「夫又は妻の親、兄弟、親族」の順で多くなって

います。 

一方、「誰もいない」と答えた方が、母子家庭・父子家庭ともに約 10％となっていま

す。 

前回調査と比較すると、母子家庭・父子家庭ともに「自分の親、兄弟」の割合が若干

高くなっています。 

 

 

  

13.3

71.2

26.1

15.8

0.9

9.7

14.6

60.8

41.5

22.3

2.3

7.7

0.0% 50.0% 100.0%

別居の子ども

自分の親、兄弟

その他の

自分の親族

夫又は妻の親、

兄弟、親族

その他

誰もいない

父子家庭

今回

（n=632）

前回

（n=130）

7.5

78.3

26.6

12.8

1.1

9.8

6.0

72.4

36.4

19.2

2.1

10.3

0.0%50.0%100.0%

別居の子ども

自分の親、兄弟

その他の

自分の親族

夫又は妻の親、

兄弟、親族

その他

誰もいない

母子家庭

今回

（n=1,118）

前回

（n=678）

1時間以内に行き来できる地域にいる者
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２ 経済の状況 

問９ あなたのご家庭の収入は、次のうちどれですか。（○は主なものに２つまで） 

 

  主な収入源をみると、母子家庭・父子家庭ともに「あなた（自分）の就労収入」が約

90％となっています。次いで、母子家庭では「公的年金・手当」、父子家庭では「同居の

親族の収入」が多くなっています。 

  前回調査と比較すると、母子家庭・父子家庭ともに「あなた（自分）の就労収入」は

ほぼ同様の結果となっているほか、「公的年金・手当」の割合が低くなっています。また、

「生活保護費」の割合が、母子家庭では低くなり、父子家庭では高くなっています。 

 

 

  

88.0

2.1

12.0

4.7

9.5

0.9

1.3

3.8

92.3

0.8

20.8

2.3

18.5

0.0

2.3

6.9

0.0% 40.0% 80.0% 120.0%

あなたの就労収入

子どもの就労収入

同居の親族の収入

生活保護費

公的年金・手当

財産収入

養育費

その他

父子家庭

今回

（n=632）

前回

（n=130）

90.7

2.4

6.5

5.6

19.3

0.2

7.9

5.1

86.6

2.5

7.1

6.9

31.1

0.4

10.2

6.6

0.0%40.0%80.0%120.0%

あなたの就労収入

子どもの就労収入

同居の親族の収入

生活保護費

公的年金・手当

財産収入

養育費

その他

母子家庭

今回

（n=1,118）

前回

（n=678）

主な収入源
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問 10 平成２６年のあなたの世帯の年間総収入並びにあなたご自身の年間総収入及び

年間就労収入の金額について、記入してください。 

※年間総収入には、全ての収入（就労収入、生活保護費、公的年金、児童扶養手当、家賃・地代の

収入、養育費、親からの仕送り等を含んだ全ての収入）の合計金額を記入してください。年間就

労収入には、税金、社会保険料控除前の金額を記入してください。 

 

 ○世帯の年間総収入 

  世帯の年間総収入をみると、母子家庭は「200～250万円未満」17.4％、父子家庭は「600

万円以上」24.4％が最も多くなっており、前回調査と比較すると、母子家庭は 200 万円

以上、父子家庭は 300万円以上の方が多い傾向にあります。 

 

 

  

2.8 

0.6 

2.2 

3.7 

6.2 

10.1 

7.6 

11.0 

5.3 

13.5 

12.6 

24.4 

2.4 

4.0 

7.2 

9.6 

16.8 

11.2 

12.0 

9.6 

4.0 

7.2 

7.2 

8.8 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

収入なし

50万円未満

50～100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～350万円未満

350～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600万円以上

父子家庭

今回

（n=356）

前回

（n=125）

2.0 

1.4 

2.8 

10.5 

11.0 

17.4 

11.3 

11.0 

4.4 

9.9 

8.5 

9.8 

1.1 

4.3 

12.0 

17.4 

20.6 

16.3 

11.6 

5.2 

3.4 

3.4 

1.7 

3.2 

0.0%10.0%20.0%30.0%40.0%

収入なし

50万円未満

50～100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～350万円未満

350～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600万円以上

母子家庭

今回

（n=564）

前回

（n=656）

世帯の年間総収入

※無回答除く
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 ○自身の年間総収入 

  自身の年間総収入をみると、母子家庭は「200～250万円未満」20.5％が最も多く、次

いで、「150～200万円未満」15.8％、「100～150万円未満」14.7％の順となっています。 

 父子家庭は「300～350万円未満」、「400～500万円未満」がともに 13.0％で最も多く、

次いで、「200～250万円未満」12.4％の順となっています。 

 

 
  

2.1 

2.6 

4.8 

14.7 

15.8 

20.5 

12.2 

10.5 

3.6 

5.7 

3.0 

4.5 

4.7 

1.6 

3.9 

7.1 

8.3 

12.4 

9.1 

13.0 

7.3 

13.0 

7.3 

12.2 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

収入なし

50万円未満

50～100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～350万円未満

350～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600万円以上

自身の年間総収入

母子家庭

（n=842）

父子家庭

（n=492）

※無回答除く
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 ○自身の年間就労収入等 

自身の年間就労収入をみると、母子家庭は「100～150 万円未満」19.8％が最も多く、

次いで、「150～200万円未満」17.1％、「200～250万円未満」13.6％の順となっています。 

父子家庭は「200～250万円未満」14.8％が最も多く、次いで、「600万円以上」12.6％、

「400～500万円未満」11.0％の順となっています。 

父子家庭は、200 万円未満が 28.5％であるのに対して、母子家庭は、56.8％と過半数

を占めています。 

前回調査と比較すると、母子家庭はほぼ同様の結果となり、父子家庭は 300 万円以上

が多い傾向にあります。 

母子家庭の母親自身の平均年間就労収入は 210万円、母親自身の平均年間総収入は 251

万円、世帯の平均年間総収入は 330 万円です。また、父子家庭の父親自身の平均年間就

労収入は 328万円、父親自身の平均年間総収入は 344万円、世帯の平均年間総収入は 442

万円です。 

 

 

  

6.8 

2.7 

4.6 

5.7 

8.7 

14.8 

9.1 

9.8 

7.1 

11.0 

7.1 

12.6 

2.0 

4.0 

10.9 

12.9 

11.9 

11.9 

12.9 

7.9 

5.9 

6.9 

9.9 

3.0 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

収入なし

50万円未満

50～100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～350万円未満

350～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600万円以上

父子家庭

今回

（n=438）

前回

（n=101）

6.4 

3.0 

10.5 

19.8 

17.1 

13.6 

8.5 

5.3 

4.0 

5.3 

2.5 

3.9 

6.6 

8.3 

15.8 

22.5 

14.2 

13.5 

5.2 

4.0 

2.3 

4.0 

1.6 

2.1 

0.0%10.0%20.0%30.0%40.0%

収入なし

50万円未満

50～100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～350万円未満

350～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600万円以上

母子家庭

今回

（n=825）

前回

（n=577）

自身の年間就労収入

※無回答除く



17 

 

問 11 あなたの現在の預貯金額（財形貯蓄、株式、債券等を含む。）を記入してくださ

い。 

 

  自身の現在の預貯金額をみると、母子家庭・父子家庭ともに「50万円未満」が最も多

く約 60％を占めています。 

母子家庭の母親自身の平均預貯金額は 173万円、父子家庭の父親自身の平均預貯金額

は 202万円です。 

 

 

  

59.8 

8.9 

10.8 

6.4 

3.8 

1.7 

3.3 

1.1 

4.1 

57.9 

8.5 

10.1 

4.6 

3.4 

2.7 

4.6 

2.8 

5.5 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

50万円未満

50～100万円未満

100～200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

500～700万円未満

700～1,000万円未満

1,000万円以上

自身の現在の預貯金額

母子家庭

（n=919）

父子家庭

（n=527）

※無回答除く
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問 12 あなたの家計の状態はいかがですか。（○は１つだけ) 

 

  家計の状態をみると、母子家庭は「やや苦しい」39.4％、「とても苦しい」36.2％の順

で多く、父子家庭は「とても苦しい」37.7％、「やや苦しい」35.4％の順で多く、母子家

庭・父子家庭ともに生活が“苦しい”と感じている割合は 7割を超えています。 

  一方、「余裕がある」または「やや余裕がある」は、母子家庭・父子家庭ともにわずか

3.0％となっています。 

前回調査と比較すると、母子家庭・父子家庭ともに生活が“苦しい”と感じている割

合は減少し、「普通」が増加しています。 

 

 

  

1.4

1.6

23.1

35.4

37.7

0.8

0.0

0.0

13.8

36.9

45.4

3.8

0.0% 50.0% 100.0%

余裕がある

やや余裕がある

普通

やや苦しい

とても苦しい

無回答

父子家庭

今回

（n=632）
前回

（n=130）

1.3

1.7

19.9

39.4

36.2

1.4

1.0

1.9

15.6

46.6

33.2

1.6

0.0%50.0%100.0%

余裕がある

やや余裕がある

普通

やや苦しい

とても苦しい

無回答

母子家庭

今回

（n=1,118）

前回

（n=678）

家計の状態
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問 13 Ａ あなたは現在、生活保護を受けていますか。 

    Ｂ 【Ａで、「２ 受給していない」と回答した方におたずねします】 

       生活保護の申請を考えたことがありますか。 

 

生活保護受給状況をみると、母子家庭の 5.8％、父子家庭の 4.3％が受給しています。 

母子家庭の「受給していない」と答えた 94.0％の方のうち、生活保護の申請を考えた

ことが「ある」と答えた方は 15.8％となっています。 

父子家庭では、生活保護を「受給していない」方が全体の 94.9％を占めており、その

うちの 10.0％が生活保護の申請を考えたことが「ある」と答えています。 

 

 
  

受給していない

94.0%

無回答

0.2%

受給している

5.8%

ある

15.8%

ない

81.1%

無回答

3.1%（n=1,118）

生活保護受給状況

（母子家庭）

生活保護の申請を

考えたことの有無

受給していない方

（n=1,051）

受給していない

94.9%

無回答

0.8%

受給している

4.3%

ある

10.0%

ない
87.2%

無回答

2.8%（n=632）

（父子家庭）

生活保護の申請を

考えたことの有無

受給していない方

（n=600）
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問 13  Ｃ 【Ｂで、「１ ある」と回答した方におたずねします】 

       生活保護を受給することを考えたが、結果的に受給されていない理由は

次のうちどれですか。（○は１つだけ） 

 

  生活保護の申請を考えたことが「ある」が、結果的に受給されていない理由をみると、

母子家庭・父子家庭ともに「いろいろ考えた結果、申請をあきらめた」と答えた方が最

も多く、母子家庭で 52.4％、父子家庭で 43.3％を占めています。 

「福祉事務所、町村窓口に相談した結果、生活保護の基準に合わず生活保護は受けら

れないと言われた」と答えた方の割合は、母子家庭（12.0％）より父子家庭（23.3％）

が高くなっています。 

 

 

  

12.0 

2.4 

3.6 

52.4 

27.7 

1.8 

23.3 

1.7 

1.7 

43.3 

21.7 

8.3 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

福祉事務所、町村窓口に相談した結果、

生活保護の基準に合わず生活保護は

受けられないと言われた

福祉事務所、町村窓口に相談した結果、

別の支援制度を紹介された

生活保護の申請をしたが、却下された

いろいろ考えた結果、申請をあきらめた

その他

無回答

（生活保護の申請を考えたことがある方）

結果的に受給されていない理由

母子家庭（n=166）

父子家庭（n=60）
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問 14 Ａ あなたは現在、公的年金を受給していますか。 

    Ｂ 【Ａで、「１ 受給している」と回答した方におたずねします】 

       受給している年金の種類としてあてはまるものに○をしてください。 

また、年間の年金額を記入してください。 

 

  公的年金受給状況をみると、母子家庭の 6.8％が「受給している」と答えており、受

給している年金の種類の内訳をみると、「遺族年金」が 75.0％を占めています。 

父子家庭では 5.5％が「受給している」と答えており、受給している年金の種類の内

訳をみると、「障害年金」31.4％、「遺族年金」28.6％、「老齢年金」25.7％となっていま

す。 

  公的年金の年間受給額をみると、母子家庭・父子家庭ともに「100～150万円未満」が

最も多くなっています。 

 

 

 

受給していない

93.5%

無回答

0.9%

遺族年金

28.6%

障害年金

31.4%

老齢年金

25.7% 無回答

14.3%受給している

5.5% 

（n=632）

（父子家庭）
年金の種類

受給している方

（n=35）

受給していない

92.7%

無回答

0.5%

遺族年金

75.0%

障害年金

15.8%

老齢年金

6.6%

無回答

2.6%

受給している

6.8% 

（n=1,118）

公的年金受給状況

（母子家庭）
年金の種類

受給している方

（n=76）

調査数
※無回答除く

50万円
未満

50～100
万円未満

100～150
万円未満

150～200
万円未満

200～250
万円未満

250万円
以上

人数（人） 59 3 8 28 16 4 -
割合（％） 100.0 5.1 13.6 47.5 27.1 6.8 -
人数（人） 29 5 9 11 2 1 1
割合（％） 100.0 17.2 31.0 37.9 6.9 3.4 3.4

母子
家庭
父子
家庭

【公的年金の年間受給額】
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問 15 【離婚されたひとり親家庭の方におたずねします】 

   Ａ 別れた配偶者から養育費は受け取っていますか。（○は１つだけ） 

   Ｂ 【Ａで、「１ 現在も受けている」「２ 受けたことはあるが現在は受けてい

ない」と回答した方におたずねします】 

       養育費の金額を記入してください。 

 

  離婚した配偶者からの養育費の受給状況をみると、母子家庭の 63.9％、父子家庭の

91.6％が「受けたことがない」と答えており、前回調査と比較してもほぼ同様の結果と

なっています。 

  「現在も受けている」または「受けたことがあるが現在は受けていない」と答えた方

に年間の養育費額をたずねると、母子家庭は「61～99万円」、父子家庭は「0～12万円」、

「13～24万円」が最も多くなっています。 

 

 

 

  

4.2

2.7

91.6

1.5

2.6

3.4

91.4

2.6

0.0% 50.0% 100.0%

現在も受けている

受けたことがあるが

現在は受けていな

い

受けたことがない

無回答

（前回調査：その他）

父子家庭

今回（n=523）

前回（n=116）

22.1

13.4

63.9

0.6

16.8

15.1

66.8

1.4

0.0%50.0%100.0%

現在も受けている

受けたことがあるが

現在は受けていない

受けたことがない

無回答

（前回調査：その他）

母子家庭

今回（n=924）

前回（n=584）

養育費の受給状況

調査数
※無回答除く

0～12
万円

13～24
万円

25～36
万円

37～48
万円

49～60
万円

61～99
万円

100万円
以上

人数（人） 116 30 13 16 5 6 33 13
割合（％） 100.0 25.9 11.2 13.8 4.3 5.2 28.4 11.2
人数（人） 18 6 6 - - - 4 2
割合（％） 100.0 33.3 33.3 - - - 22.2 11.1

父子
家庭

母子
家庭

【年間の養育費額】
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問 15 Ｃ 別れた配偶者と子どもとの面会交流は行っていますか。（○は１つだけ） 

 

  離婚した配偶者と子どもの面会交流の実施状況をみると、母子家庭より父子家庭のほ

うが「現在、面会交流を行っている」と答えた方が多くなっており、「面会交流を行った

ことがない」と答えた方は母子家庭の 35.2％、父子家庭の 29.3％となっています。 

 

 

  

35.5

43.8

24.5

19.9

35.2

29.3

4.9

7.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

母子家庭

（n=924）

父子家庭

（n=523）

面会交流の実施状況

現在、面会交流を行っている

過去に面会交流を行ったことがあるが、現在は行っていない

面会交流を行ったことがない

無回答
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３ 住宅の状況 

問 16 あなたの現在のお住まいは、次のうちどれですか。（○は１つだけ） 

 

  現在の住宅をみると、母子家庭は「民間の借家・マンション・アパート」36.9％、父

子家庭は「持家（一戸建て）」45.3％が最も多くなっています。 

前回調査と比較すると、母子家庭・父子家庭ともに「親の家に同居」が少なくなって

います。 

 

 

※前回調査では「公営住宅」と「母子生活支援施設」が１つの項目となっていたため、「公営住宅」の方にまと

めてグラフ化しています。 

  

45.3

3.2

7.3

0.0

18.7

1.7

18.2

3.2

1.4

1.1

40.8

3.1

4.6

0.0

12.3

0.8

27.7

2.3

5.4

3.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

持家（一戸建て）

持家（マンショ ン）

公営住宅※

母子生活支援施設※

民間の借家・マンショ ン

・アパート

社宅

親の家に同居

親族宅に同居

その他

無回答

父子家庭

今回（n=632）

前回（n=130）

20.9

3.1

12.3

0.2

36.9

0.6

18.7

2.7

4.1

0.4

17.6

2.5

14.5

0.0

33.8

0.6

21.2

2.4

6.5

1.0

0.0%20.0%40.0%60.0%

持家（一戸建て）

持家（マンション）

公営住宅※

母子生活支援施設※

民間の借家・マンション

・アパート

社宅

親の家に同居

親族宅に同居

その他

無回答

母子家庭

今回（n=1,118）

前回（n=678）

住宅の状況
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問 17 【公営住宅に入居していない方におたずねします】 

   公営住宅の入居の希望については、次のうちどれですか。（○は１つだけ） 

 

  公営住宅に入居していない方のうち、入居を「希望しない」割合が母子家庭・父子家

庭ともに 50％強となっており、入居を「希望する（応募経験の有無を問わず）」割合は、

母子家庭が 34.0％、父子家庭が 17.4％となっています。 

  「希望する（応募した経験あり）」または「希望する（応募した経験なし）」と答えた

方は、いずれも父子家庭より母子家庭に多くなっています。 

 

 

  

13.4

3.1

20.6

14.3

50.9

53.2

15.1

29.4

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

母子家庭

（n=975）

父子家庭

（n=579）

公営住宅への入居希望

希望する（応募した経験あり） 希望する（応募した経験なし）

希望しない 無回答
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４ 職業の状況 

問 18 あなたがひとり親家庭になる前と、なってからの仕事についておたずねします。

（○は１つだけ） 

 

  ひとり親家庭になる前と、なってからの仕事についてみると、「ひとり親になる前と同

じ仕事をしている」と答えた方が最も多く、母子家庭は 40.1％、父子家庭は 66.1％を占

めています。 

「ひとり親家庭になってから仕事を変えた」と答えた方は前回調査と比較すると、母

子家庭は増加、父子家庭は減少しており、仕事を変えた理由をみると、母子家庭は「収

入を増やすため」、「住む場所を変えたため」、父子家庭は「その他」、「子どもの養育のた

め」の順で多くなっています。 

 

 

  

66.1

21.4

1.4

7.0

1.9

2.2

61.5

28.5

0.8

6.2

0.8

2.3

0.0% 40.0% 80.0%

ひとり親家

庭になる…

ひとり親家

庭になっ…

ひとり親家

庭になる…

ひとり親家

庭になる…

ひとり親家

庭になる…

無回答

父子家庭

今回

（n=632）

前回

（n=130）

40.1

39.4

13.1

4.1

2.6

0.6

33.9

36.7

16.8

7.5

4.3

0.7

0.0%40.0%80.0%

ひとり親家庭になる前と

同じ仕事をしている

ひとり親家庭になってから

仕事を変えた

ひとり親家庭になる前は

無職だったが、

今は仕事を持っている

ひとり親家庭になる前は

仕事を持っていたが、

今は無職である

ひとり親家庭になる前も、

今も無職である

無回答

母子家庭

今回

（n=1,118）

前回

（n=678）

ひとり親になる前と、なってからの仕事について
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問 19 あなたの現在の仕事についておたずねします。（○はいくつでも） 

 

  現在の就業状況についてみると、「勤めに出ている（勤務先１ケ所）」が最も多く、母

子家庭では 81.3％、父子家庭では 67.2％となっています。「自営業」は母子家庭（4.5％）

より父子家庭（18.4％）に多くなっています。 

  前回調査と比較すると、「無職」が母子家庭では減少、父子家庭では増加しています。 

  また、親の就業率※をみると、母子家庭は 92.0％、父子家庭は 89.2％に対して、全国

（平成 23年度全国母子世帯等調査）は、母子家庭が 80.6％、父子家庭が 91.3％となっ

ています。（※複数回答となっていることから、有職者を調査数から無職と無回答の数を除いた人数

として就業率を算出しています。） 

 

  

23.8

7.9

24.9

30.8

7.3

3.6

11.1

23.0

15.6

11.9

17.0

8.9

2.2

25.2

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

子どもの養育のため

仕事がしづらくなったため

住む場所を変えたため

収入を増やすため

自宅から近い勤務先に変えるため

勤務先から解雇されたため

その他

ひとり親家庭になって仕事を変えた理由

母子家庭

（n=441）

父子家庭

（n=135）

67.2

2.1

18.4

0.5

2.4

9.8

61.5

3.1

24.6

2.3

3.8

6.2

0.0% 50.0% 100.0%

勤めに出ている

（勤務先１ケ所）

勤めに出ている

（勤務先２ケ所以…

自営業

内職

その他

無職

父子家庭

今回

（n=632）
前回

（n=130）

81.3

5.5

4.5

1.5

1.7

7.7

75.2

5.5

3.5

1.5

3.2

12.8

0.0%50.0%100.0%

勤めに出ている

（勤務先１ケ所）

勤めに出ている

（勤務先２ケ所以上）

自営業

内職

その他

無職

母子家庭

今回

（n=1,118）

前回

（n=678）

現在の就業状況
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問 20 【勤めに出ている方におたずねします】（収入の最も多い仕事について） 

   Ａ 勤務先での雇用形態を教えてください。（○は１つだけ） 

   Ｂ 勤務先の本社、支社、工場などを含めた企業全体の規模（従業員数）について、

次のうちどれですか。（○は１つだけ） 

 

  勤務先での雇用形態をみると、母子家庭・父子家庭ともに「正社員・正職員（常雇）」

が最も多く、母子家庭では 56.7％、父子家庭では 87.5％を占めています。 

  「臨時職員」または「パートタイマー」の割合は父子家庭の 9.7％に対して、母子家

庭では 38.6％となっており、28.9ポイントの差があります 

  前回調査と比較すると、母子家庭は「パートタイマー」が減少し、「正社員・正職員（常

雇）」が増加しています。父子家庭は「臨時職員」が減少し、「正社員・正職員（常雇）」

が増加しています。 

  勤務先の規模（従業員数）は「100人以上又は官公庁」が最も多く、母子家庭は 42.4％、

父子家庭は 34.0％となっています。 

 

 

 

  

87.5

6.0

3.7

2.8

74.7

16.1

3.4

5.7

0.0% 50.0% 100.0%

正社員・正職員

（常雇）

臨時職員

パートタイマー

その他

父子家庭

今回

（n=431）

前回

（n=87）

56.7

12.4

26.2

4.7

49.5

12.6

31.6

6.4

0.0%50.0%100.0%

正社員・正職員

（常雇）

臨時職員

パートタイマー

その他

母子家庭

今回

（n=966）

前回

（n=548）
※無回答除く

勤務先での雇用形態

10.4

13.2

23.5

31.1

21.8

19.4

42.4

34.0

2.0

2.3

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

母子家庭

（n=970）

父子家庭

（n=438）

企業全体の規模（従業員数）

１～５人 ６～29人 30～99人 100人以上又は

官公庁

無回答
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問 20 Ｃ あなたの仕事の内容は、次のうちどれですか。（○は１つだけ） 

 

  仕事の内容をみると、母子家庭は「専門的・技術的職業従事者」29.1％が最も多く、

次いで、「事務従事者」23.4％、「サービス職業従事者」19.1％の順となっています。 

父子家庭は「建設・採掘従事者」21.9％が最も多く、次いで、「販売従事者」12.6％、

「専門的・技術的職業従事者」10.3％の順となっています。 

  勤務先での雇用形態別にみると、母子家庭の正社員・正職員（常雇）は「専門的・技

術的職業従事者」、臨時職員は「事務従事者」、パートタイマーは「サービス職業従事者」、

父子家庭の正社員・正職員（常雇）と臨時職員は「建設・採掘従事者」、パートタイマー

は「販売従事者」が最も多くなっています。 

 

 

 

  

29.1

0.6

23.4

10.3

0.8

0.2

5.4

0.1

0.7

2.7

19.1

7.0

0.6

10.3

5.5

8.7

12.6

3.0

2.5

9.4

7.3

21.9

3.7

5.9

8.2

1.1

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

専門的・技術的職業従事者

管理的職業従事者

事務従事者

販売従事者

農林水産業従事者

保安職業従事者

生産工程従事者

運輸・機械運転従事者

建設・採掘従事者

運搬・清掃・包装等従事者

サービス職業従事者

その他

無回答

仕事の内容

母子家庭

（n=970）

父子家庭

（n=438）

調査数

専門的・
技術的
職業従
事者

管理的
職業従
事者

事務従
事者

販売従
事者

農林水
産業従
事者

保安職
業従事
者

生産工
程従事
者

運輸・機
械運転
従事者

建設・採
掘従事
者

運搬・清
掃・包装
等従事
者

サービス
職業従
事者

その他 無回答

人数（人） 548 227 5 146 45 3 1 25 - 6 3 63 22 2

割合（％） 100.0 41.4 0.9 26.6 8.2 0.5 0.2 4.6 - 1.1 0.5 11.5 4.0 0.4

人数（人） 120 31 1 43 2 1 - 2 - 1 3 21 15 -

割合（％） 100.0 25.8 0.8 35.8 1.7 0.8 - 1.7 - 0.8 2.5 17.5 12.5 -

人数（人） 253 19 - 24 44 4 1 20 1 - 19 96 23 2

割合（％） 100.0 7.5 - 9.5 17.4 1.6 0.4 7.9 0.4 - 7.5 37.9 9.1 0.8

人数（人） 377 41 24 35 49 12 8 31 31 79 13 22 31 1

割合（％） 100.0 10.9 6.4 9.3 13.0 3.2 2.1 8.2 8.2 21.0 3.4 5.8 8.2 0.3

人数（人） 26 3 - 3 1 - - 6 - 8 1 2 1 1

割合（％） 100.0 11.5 - 11.5 3.8 - - 23.1 - 30.8 3.8 7.7 3.8 3.8

人数（人） 16 - - - 4 - 3 3 - 3 1 - 1 1

割合（％） 100.0 - - - 25.0 - 18.8 18.8 - 18.8 6.3 - 6.3 6.3

父
子
家
庭

正社員・
正職員（常雇）

パートタイマー

臨時職員

母
子
家
庭

正社員・
正職員（常雇）

臨時職員

パートタイマー

【仕事の内容】

勤
務
先
で
の

雇
用
形
態

勤
務
先
で
の

雇
用
形
態
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問 20 Ｄ その仕事に就いた経路はどのようなものですか。（○は１つだけ） 

 

  現在の仕事に就いた経路をみると、母子家庭は「ハローワーク等の公共機関の紹介」

32.1％が最も多く、次いで「知人などの紹介」24.2％となっています。 

父子家庭は「知人などの紹介」32.6％が最も多く、次いで「親や親族などの紹介」17.4％

となっています。 

  勤務先での雇用形態別にみると、母子家庭の正社員・正職員（常雇）と臨時職員は「ハ

ローワーク等の公共機関の紹介」、母子家庭のパートタイマーと父子家庭の正社員・正職

員（常雇）、臨時職員、パートタイマーは「知人などの紹介」が最も多くなっています。 

 

 

 
  

32.1

0.1

8.0

24.2

8.8

5.7

1.8

7.5

0.7

10.3

0.8

14.8

0.5

17.4

32.6

5.3

4.1

0.2

11.6

0.0

11.9

1.6

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

ハローワーク等の公共機関の紹介

民間職業斡旋会社の紹介

親や親族などの紹介

知人などの紹介

求人情報誌で見つけた

新聞、チラシで見つけた

人材派遣会社からの派遣

卒業した学校等の紹介

母子家庭等就業・自立支援センターの紹介

その他

無回答

仕事に就いた経路

母子家庭

（n=970）

父子家庭

（n=438）

調査数

ハロー
ワーク等
の公共機
関の紹介

民間職業
斡旋会社
の紹介

親や親族
などの紹
介

知人など
の紹介

求人情報
誌で見つ
けた

新聞、チ
ラシで見
つけた

人材派遣
会社から
の派遣

卒業した
学校等の
紹介

母子家庭
等就業・
自立支援
センター
の紹介

その他 無回答

人数（人） 548 170 1 50 109 33 32 6 66 4 72 5

割合（％） 100.0 31.0 0.2 9.1 19.9 6.0 5.8 1.1 12.0 0.7 13.1 0.9

人数（人） 120 52 - 10 26 5 5 1 5 2 14 -

割合（％） 100.0 43.3 - 8.3 21.7 4.2 4.2 0.8 4.2 1.7 11.7 -

人数（人） 253 72 - 15 90 45 15 - 2 1 11 2

割合（％） 100.0 28.5 - 5.9 35.6 17.8 5.9 - 0.8 0.4 4.3 0.8

人数（人） 377 53 2 69 120 19 18 - 49 - 45 2

割合（％） 100.0 14.1 0.5 18.3 31.8 5.0 4.8 - 13.0 - 11.9 0.5

人数（人） 26 7 - 1 10 2 - 1 1 - 3 1

割合（％） 100.0 26.9 - 3.8 38.5 7.7 - 3.8 3.8 - 11.5 3.8

人数（人） 16 3 - 2 7 1 - - - - 2 1

割合（％） 100.0 18.8 - 12.5 43.8 6.3 - - - - 12.5 6.3

父
子
家
庭

正社員・
正職員（常雇）

臨時職員

パートタイマー

【仕事についた経路】

母
子
家
庭

正社員・
正職員（常雇）

臨時職員

パートタイマー

勤
務
先
で
の

雇
用
形
態

勤
務
先
で
の

雇
用
形
態
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問 21 【自営業の方におたずねします】 

   自営業の内容はどれですか。（○は１つだけ） 

 

  自営業の内容をみると、母子家庭は「理美容院」20.4％、父子家庭は「その他」42.5％

が最も多くなっています。「その他」としては、「建設業」が最も多くなっています。 

前回調査と比較すると、母子家庭は「理美容院」が 11.3ポイント、父子家庭は「飲食・

喫茶店」が 6.2ポイント高くなっています。 

 

 

  

8.8

10.6

6.2

6.2

0.0

1.8

23.9

42.5

8.1

10.8

0.0

10.8

0.0

0.0

18.9

51.4

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

製造業

販売

飲食・喫茶店

理美容院

学習塾・各種教室

アパート経営

農林水産業

その他

父子家庭

今回

（n=113）

前回

（n=37）

14.3

14.3

14.3

20.4

12.2

2.0

8.2

14.3

12.1

24.2

9.1

9.1

9.1

0.0

12.1

24.2

0.0%20.0%40.0%60.0%80.0%

製造業

販売

飲食・喫茶店

理美容院

学習塾・各種教室

アパート経営

農林水産業

その他

母子家庭

今回

（n=49）

前回

（n=33）

※無回答除く

自営業の内容

調査数 製造業 販売
飲食・
喫茶店

理美容院
学習塾・
各種教室

アパート
経営

農林
水産業

その他

人数（人） 49 7 7 7 10 6 1 4 7

割合（％） 100.0 14.3 14.3 14.3 20.4 12.2 2.0 8.2 14.3

人数（人） - - - - - - - - -

割合（％） - - - - - - - - -

人数（人） 11 1 - 2 4 2 - - 2

割合（％） 100.0 9.1 - 18.2 36.4 18.2 - - 18.2

人数（人） 25 5 6 2 3 2 - 3 4

割合（％） 100.0 20.0 24.0 8.0 12.0 8.0 - 12.0 16.0

人数（人） 12 1 1 2 3 2 1 1 1

割合（％） 100.0 8.3 8.3 16.7 25.0 16.7 8.3 8.3 8.3

人数（人） 1 - - 1 - - - - -

割合（％） 100.0 - - 100.0 - - - - -

人数（人） 113 10 12 7 7 0 2 27 48

割合（％） 100.0 8.8 10.6 6.2 6.2 0.0 1.8 23.9 42.5

人数（人） 1 - - - - - - - 1

割合（％） 100.0 - - - - - - - 100.0

人数（人） 14 1 3 1 - - - 2 7

割合（％） 100.0 7.1 21.4 7.1 - - - 14.3 50.0

人数（人） 61 6 3 5 5 - - 14 28

割合（％） 100.0 9.8 4.9 8.2 8.2 - - 23.0 45.9

人数（人） 31 3 4 1 2 - 2 9 10

割合（％） 100.0 9.7 12.9 3.2 6.5 - 6.5 29.0 32.3

人数（人） 6 - 2 - - - - 2 2

割合（％） 100.0 - 33.3 - - - - 33.3 33.3

父
親
の
年
齢
階
級

父
子
家
庭

【自営業の内容】

30-39 歳

40-49 歳

30-39 歳

40-49 歳

20-29 歳

50-59 歳

60歳以上

20-29 歳

50-59 歳

60歳以上

全体

全体

母
子
家
庭

母
親
の
年
齢
階
級
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問 22 【仕事をお持ちの方全員におたずねします】 

   Ａ １日の勤務時間（労働時間）は平均どれくらいですか。（○は１つだけ） 

 

  仕事をお持ちの方に 1日の勤務時間（労働時間）をたずねると、母子家庭・父子家庭

ともに「7時間～8時間未満」、「8時間～9時間未満」が多くなっており、前回調査と比

較すると、母子家庭ではあまり変わっていませんが、父子家庭では「9時間～10時間未

満」と「11時間以上」が減少し、「10時間～11時間未満」の増加が見られます。 

 

 

  

2.4

2.4

2.2

27.2

33.9

13.6

10.0

8.5

3.4

0.9

4.3

24.1

31.9

18.1

2.6

14.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未

満

10時間～11時間未

満

11時間以上

父子家庭

今回

（n=552）

前回

（n=116）

5.2

7.9

6.7

33.0

33.3

7.8

3.5

2.6

9.2

8.8

8.3

28.9

33.5

7.8

1.9

1.6

0.0%20.0%40.0%60.0%

５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間以上

母子家庭

今回

（n=1,009）

前回

（n=567）

※無回答除く

1日の勤務時間（労働時間）
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  勤務先の雇用形態別にみると、母子家庭・父子家庭ともに正社員・正職員（常雇）は

「8時間～9時間未満」、臨時職員、パートタイマー、その他では「7時間～8時間未満」

が最も多くなっています。また、自営業の母子家庭は「7時間～8時間未満」、父子家庭

は「8時間～9時間未満」が最も多くなっています。 

 

 

 

問 22 Ｂ 帰宅時間（自営業の方は終業する時間）は、何時ごろですか。（○は１つだけ） 

 

  帰宅時間をみると、母子家庭・父子家庭ともに「午後 6時～午後 8時までの間」、「午

後 6時以前」の順で多くなっています。 

前回調査と比較しても、ほぼ同様の結果となっています。 

 

 

  

調査数
５時間未
満

５時間～
６時間未
満

６時間～
７時間未
満

７時間～
８時間未
満

８時間～
９時間未
満

９時間～
10時間未
満

10時間～
11時間未
満

11時間以
上

無回答

人数（人） 548 - 3 11 175 262 53 23 18 3

割合（％） 100.0 - 0.5 2.0 31.9 47.8 9.7 4.2 3.3 0.5

人数（人） 120 3 3 6 63 36 3 2 3 1

割合（％） 100.0 2.5 2.5 5.0 52.5 30.0 2.5 1.7 2.5 0.8

人数（人） 253 40 62 40 69 23 12 4 2 1

割合（％） 100.0 15.8 24.5 15.8 27.3 9.1 4.7 1.6 0.8 0.4

人数（人） 45 3 7 4 16 11 3 - 1 -

割合（％） 100.0 6.7 15.6 8.9 35.6 24.4 6.7 - 2.2 -

人数（人） 50 4 4 6 11 5 10 4 3 3

割合（％） 100.0 8.0 8.0 12.0 22.0 10.0 20.0 8.0 6.0 6.0

人数（人） 377 3 4 - 101 136 60 40 30 3

割合（％） 100.0 0.8 1.1 - 26.8 36.1 15.9 10.6 8.0 0.8

人数（人） 26 - - 2 13 10 - - 1 -

割合（％） 100.0 - - 7.7 50.0 38.5 - - 3.8 -

人数（人） 16 2 3 - 6 2 1 1 1 -

割合（％） 100.0 12.5 18.8 - 37.5 12.5 6.3 6.3 6.3 -

人数（人） 12 - 1 - 6 2 - 1 1 1

割合（％） 100.0 - 8.3 - 50.0 16.7 - 8.3 8.3 8.3

人数（人） 116 4 5 10 22 35 11 11 13 5

割合（％） 100.0 3.4 4.3 8.6 19.0 30.2 9.5 9.5 11.2 4.3

正社員・正職員
（常雇）

臨時職員

パートタイマー

その他

勤
務
先
で
の

雇
用
形
態

自営業

父
子
家
庭

正社員・正職員
（常雇）

臨時職員

パートタイマー

その他

母
子
家
庭

自営業

勤
務
先
で
の

雇
用
形
態

【１日の勤務時間（労働時間）】

26.1

49.5

12.3

3.4

8.7

28.9

42.1

14.0

3.5

11.4

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

午後６時以前

午後６時～午後８時

までの間

午後８時～午後10

時…

午後10時以降

交代制勤務などで

一定しない

父子家庭

今回

（n=529）
前回

（n=114）

35.3

44.5

6.3

2.6

11.4

36.2

41.2

5.4

4.5

12.7

0.0%20.0%40.0%60.0%

午後６時以前

午後６時～午後８時

までの間

午後８時～午後10時

までの間

午後10時以降

交代制勤務などで

一定しない

母子家庭

今回

（n=973）
前回

（n=558）

※無回答除く

帰宅時間
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  勤務先の雇用形態別にみると、母子家庭・父子家庭ともに正社員・正職員（常雇）と

その他では「午後 6時～午後 8時までの間」、臨時職員、パートタイマーでは「午後 6時

以前」が最も多くなっています。また、自営業は母子家庭・父子家庭ともに「午後 6時

～午後 8時までの間」が最も多くなっています。 

 

 

  

調査数
午後６時
以前

午後６時
～午後８
時までの
間

午後８時
～午後10
時までの
間

午後10時
以降

交代制勤
務などで
一定しな
い

無回答

人数（人） 548 121 283 44 5 76 19

割合（％） 100.0 22.1 51.6 8.0 0.9 13.9 3.5

人数（人） 120 58 48 - 2 8 4

割合（％） 100.0 48.3 40.0 - 1.7 6.7 3.3

人数（人） 253 128 66 10 15 17 17

割合（％） 100.0 50.6 26.1 4.0 5.9 6.7 6.7

人数（人） 45 17 18 2 - 6 2

割合（％） 100.0 37.8 40.0 4.4 - 13.3 4.4

人数（人） 50 15 18 5 5 4 3

割合（％） 100.0 30.0 36.0 10.0 10.0 8.0 6.0

人数（人） 377 79 187 52 10 35 14

割合（％） 100.0 21.0 49.6 13.8 2.7 9.3 3.7

人数（人） 26 14 6 1 - 2 3

割合（％） 100.0 53.8 23.1 3.8 - 7.7 11.5

人数（人） 16 5 3 1 3 1 3

割合（％） 100.0 31.3 18.8 6.3 18.8 6.3 18.8

人数（人） 12 4 6 1 - - 1

割合（％） 100.0 33.3 50.0 8.3 - - 8.3

人数（人） 116 34 54 8 6 7 7

割合（％） 100.0 29.3 46.6 6.9 5.2 6.0 6.0

自営業

自営業

勤
務
先
で
の

雇
用
形
態

勤
務
先
で
の

雇
用
形
態

母
子
家
庭

正社員・正職員
（常雇）

臨時職員

パートタイマー

その他

父
子
家
庭

正社員・正職員
（常雇）

臨時職員

パートタイマー

その他

【帰宅時間】
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問 22 Ｃ 現在の仕事についての悩みや不満があればお聞かせください。（○は２つまで） 

 

  現在の仕事についての悩みや不満をみると、母子家庭・父子家庭ともに「収入が少な

い」が約 50％と最も多く、次いで「休みが取りにくい」が約 20％となっています。 

  一方、「悩みや不満がない」と答えた方は、母子家庭・父子家庭ともに約 10％となっ

ています。 

 

 

  

51.3

9.6

22.1

14.5

4.2

1.5

9.4

2.1

5.3

5.9

12.1

5.4

48.3

12.7

21.2

11.7

4.1

1.2

4.8

0.7

4.1

7.1

12.2

3.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

収入が少ない

勤務時間が長い

休みが取りにくい

仕事がきつい

仕事が難しい

仕事がつまらない

身分が不安定

資格が生かせない

人間関係がうまくいかない

勤め先が遠い

悩みや不満はない

その他

現在の仕事についての悩みや不満

母子家庭

（n=1,029）

父子家庭

（n=565）
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問 22 Ｄ 現在の仕事について、希望がありますか。（○は１つだけ） 

 

  現在の仕事についての希望をみると、「現在の仕事を続けたい」が母子家庭で 63.9％、

父子家庭で 72.3％を占めています。 

  一方、「仕事を変えたい」が母子家庭で 33.4％、父子家庭で 23.0％を占めています。 

前回調査と比較すると、母子家庭・父子家庭ともに「仕事をやめたい」が若干多くな

っています。 

 

 

  

63.9

62.6

72.3

72.2

33.4

36.7

23.0

27.8

2.7

0.7

4.6

0.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回

（n=996）

前回

（n=540）

今回

（n=538）

前回

（n=108）

現在の仕事についての希望

現在の仕事を続けたい 仕事を変えたい 仕事をやめたい

母
子
家
庭

父
子
家
庭

※無回答除く
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問 22 Ｅ 【Ｄで、「２ 仕事を変えたい」と回答した方におたずねします】 

     仕事を変えたい理由は、次のうちどれですか。（○は１つだけ） 

 

  現在の仕事を変えたい方にその理由をたずねると、母子家庭の 49.2％、父子家庭の

58.1％が「収入がよくない」と答えています。 

 

 

  

仕事を

変えたい

33.4%

現在の仕事を

続けたい

63.9%

仕事をやめたい

2.7%

仕事を変えたい理由

（母子家庭）
理由

仕事を変えたい方（n=333）

（n=996）

49.2 
5.4 
6.0 

3.6 
3.0 
4.5 
5.1 

3.0 
5.7 
5.1 

0.0 
9.3 

0.0 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

収入がよくない

勤務先が自宅から遠い

健康がすぐれない

仕事の内容がよくない

職場環境になじめない

労働時間があわない

社会保険がない又は不十分

休みが少ない

身分が安定していない

経験や能力が発揮できない

降格

その他

無回答

仕事を

変えたい

23.0%

現在の仕事を

続けたい

72.3%

仕事をやめたい

4.6%

（父子家庭）
理由

仕事を変えたい方（n=124）

（n=538）

58.1 
3.2 

7.3 
4.8 

0.8 
3.2 
2.4 
3.2 

5.6 
1.6 
0.8 

8.1 
0.8 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

収入がよくない

勤務先が自宅から遠い

健康がすぐれない

仕事の内容がよくない

職場環境になじめない

労働時間があわない

社会保険がない又は不十分

休みが少ない

身分が安定していない

経験や能力が発揮できない

降格

その他

無回答
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問 22 Ｆ 【Ｄで、「２ 仕事を変えたい」と回答した方におたずねします】 

     実際に仕事を変わる予定がありますか。 

 

  現在の仕事を変えたい方に実際に仕事を変わる予定の有無をたずねると、母子家庭の

80.5％、父子家庭の 92.7％は「仕事を変わる予定がない」と答えています。 

 

 
 

  

仕事を

変えたい

23.0%

現在の仕事を

続けたい

72.3%

仕事をやめたい

4.6%

仕事が変わる

予定がある

5.6%

仕事を変わる

予定がない

92.7%

無回答

1.6%

（父子家庭）
実際に仕事を変わる

予定の有無

仕事を変えたい方

（n=124）（n=538）

仕事を

変えたい

33.4%現在の仕事を

続けたい

63.9%

仕事をやめたい

2.7%

仕事が変わる

予定がある

18.3%

仕事を変わる

予定がない

80.5%

無回答

1.2%

実際に仕事を変わる予定の有無

（母子家庭）

実際に仕事を変わる

予定の有無

仕事を変えたい方

（n=333）（n=996）
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問 22 Ｇ 【Ｆで、「２ 仕事を変わる予定がない」と回答した方におたずねします】 

     その理由は、次のうちどれですか。（○は１つだけ） 

 

  仕事を変えたいが、変わる予定がない方にその理由をたずねると、母子家庭・父子家

庭ともに「現在の仕事の都合」、「希望する仕事の募集がない」の順で多くなっています。 

 

 

  

仕事を変わる

予定がない

80.5%

仕事が変わる

予定がある

18.3%

無回答

1.2%

仕事を変えたいが、変わる予定がない理由

（母子家庭）
理由

仕事を変わる予定がない方（n=268）

仕事を変えたい方

（n=333）

11.2 

18.3 

10.1 

2.2 

11.9 

7.1 

26.1 

10.4 

2.6 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

希望する仕事に必要な資格がない

希望する仕事の募集がない

希望する仕事に応募しても

採用されない

希望する仕事を探す方法が

わからない

育児の関係で希望する仕事に

必要な時間が確保できない

家庭の都合

現在の仕事の都合

その他

無回答

仕事を変わる

予定がない

92.7%

仕事が変わる

予定がある

5.6%
無回答

1.6%

（父子家庭）
理由

仕事を変わる予定がない方（n=115）

仕事を変えたい方

（n=124）

6.1 

16.5 

7.8 

3.5 

7.8 

13.0 

30.4 

12.2 

2.6 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

希望する仕事に必要な資格がない

希望する仕事の募集がない

希望する仕事に応募しても

採用されない

希望する仕事を探す方法が

わからない

育児の関係で希望する仕事に

必要な時間が確保できない

家庭の都合

現在の仕事の都合

その他

無回答
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調査数
希望する仕
事に必要な
資格がない

希望する仕
事の募集が
ない

希望する仕
事に応募し
ても採用さ
れない

希望する仕
事を探す方
法がわから
ない

育児の関係
で希望する
仕事に必要
な時間が確
保できない

家庭の都合
現在の仕事
の都合

その他 無回答

人数（人） 124 20 22 9 3 11 9 33 15 2

割合（％） 100.0 16.1 17.7 7.3 2.4 8.9 7.3 26.6 12.1 1.6

人数（人） 37 1 11 8 1 2 2 10 1 1

割合（％） 100.0 2.7 29.7 21.6 2.7 5.4 5.4 27.0 2.7 2.7

人数（人） 91 7 14 10 2 17 5 22 11 3

割合（％） 100.0 7.7 15.4 11.0 2.2 18.7 5.5 24.2 12.1 3.3

人数（人） 12 2 1 - - 2 1 4 1 1

割合（％） 100.0 16.7 8.3 - - 16.7 8.3 33.3 8.3 8.3

人数（人） 2 - - - - 1 - 1 - -

割合（％） 100.0 - - - - 50.0 - 50.0 - -

人数（人） 91 5 17 7 3 8 12 26 11 2

割合（％） 100.0 5.5 18.7 7.7 3.3 8.8 13.2 28.6 12.1 2.2

人数（人） 7 - 1 1 1 - - - 3 1

割合（％） 100.0 - 14.3 14.3 14.3 - - - 42.9 14.3

人数（人） 4 1 1 - - 1 - 1 - -

割合（％） 100.0 25.0 25.0 - - 25.0 - 25.0 - -

人数（人） 1 - - - - - - 1 - -

割合（％） 100.0 - - - - - - 100.0 - -

人数（人） 11 1 - 1 - 1 2 6 - -

割合（％） 100.0 9.1 - 9.1 - 9.1 18.2 54.5 - -

母
子
家
庭

父
子
家
庭

パートタイマー

その他

勤
務
先
で
の

雇
用
形
態

自営業

正社員・正職員
（常雇）

臨時職員

パートタイマー

その他

臨時職員

【仕事を変えたいが、変わる予定がない理由】

自営業

正社員・正職員
（常雇）

勤
務
先
で
の

雇
用
形
態
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問 23 【無職の方におたずねします】 

   Ａ あなたは今後、就職する希望がありますか。 

   Ｂ 【Ａで、「１ 就職したい」と回答した方におたずねします】 

     どのような分野の仕事を希望しますか。（○は１つだけ） 

 

  無職の方に今後の就職希望の有無をたずねると、母子家庭の 83.7％、父子家庭の

74.2％が「就職したい」と答えており、希望する仕事の分野をみると、母子家庭は「医

療・福祉関係」、父子家庭は「その他」が最も多くなっています。「その他」には「なん

でもいい（こだわらない）」、「運送業」などの回答が多くありました。 

 

 
  

就職したい

83.7%

就職は考えて

いない

15.1%

無回答

1.2%

今後の就職希望の有無

（母子家庭）
希望する仕事の分野

就職したい方（n=72）
無職の方（n=86）

1.4 

1.4 

5.6 

13.9 

29.2 

9.7 

6.9 

0.0 

20.8 

11.1 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

農業・漁業・林業

建設業

製造業

卸売・小売業

医療・福祉関係

宿泊・飲食サービス

生活関連サービス業、娯楽業

公務・教職員

その他

無回答

就職したい

74.2%

就職は

考えて

いない
21.0%

無回答

4.8%

（父子家庭）
希望する仕事の分野

就職したい方（n=46）無職の方（n=62）

13.0 

19.6 

4.3 

10.9 

0.0 

4.3 

4.3 

2.2 

30.4 

10.9 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

農業・漁業・林業

建設業

製造業

卸売・小売業

医療・福祉関係

宿泊・飲食サービス

生活関連サービス業、娯楽業

公務・教職員

その他

無回答
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調査数 就職したい
就職は考えてい
ない

無回答

人数（人） 86 72 13 1

割合（％） 100.0 83.7 15.1 1.2

人数（人） 8 8 - -

割合（％） 100.0 100.0 - -

人数（人） 27 24 3 -

割合（％） 100.0 88.9 11.1 -

人数（人） 37 32 5 -

割合（％） 100.0 86.5 13.5 -

人数（人） 11 6 4 1

割合（％） 100.0 54.5 36.4 9.1

人数（人） 3 2 1 -

割合（％） 100.0 66.7 33.3 -

人数（人） 62 46 13 3

割合（％） 100.0 74.2 21.0 4.8

人数（人） - - - -

割合（％） - - - -

人数（人） 5 5 - -

割合（％） 100.0 100.0 - -

人数（人） 27 21 5 1

割合（％） 100.0 77.8 18.5 3.7

人数（人） 14 12 2 -

割合（％） 100.0 85.7 14.3 -

人数（人） 16 8 6 2

割合（％） 100.0 50.0 37.5 12.5

【今後の就職希望の有無】

20-29 歳

母
親
の
年
齢
階
級

父
親
の
年
齢
階
級

30-39 歳

40-49 歳

50-59 歳

60歳以上

20-29 歳

30-39 歳

40-49 歳

50-59 歳

60歳以上

母
子
家
庭

全体

全体

父
子
家
庭

調査数
農業・漁
業・林業

建設業 製造業
卸売・小
売業

医療・福
祉関係

宿泊・飲
食サービ
ス

生活関連
サービス
業、娯楽
業

公務・教
職員

その他 無回答

人数（人） 72 1 1 4 10 21 7 5 - 15 8

割合（％） 100.0 1.4 1.4 5.6 13.9 29.2 9.7 6.9 - 20.8 11.1

人数（人） 8 - - 1 1 3 1 - - 1 1

割合（％） 100.0 - - 12.5 12.5 37.5 12.5 - - 12.5 12.5

人数（人） 24 1 1 1 1 10 3 2 - 3 2

割合（％） 100.0 4.2 4.2 4.2 4.2 41.7 12.5 8.3 - 12.5 8.3

人数（人） 32 - - 2 6 6 2 1 - 10 5

割合（％） 100.0 - - 6.3 18.8 18.8 6.3 3.1 - 31.3 15.6

人数（人） 6 - - - 1 1 1 2 - 1 -

割合（％） 100.0 - - - 16.7 16.7 16.7 33.3 - 16.7 -

人数（人） 2 - - - 1 1 - - - - -

割合（％） 100.0 - - - 50.0 50.0 - - - - -

人数（人） 46 6 9 2 5 - 2 2 1 14 5

割合（％） 100.0 13.0 19.6 4.3 10.9 - 4.3 4.3 2.2 30.4 10.9

人数（人） - - - - - - - - - - -

割合（％） - - - - - - - - - - -

人数（人） 5 1 - - - - - - - 3 1

割合（％） 100.0 20.0 - - - - - - - 60.0 20.0

人数（人） 21 3 4 2 4 - 2 1 - 4 1

割合（％） 100.0 14.3 19.0 9.5 19.0 - 9.5 4.8 - 19.0 4.8

人数（人） 12 1 4 - - - - - 1 5 1

割合（％） 100.0 8.3 33.3 - - - - - 8.3 41.7 8.3

人数（人） 8 1 1 - 1 - - 1 - 2 2

割合（％） 100.0 12.5 12.5 - 12.5 - - 12.5 - 25.0 25.0

【今後、就職を希望する仕事の分野】

20-29 歳

30-39 歳

40-49 歳

50-59 歳

60歳以上

20-29 歳

30-39 歳

40-49 歳

50-59 歳

60歳以上

母
親
の
年
齢
階
級

父
親
の
年
齢
階
級

全体

母
子
家
庭

全体

父
子
家
庭
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問 23 Ｃ 【Ａで、「１ 就職したい 」と回答した方におたずねします】 

     就職していない（就業できない）理由は、次のうちどれですか。 

    （○は１つだけ） 

 

  今後「就職したい」と答えた方に就職していない（就業できない）理由をたずねると、

母子家庭は「求職中である」、父子家庭は「病気（病弱）で働けない」、「年齢的に条件の

合う仕事がない」が最も多くなっています。 

 

 

  

就職したい

83.7%

就職は考えて

いない

15.1%

無回答

1.2%

就職していない（就業できない）理由

（母子家庭）
理由

就職したい方（n=72）

無職の方（n=86）

26.4 

19.4 

23.6 

11.1 

0.0 

2.8 

8.3 

8.3 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

求職中である

子どもの世話を

してくれる人がいない

病気（病弱）で働けない

職業訓練を受けたり、

技術を修得中である

収入の面で条件の合う仕事がない

時間について

条件の合う仕事がない

年齢的に条件の合う仕事がない

その他

就職したい

74.2%

就職は

考えて

いない
21.0%

無回答

4.8%

（父子家庭）

理由

就職したい方（n=46）

無職の方（n=62）

23.9 

2.2 

28.3 

0.0 

4.3 

4.3 

28.3 

8.7 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

求職中である

子どもの世話を

してくれる人がいない

病気（病弱）で働けない

職業訓練を受けたり、

技術を修得中である

収入の面で条件の合う仕事がない

時間について

条件の合う仕事がない

年齢的に条件の合う仕事がない

その他
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調査数
求職中で
ある

子どもの
世話をし
てくれる
人がいな
い

病気（病
弱）で働
けない

職業訓練
を受けた
り、技術を
修得中で
ある

収入の面
で条件の
合う仕事
がない

時間につ
いて条件
の合う仕
事がない

年齢的に
条件の合
う仕事が
ない

その他

人数（人） 72 19 14 17 8 - 2 6 6

割合（％） 100.0 26.4 19.4 23.6 11.1 - 2.8 8.3 8.3

人数（人） 8 3 3 1 1 - - - -

割合（％） 100.0 37.5 37.5 12.5 12.5 - - - -

人数（人） 24 5 7 6 5 - 1 - -

割合（％） 100.0 20.8 29.2 25.0 20.8 - 4.2 - -

人数（人） 32 10 4 7 2 - 1 3 5

割合（％） 100.0 31.3 12.5 21.9 6.3 - 3.1 9.4 15.6

人数（人） 6 - - 3 - - - 2 1

割合（％） 100.0 - - 50.0 - - - 33.3 16.7

人数（人） 2 1 - - - - - 1 -

割合（％） 100.0 50.0 - - - - - 50.0 -

人数（人） 46 11 1 13 - 2 2 13 4

割合（％） 100.0 23.9 2.2 28.3 - 4.3 4.3 28.3 8.7

人数（人） - - - - - - - - -

割合（％） - - - - - - - - -

人数（人） 5 1 - 2 - 1 - - 1

割合（％） 100.0 20.0 - 40.0 - 20.0 - - 20.0

人数（人） 21 5 - 6 - 1 1 8 -

割合（％） 100.0 23.8 - 28.6 - 4.8 4.8 38.1 -

人数（人） 12 4 1 4 - - - 1 2

割合（％） 100.0 33.3 8.3 33.3 - - - 8.3 16.7

人数（人） 8 1 - 1 - - 1 4 1

割合（％） 100.0 12.5 - 12.5 - - 12.5 50.0 12.5

20-29 歳

全体

母
親
の
年
齢
階
級

全体

父
子
家
庭

父
親
の
年
齢
階
級

母
子
家
庭

30-39 歳

40-49 歳

50-59 歳

60歳以上

【就職していない（就業できない）理由】

50-59 歳

20-29 歳

30-39 歳

40-49 歳

60歳以上
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問 24 【すべての方におたずねします】 

   あなたが現在取得している資格等の中で仕事に役立ったもの、今後取得したいと

考えているものに○をつけてください。 

 

  現在取得している資格をみると、母子家庭では「自動車運転免許」、「ワープロ・パソ

コン」、「簿記・経理事務」、父子家庭では「自動車運転免許」、「その他」、「特になし」の

順で多くなっています。「その他」としては、「土木施工管理技術士」、「ケアマネジャー」、

「社会福祉士」が多くなっています。 

  現在取得している資格のうち仕事に役に立った資格をみると、母子家庭・父子家庭と

もに「自動車運転免許」が最も多くなっています。 

 

 

  

2.5

0.6

2.5

2.2

1.6

0.6

0.3

3.2

5.1

0.5

59.2

0.3

13.8

10.1

1.1

0.2

0.9

1.6

1.3

0.6

0.3

1.7

1.6

0.0

36.7

0.2

9.5

1.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

栄養士・調理師

看護師・保健師

介護福祉士・…

保育士・教員

理容師・美容師

理学療法士・作…

医療事務

ワープロ・パソ…

簿記・経理事務

語学

自動車運転…

歯科衛生士

その他

特になし

父子家庭（n=632）

6.0

9.9

16.5

8.1

3.2

1.4

8.5

17.1

16.7

2.6

55.3

0.8

6.0

5.7

2.7

7.1

8.7

4.2

1.6

1.1

2.9

10.6

6.9

1.0

31.2

0.7

2.7

0.4

0.0%20.0%40.0%60.0%80.0%

栄養士・調理師

看護師・保健師

介護福祉士・

ホームヘルパー

保育士・教員

理容師・美容師

理学療法士・作業

療法士・言語聴覚士

医療事務

ワープロ・パソコン

簿記・経理事務

語学

自動車運転免許

歯科衛生士

その他

特になし

母子家庭（n=1,118）

現在取得している資格･役に立った資格



46 

 

  今後取得したい資格をみると、母子家庭では「ワープロ・パソコン」、「医療事務」、「簿

記・経理事務」、父子家庭では「ワープロ・パソコン」、「介護福祉士・ホームヘルパー」

の順で多くなっています。 

  前回調査と比較すると、母子家庭では「理学療法士・作業療法士・言語聴覚士※」、父

子家庭では「介護福祉士・ホームヘルパー」が多くなっています。 

 

 

※前回調査では「言語聴覚士」は含まれていませんでした。 

  

3.3

1.3

3.8

1.1

0.2

1.9

0.9

6.6

2.8

3.5

1.9

0.2

2.5

1.1

5.4

0.0

2.3

2.3

0.8

2.3

0.0

6.9

1.5

3.1

4.6

0.0

6.9

48.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

栄養士・調理師

看護師・保健師

介護福祉士・

ホームヘルパー

保育士・教員

理容師・美容師

理学療法士・作業

療…

医療事務

ワープロ・パソコ

ン

簿記・経理事務

語学

自動車運転免

許

歯科衛生士

その他

特になし

父子家庭

今回

（n=632）

前回

（n=130）

6.6

8.1

8.3

2.9

0.9

5.3

10.9

14.8

9.3

5.5

2.3

2.3

3.8

0.4

6.8

8.1

12.5

2.2

1.0

2.7

10.6

24.9

8.8

6.8

2.2

0.7

8.1

24.8

0.0%20.0%40.0%60.0%

栄養士・調理師

看護師・保健師

介護福祉士・

ホームヘルパー

保育士・教員

理容師・美容師

理学療法士・作業療

法士・言語聴覚士※

医療事務

ワープロ・パソコン

簿記・経理事務

語学

自動車運転免許

歯科衛生士

その他

特になし

母子家庭

今回

（n=1,118）

前回

（n=678）

今後取得したい資格
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問 25 仕事に関して、特にどのような支援を望んでいますか。（○は２つまで） 

 

  仕事に関して特に望む支援をみると、母子家庭は「技術・資格取得の支援」、「訓練受

講の際の経済的支援」、「仕事の紹介」の順で多くなっており、前回調査と比較すると、

「延長・夜間・休日保育の充実」、「病児保育の充実」が多くなっています。 

  父子家庭は「技術・資格取得の支援」、「仕事の紹介」、「訓練受講の際の経済的支援」

の順で多くなっており、前回調査と比較すると、「技術・資格取得の支援」、「職業訓練の

機会の充実」、「仕事に関する相談窓口の充実」が多くなっています。 

 

 

※「保育所・幼稚園・認定こども園の整備」および「放課後児童クラブ（学童保育）の整備」の前回調査の割合

は、前回調査の選択肢「保育所や放課後児童クラブ（学童保育）の整備」の数値となっています。  

11.6

24.2

3.5

10.3

8.4

1.4

2.4

5.1

4.1

2.2

8.2

14.6

19.2

1.5

10.8

6.2

3.8

5.4

5.4

9.2

5.4

8.5

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

仕事の紹介

技術・資格取得

の…

職業訓練の機会

の…

訓練受講の際

の…

仕事に関する

相談窓口の…

ホームヘルパー等

の…

保育所・幼稚園・

認定…

放課後児童クラブ

（学童保育）の…

延長・夜間・休日

保育の充実

病児保育の充実

その他

父子家庭

今回

（n=632）

前回

（n=130）

16.7

32.5

7.5

21.9

8.0

1.0

3.5

8.8

11.4

12.9

4.1

21.5

33.2

8.1

23.3

10.5

0.7

9.7

9.7

10.2

10.6

4.6

0.0%10.0%20.0%30.0%40.0%

仕事の紹介

技術・資格取得の

支援

職業訓練の機会の

充実

訓練受講の際の

経済的支援

仕事に関する

相談窓口の充実

ホームヘルパー等の

派遣

保育所・幼稚園・認定

こども園の整備※

放課後児童クラブ

（学童保育）の整備※

延長・夜間・休日

保育の充実

病児保育の充実

その他

母子家庭

今回

（n=1,118）

前回

（n=678）

仕事に関して特に望む支援
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  母親の年齢階級別にみると、20～30歳代では「延長・夜間・休日保育の充実」、「病児

保育の充実」が多くなっています。 

 

 

  

調査数
仕事の紹
介

技術・資格
取得の支
援

職業訓練
の機会の
充実

訓練受講
の際の経
済的支援

仕事に関
する相談
窓口の充
実

ホームヘ
ルパー等
の派遣

保育所・幼
稚園・認定
こども園の
整備

放課後児
童クラブ
（学童保
育）の整備

延長・夜
間・休日
保育の充
実

病児保育
の充実

その他

人数（人） 1,118 187 363 84 245 89 11 39 98 127 144 46

割合（％） - 16.7 32.5 7.5 21.9 8.0 1.0 3.5 8.8 11.4 12.9 4.1

人数（人） 68 11 22 2 13 6 1 8 3 21 15 4

割合（％） - 16.2 32.4 2.9 19.1 8.8 1.5 11.8 4.4 30.9 22.1 5.9

人数（人） 384 52 120 31 72 23 4 17 60 68 81 14

割合（％） - 13.5 31.3 8.1 18.8 6.0 1.0 4.4 15.6 17.7 21.1 3.6

人数（人） 519 96 186 41 129 44 3 9 31 32 38 18

割合（％） - 18.5 35.8 7.9 24.9 8.5 0.6 1.7 6.0 6.2 7.3 3.5

人数（人） 133 26 30 9 28 15 2 4 4 6 9 9

割合（％） - 19.5 22.6 6.8 21.1 11.3 1.5 3.0 3.0 4.5 6.8 6.8

人数（人） 6 1 1 - 1 1 1 - - - - 1

割合（％） - 16.7 16.7 - 16.7 16.7 16.7 - - - - 16.7

人数（人） 8 1 4 1 2 - - 1 - - 1 -

割合（％） - 12.5 50.0 12.5 25.0 - - 12.5 - - 12.5 -

人数（人） 632 73 153 22 65 53 9 15 32 26 14 52

割合（％） - 11.6 24.2 3.5 10.3 8.4 1.4 2.4 5.1 4.1 2.2 8.2

人数（人） 9 3 4 - 1 2 - 1 1 - 1 -

割合（％） - 33.3 44.4 - 11.1 22.2 - 11.1 11.1 - 11.1 -

人数（人） 136 12 39 5 16 11 2 5 13 12 6 8

割合（％） - 8.8 28.7 3.7 11.8 8.1 1.5 3.7 9.6 8.8 4.4 5.9

人数（人） 294 35 73 9 33 23 5 6 15 13 6 20

割合（％） - 11.9 24.8 3.1 11.2 7.8 1.7 2.0 5.1 4.4 2.0 6.8

人数（人） 152 19 32 6 13 14 2 2 2 - - 22

割合（％） - 12.5 21.1 3.9 8.6 9.2 1.3 1.3 1.3 - - 14.5

人数（人） 37 4 4 2 2 3 - 1 1 1 1 2

割合（％） - 10.8 10.8 5.4 5.4 8.1 - 2.7 2.7 2.7 2.7 5.4

人数（人） 4 - 1 - - - - - - - - -

割合（％） - - 25.0 - - - - - - - - -

全体

母
親
の
年
齢
階
級

母
子
家
庭

無回答

無回答

父
親
の
年
齢
階
級

全体

父
子
家
庭

20-29 歳

30-39 歳

40-49 歳

50-59 歳

60歳以上

20-29 歳

30-39 歳

40-49 歳

50-59 歳

60歳以上

【仕事に関して特に望む支援】
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５ 健康・医療の状況 

問 26 あなたの健康状態はいかがですか。（○は１つだけ） 

 

  健康状態をみると、「健康」と答えた方は母子家庭の 44.7％、父子家庭の 51.7％とな

っています。 

前回調査と比較すると、母子家庭はあまり差がありませんが、父子家庭の「病気とい

うわけではないが、過労気味」が減少し、「通院中」が増加しています。 

 

 

  

44.7

45.0

51.7

49.2

32.4

31.9

25.5

33.8

3.8

4.4

2.4

3.1

15.7

13.9

15.7

9.2

0.0

0.3

0.3

0.0

2.3

2.8

3.5

3.1

1.1

1.8

0.9

1.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回

（n=1,118）

前回

（n=678）

今回

（n=632）

前回

（n=130）

健康状態

健康 病気というわけではないが、過労気味

身体が弱くて、病気がち 通院中

入院中 その他

無回答

母
子
家
庭

父
子
家
庭
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問 27 Ａ あなたやあなたの子どもが病気のとき、主にどなたにお世話をしてもらって

いますか。（それぞれ○は１つだけ) 

 

 ○自身が病気のとき 

  自身が病気のとき、主に世話をしてもらう人をみると、母子家庭では「別居の親族」

26.7％、父子家庭では「同居の親族」35.3％が最も多くなっています。「世話をしてくれ

る人はいない」と答えた方は母子家庭の 24.7％、父子家庭の 24.1％となっています。 

前回調査と比較すると、母子家庭はあまり差がありませんが、父子家庭では「子ども」

が増加し、「同居の親族」が減少しています。 

 

 

  

15.7

35.3

19.9

0.3

0.0

1.7

24.1

3.0

11.5

40.0

18.5

1.5

0.0

0.8

26.2

1.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

子ども

同居の親族

別居の親族

近所の人・友人

お手伝いさん

その他の人

世話をしてくれる

人はいない

無回答

父子家庭

今回

（n=632）

前回

（n=130）

20.3

23.8

26.7

1.3

0.0

1.0

24.7

2.2

19.5

26.4

23.6

1.2

0.0

0.6

26.8

1.9

0.0%20.0%40.0%60.0%80.0%

子ども

同居の親族

別居の親族

近所の人・友人

お手伝いさん

その他の人

世話をしてくれる

人はいない

無回答

母子家庭

今回

（n=1,118）

前回

（n=678）

自身が病気のとき、主に世話をしてもらう人
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 ○子どもが病気のとき 

  子どもが病気のとき、主に世話をしてもらう人をみると、「あなた（自分）」と答えた

方が母子家庭の 71.2％、父子家庭の 54.4％を占めており、父子家庭では自分以外の方に

世話をしてもらう方が多いことがわかります。また、「世話をする人はいない」と答えた

方は母子家庭で 3.8％、父子家庭で 3.3％となっています。 

  前回調査と比較すると、母子家庭はあまり差がありませんが、父子家庭では「あなた

（自分）」、「別居の親族」が増加し、「同居の親族」が減少しています。 

 

 

※子どもが病気のとき「他の子ども」の平均年齢は 19歳 

  

54.4

0.6

23.1

13.1

0.5

0.2

1.7

3.3

3.0

45.4

4.6

34.6

9.2

0.0

0.0

1.5

3.1

1.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

あなた

他の子ども

同居の親族

別居の親族

近所の人・友

人

お手伝いさ

ん

その他の人

世話をする人は

いない

無回答

父子家庭

今回

（n=632）

前回

（n=130）

71.2

0.4

10.2

12.2

0.1

0.0

0.6

3.8

1.5

70.4

2.1

11.2

10.3

0.1

0.0

0.6

3.4

1.9

0.0%20.0%40.0%60.0%80.0%

あなた

他の子ども

同居の親族

別居の親族

近所の人・友人

お手伝いさん

その他の人

世話をする人はいない

無回答

母子家庭

今回

（n=1,118）

前回

（n=678）

子どもが病気のとき、主に世話をしてもらう人
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問 27 Ｂ 【Ａで、子どもが病気のとき「８ 世話をする人はいない」と回答した方に

おたずねします】 

     子どもさんが病気のとき、どのような対応をしていますか。 

 

  子どもが病気のときに世話をする人がいない場合の対応をみると、「子ども 1人あるい

は子どものみで留守番をしている」と答えた方が最も多く、母子家庭の 78.6％、父子家

庭の 71.4％を占めています。 

 

 

  

2.4

4.8

0.0

9.5

78.6

71.4

16.7

14.3

2.4

0.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

母子家庭

（n=42）

父子家庭

（n=21）

子どもが病気のときに世話をする人がいない場合の対応

病気の子どもを預かる施設へ預ける

毎回違うが、問Ａのいずれかの方にお世話をしてもらっている

子ども1人あるいは子どものみで留守番をしている

その他

無回答
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６ 子どもの養育・教育の状況 

問 28 子どもに関する悩みついて、子どもごとに、生年月を記入し、あてはまる主なも

の２つを選択肢欄の中から選択して番号で記入してください。また、「12 その他」

の場合は、「12 その他」欄に、子どもに関する悩みを記入してください。 

 

  子どもに関する悩みをみると、母子家庭・父子家庭ともに「教育・進学」が最も多く、

約 50％となっています。次いで、母子家庭では「しつけ」19.5％、「家庭学習の習慣」

15.8％、父子家庭では「就職」19.1％、「しつけ」17.9％の順となっています。また、「食

事・栄養」は父子家庭が母子家庭より 5.3ポイント高くなっています。 

 

 

  

19.5

51.8

15.0

4.6

11.1

10.5

2.3

1.5

8.7

4.8

15.8

5.5

13.3

17.9

48.8

19.1

5.1

12.6

15.8

3.2

2.9

7.1

2.6

14.4

2.1

13.8

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

しつけ

教育・進学

就職

非行・交友関係

健康

食事・栄養

衣服・身のまわり

結婚問題

スマホ（携帯電話）の使用

学校でのいじめ

家庭学習の習慣

その他

特に悩みなし

子どもに関する悩み

母子家庭

（子どもの数_n=1,682）

父子家庭

（子どもの数_n=875）
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  子どもの年齢階級別にみると、母子家庭・父子家庭ともに 0-5歳では「しつけ」、6-17

歳では「教育・進学」、18歳以上では「就職」の割合が高くなっており、20歳以上では

「結婚問題」の割合も高くなっています。また、母子家庭の 12-17歳では「スマホ（携

帯電話）の使用」の割合が高くなっています。 

 

 

  

調査数 しつけ
教育・
進学

就職
非行・
交友関
係

健康
食事・
栄養

衣服・
身のま
わり

結婚問
題

スマホ
（携帯
電話）
の使用

学校で
のいじ
め

家庭学
習の習
慣

その他
特に悩
みなし

人数（人） 1,682 328 872 253 77 187 177 38 26 146 80 266 92 223

割合（％） - 19.5 51.8 15.0 4.6 11.1 10.5 2.3 1.5 8.7 4.8 15.8 5.5 13.3

人数（人） 75 30 16 - - 20 19 1 - 2 2 - 2 17

割合（％） - 40.0 21.3 - - 26.7 25.3 1.3 - 2.7 2.7 - 2.7 22.7

人数（人） 136 67 40 - 3 21 32 4 - - 7 8 5 28

割合（％） - 49.3 29.4 - 2.2 15.4 23.5 2.9 - - 5.1 5.9 3.7 20.6

人数（人） 222 92 98 3 6 23 25 8 1 1 18 47 22 26

割合（％） - 41.4 44.1 1.4 2.7 10.4 11.3 3.6 0.5 0.5 8.1 21.2 9.9 11.7

人数（人） 261 74 150 5 13 22 27 8 - 7 29 61 16 36

割合（％） - 28.4 57.5 1.9 5.0 8.4 10.3 3.1 - 2.7 11.1 23.4 6.1 13.8

人数（人） 326 31 229 19 18 21 23 9 1 54 16 98 7 29

割合（％） - 9.5 70.2 5.8 5.5 6.4 7.1 2.8 0.3 16.6 4.9 30.1 2.1 8.9

人数（人） 357 19 242 81 24 33 22 5 1 67 5 50 12 38

割合（％） - 5.3 67.8 22.7 6.7 9.2 6.2 1.4 0.3 18.8 1.4 14.0 3.4 10.6

人数（人） 200 10 77 95 10 29 20 2 4 13 1 2 15 34

割合（％） - 5.0 38.5 47.5 5.0 14.5 10.0 1.0 2.0 6.5 0.5 1.0 7.5 17.0

人数（人） 96 3 17 50 2 17 7 1 19 2 - - 13 13

割合（％） - 3.1 17.7 52.1 2.1 17.7 7.3 1.0 19.8 2.1 - - 13.5 13.5

人数（人） 9 2 3 - 1 1 2 - - - 2 - - 2

割合（％） - 22.2 33.3 - 11.1 11.1 22.2 - - - 22.2 - - 22.2

人数（人） 875 157 427 167 45 110 138 28 25 62 23 126 18 121

割合（％） - 17.9 48.8 19.1 5.1 12.6 15.8 3.2 2.9 7.1 2.6 14.4 2.1 13.8

人数（人） 5 4 - - - 1 1 - - - - - - 1

割合（％） - 80.0 - - - 20.0 20.0 - - - - - - 20.0

人数（人） 34 14 11 - - 11 8 1 - - - 1 - 7

割合（％） - 41.2 32.4 - - 32.4 23.5 2.9 - - - 2.9 - 20.6

人数（人） 79 31 32 1 - 9 16 2 1 - 5 14 1 16

割合（％） - 39.2 40.5 1.3 - 11.4 20.3 2.5 1.3 - 6.3 17.7 1.3 20.3

人数（人） 124 45 66 2 7 14 17 2 - 4 5 30 3 15

割合（％） - 36.3 53.2 1.6 5.6 11.3 13.7 1.6 - 3.2 4.0 24.2 2.4 12.1

人数（人） 188 25 129 10 12 13 30 5 - 19 6 57 5 13

割合（％） - 13.3 68.6 5.3 6.4 6.9 16.0 2.7 - 10.1 3.2 30.3 2.7 6.9

人数（人） 247 24 144 62 16 30 33 9 5 30 5 22 6 29

割合（％） - 9.7 58.3 25.1 6.5 12.1 13.4 3.6 2.0 12.1 2.0 8.9 2.4 11.7

人数（人） 128 10 35 59 6 22 24 7 7 8 2 - 2 21

割合（％） - 7.8 27.3 46.1 4.7 17.2 18.8 5.5 5.5 6.3 1.6 - 1.6 16.4

人数（人） 63 3 10 32 4 10 7 2 12 1 - 2 - 15

割合（％） - 4.8 15.9 50.8 6.3 15.9 11.1 3.2 19.0 1.6 - 3.2 - 23.8

人数（人） 7 1 - 1 - - 2 - - - - - 1 4

割合（％） - 14.3 - 14.3 - - 28.6 - - - - - 14.3 57.1

3-5歳

6-8歳

9-11歳

12-14歳

15-17歳

18-19歳

20歳以上

【子どもに関する悩み】

0-2歳

3-5歳

6-8歳

9-11歳

12-14歳

15-17歳

18-19歳

20歳以上

0-2歳

子
ど
も
の
年
齢
階
級

母
子
家
庭

無回答

全体

全体

無回答

子
ど
も
の
年
齢
階
級

父
子
家
庭
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問 29 Ａ 子どもの朝食については、次のうちどれですか。子ども 1人につき、１つ選

択して人数を記入してください。 

   Ｂ 【Ａで、「２ 時々欠かす」「３ 全く食べない」と回答した方におたずねし

ます 】 

     朝食を食べていない理由は何ですか。（○は主なものに２つまで） 

 

  子どもの朝食摂取状況をみると、「毎日食べる」と答えた方は母子家庭・父子家庭とも

に小学校入学前、小学生、中学生の順で多くなっており、いずれも 70％を超えています。 

  「時々欠かす」または「全く食べない」子どものいる世帯にその理由をたずねると、

母子家庭・父子家庭ともに「子どもが食べたがらない」が最も多くなっています。 

 

 

  

85.9

9.8

4.3

83.6

14.6

1.8

74.1

21.4

4.5

0.0% 50.0% 100.0%

毎日食べる

時々欠かす

全く食べない

父子家庭

小学校入学前（子

どもの数_n=163）

小学生（子どもの

数_n=335）

中学生（子どもの

数_n=290）

86.3

11.8

1.9

84.9

14.8

0.3

76.1

20.6

3.4

0.0%50.0%100.0%

毎日食べる

時々欠かす

全く食べない

母子家庭

小学校入学前（子

どもの数_n=364）

小学生（子どもの

数_n=596）

中学生（子どもの

数_n=476）

子どもの朝食摂取状況

11.2

58.1

38.5

3.4

8.4

16.5

50.5

29.7

9.9

6.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

朝食をつくる時間がない

子どもが食べたがらない

子どもが食べる時間がない

朝食を食べる習慣がない

その他

朝食を食べていない理由

母子家庭（世帯_n=179）

父子家庭（世帯_n=91）
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問 30 【小学校入学前の子どもがいる方におたずねします】 

   Ａ 小学校入学前の養育している子どもの保育はどなたが行っていますか。子ど

も１人につき、最も長い時間預けている先を１つ選択して人数を記入してくだ

さい。 

 

  小学校入学前の子どもの養育状況をみると、母子家庭の 74.9％、父子家庭の 60.8％が

「保育所」と答えています。保育所等の施設を利用している方は、母子家庭では 87.7％、

父子家庭では 72.5％を占めています。 

また、「あなた自身（自分）」、「認定こども園」と答えた方は母子家庭、「同居の親族」、

「幼稚園」と答えた方は父子家庭に多くなっています。 

  住所地別にみても、母子家庭・父子家庭ともに「保育所」と答えた方が多くなってい

ます。 

 

 

  

8.4

0.9

1.3

74.9

3.5

6.6

1.8

0.9

0.0

0.0

0.0

0.0

1.8

3.9

5.9

2.0

60.8

7.8

3.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.9

11.8

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

あなた自身

同居の親族

別居の親族

保育所

幼稚園

認定こども園

小規模保育等

認可外保育施設

（院内保育含む）

ベビーシッター等

近所の人

友人・知人

その他

無回答

小学校入学前の子どもの養育状況

母子家庭

（子どもの数_n=227）

父子家庭

（子どもの数_n=51）
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問30 Ｂ 【Ａで、「４ 保育所」「５ 幼稚園」「６ 認定こども園」「７小規模保育等」

「８認可外保育施設」を利用されていない方におたずねします 】 

     保育所、幼稚園、認定こども園等を利用されていない理由は、次のうちどれです

か。子ども1人につき、１つ選択して人数を記入してください。 

 

  保育所・幼稚園・認定こども園等を利用していない方の理由をたずねると、0～2歳の

お子さんがいる母子家庭では「その他」が最も多く 4 人、次いで、「利用料が高いから」

が 2 人、「主食持参等利用料以外の負担が多い」、「入所（園）を申請したが、入所（園）

できなかった」、「自分や同居の親族で育てたいから」、「別居の親族がみてくれるから」

がそれぞれ 1人ずつとなっており、「その他」には「生後 2ヵ月のため」、「育児休業中」

といった理由がありました。 

父子家庭では、「別居の親族がみてくれるから」が１人となっています。 

  3～5 歳のお子さんがいる母子家庭では、「入所（園）を申請したが、入所（園）でき

なかった」、「別居の親族がみてくれるから」がともに 1人ずつとなっています。 

父子家庭では「その他」が 3人となっています。 

  

調査数
あなた
自身

同居の
親族

別居の
親族

保育所 幼稚園
認定こ
ども園

小規模
保育等

認可外
保育施
設（院内

保育含

む）

ベビー
シッター
等

近所の
人

友人・
知人

その他 無回答

人数（人） 227 19 2 3 170 8 15 4 2 - - - - 4

割合（％） - 8.4 0.9 1.3 74.9 3.5 6.6 1.8 0.9 - - - - 1.8

人数（人） 124 15 1 1 91 3 9 - 2 - - - - 2

割合（％） 100.0 12.1 0.8 0.8 73.4 2.4 7.3 - 1.6 - - - - 1.6

人数（人） 6 - - - 6 - - - - - - - - -

割合（％） 100.0 - - - 100.0 - - - - - - - - -

人数（人） 23 - 1 - 19 2 1 - - - - - - -

割合（％） 100.0 - 4.3 - 82.6 8.7 4.3 - - - - - - -

人数（人） 2 - - - 2 - - - - - - - - -

割合（％） 100.0 - - - 100.0 - - - - - - - - -

人数（人） 5 - - 1 4 - - - - - - - - -

割合（％） 100.0 - - 20.0 80.0 - - - - - - - - -

人数（人） 20 - - - 15 1 - 4 - - - - - -

割合（％） 100.0 - - - 75.0 5.0 - 20.0 - - - - - -

人数（人） 10 1 - 1 6 - 1 - - - - - - 1

割合（％） 100.0 10.0 - 10.0 60.0 - 10.0 - - - - - - 10.0

人数（人） 37 3 - - 27 2 4 - - - - - - 1

割合（％） 100.0 8.1 - - 73.0 5.4 10.8 - - - - - - 2.7

人数（人） - - - - - - - - - - - - - -

割合（％） - - - - - - - - - - - - - -

人数（人） 51 2 3 1 31 4 2 - - - - - 2 6

割合（％） - 3.9 5.9 2.0 60.8 7.8 3.9 - - - - - 3.9 11.8

人数（人） 27 1 1 1 14 3 - - - - - - 2 5

割合（％） 100.0 3.7 3.7 3.7 51.9 11.1 - - - - - - 7.4 18.5

人数（人） 1 - - - - - 1 - - - - - - -

割合（％） 100.0 - - - - - 100.0 - - - - - - -

人数（人） 4 - - - 2 1 1 - - - - - - -

割合（％） 100.0 - - - 50.0 25.0 25.0 - - - - - - -

人数（人） 1 - - - 1 - - - - - - - - -

割合（％） 100.0 - - - 100.0 - - - - - - - - -

人数（人） 3 - - - 3 - - - - - - - - -

割合（％） 100.0 - - - 100.0 - - - - - - - - -

人数（人） 4 - - - 4 - - - - - - - - -

割合（％） 100.0 - - - 100.0 - - - - - - - - -

人数（人） 4 - 2 - 1 - - - - - - - - 1

割合（％） 100.0 - 50.0 - 25.0 - - - - - - - - 25.0

人数（人） 6 1 - - 5 - - - - - - - - -

割合（％） 100.0 16.7 - - 83.3 - - - - - - - - -

人数（人） 1 - - - 1 - - - - - - - - -

割合（％） 100.0 - - - 100.0 - - - - - - - - -

全体

無回答

住
所
地

無回答

住
所
地

母
子
家
庭

全体

父
子
家
庭

高知市

高幡
広域圏

幡多
広域圏

【小学校入学前の子どもの養育状況】

高吾北
広域圏

安芸
広域圏

南国・香美
広域圏

仁淀川
広域圏

安芸
広域圏

南国・香美
広域圏

嶺北
広域圏

仁淀川
広域圏

高吾北
広域圏

高知市

高幡
広域圏

幡多
広域圏

嶺北
広域圏
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問 30 Ｃ 【Ｂで、「３ 入所（園）を申請したが、入所（園）できなかった」と回答し

た方におたずねします】  

     保育所・幼稚園・認定こども園等に入所できなくて、どのような対応をしま

したか。（○は１つだけ） 

 

  保育所・幼稚園・認定こども園等を利用していない方の入所（園）を申請したが、入

所（園）できなかった際の対応をたずねると、母子家庭で「仕事をあきらめた」が 1 人

となっています。 

 

 

問31 【小学生の子どもがいる方におたずねします】 

   放課後、子どもはどのように生活していますか。（○は３つまで） 

 

  小学生の子どもの放課後の過ごし方をみると、母子家庭・父子家庭ともに「自宅」と

答えた方が最も多く 60％を超えています。次いで、母子家庭では「放課後児童クラブ（学

童保育）」30.4％、「塾・習い事」20.7％、父子家庭では「祖父母・親族の家」、「放課後

児童クラブ（学童保育）」がともに 22.0％となっています。また、「学校のクラブ活動」

と答えた方は、母子家庭より父子家庭に多くなっています。 

 

 
  

66.7

16.6

30.4

6.0

2.7

1.4

20.7

1.2

7.2

64.0

22.0

22.0

5.5

8.5

0.5

16.5

2.5

3.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

自宅

祖父母・親族の家

放課後児童クラブ（学童保育）

放課後子ども教室

学校のクラブ活動

放課後学習教室

塾・習い事

児童館

その他

放課後の過ごし方

母子家庭（n=415）

父子家庭（n=200）
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問32 【小学生の子どもがいる方で仕事をしている方におたずねします】 

   Ａ 放課後児童クラブ（学童保育）を利用していますか。（○は１つだけ） 

   Ｂ 【Ａで、「２ 利用したいが利用できていない」と回答した方におたずねします】 

     放課後児童クラブ（学童保育）を利用できていない理由は何ですか。 

     （○は２つまで） 

 

  放課後児童クラブ（学童保育）の利用状況をみると、母子家庭の 35.2％、父子家庭の

30.6％が「利用している」と答えています。 

「利用したいが利用できていない」と答えた方は母子家庭の 15.9％、父子家庭の

12.2％を占めており、その理由をみると、母子家庭は「その他」、「利用料が高い」、父子

家庭は「子どもが 4 年生以上であるため断られた」、「その他」と答えた方が多くなって

います。「その他」としては、「本人が望まない」、「利用時間の問題」が多くなっていま

す。 

 

  

利用

している

35.2%

利用したいが

利用できていない

15.9%

利用する

必要がない

45.0%

無回答

4.0%

放課後児童クラブ（学童保育）の利用状況

（母子家庭）
理由

利用したいが利用できていない方（n=60）
小学生の子どもがいる方で

仕事をしている方（n=378）

21.7

6.7

11.7

28.3

11.7

36.7

0.0% 20.0% 40.0%

地域に放課後児童クラブ

（学童保育）がない

定員がいっぱいということで

断られた

子どもが４年生以上であるため

断られた

利用料が高い

放課後児童クラブ（学童保育）

の保育環境に不安がある

その他

利用

している

30.6%

利用したいが

利用できていない

12.2%

利用する

必要がない

48.9%

無回答
8.3%

（父子家庭）
理由

利用したいが利用できていない方（n=22）
小学生の子どもがいる方で

仕事をしている方（n=180）

13.6

9.1

31.8

22.7

0.0

31.8

0.0% 20.0% 40.0%

地域に放課後児童クラブ

（学童保育）がない

定員がいっぱいということで

断られた

子どもが４年生以上であるため

断られた

利用料が高い

放課後児童クラブ（学童保育）

の保育環境に不安がある

その他
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問 32 Ｃ 【Ａで、「１ 利用している」「２ 利用したいが利用できていない」と回答した方

におたずねします】 

     放課後児童クラブ（学童保育）について、特に利用時間に制限がないとしたなら

ば、何時頃まで利用したいですか。（○は１つだけ） 

 

  放課後児童クラブ（学童保育）の利用時間の希望をみると、母子家庭では「午後 6時

頃」、「午後 7時頃」がともに 23.3％、父子家庭は「午後 6時頃」29.9％が最も多くなっ

ています。また、「午後 7時頃」または「午後 7時半頃」と答えた方は父子家庭、「午後

8時以降」と答えた方は母子家庭に多くなっています。 

 

 

  

午後5時半頃

14.0%

午後6時頃

23.3%

午後6時半頃

21.8%
午後7時頃

23.3%

午後7時半頃

6.2%

午後8時以降

3.1%その他

4.7%

無回答

3.6%

放課後児童クラブ（学童保育）の利用時間の希望

（母子家庭）

利用時間の希望

利用している、利用したいができていない方（n=193）
小学生の子どもがいる方で

仕事をしている方（n=378）

利用している

／利用したい

が利用できて

いない

51.1%

利用する

必要がない

45.0%

無回答

4.0%

午後5時半頃

11.7%

午後6時頃

29.9%

午後6時半頃

15.6%

午後7時頃

24.7%

午後7時半頃

7.8%

午後8時以降

1.3%その他

3.9%

無回答

5.2%

（父子家庭）

利用時間の希望

利用している、利用したいができていない方（n=77）
小学生の子どもがいる方で

仕事をしている方（n=180）

利用している

／利用したい

が利用できて

いない

42.8%

利用する

必要がない

48.9%

無回答

8.3%
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問 32 Ｄ 【Ａで、「１ 利用している」「２ 利用したいが利用できていない」と回答した方

におたずねします】 

     放課後児童クラブ（学童保育）について、平日以外の日もすべて利用できるとし

たならば、以下のいずれの日に利用したいですか。（○はいくつでも） 

 

  放課後児童クラブ（学童保育）の平日以外の利用希望をみると、母子家庭・父子家庭

ともに「土曜日」、「日曜日・祝日」、「その他」の順となっており、「土曜日」と答えた方

は母子家庭の 69.9％、父子家庭の 54.5％となっています。 

 

 

 

  

利用している

／利用したい

が利用できて

いない
51.1%

利用する

必要がない
45.0%

無回答
4.0%

放課後児童クラブ（学童保育）の平日以外の利用希望

（母子家庭）
平日以外の利用希望

利用している、利用したいが

利用できていない方（n=193）

小学生の子どもがいる方で仕事をしている方

（n=378）

69.9 

39.4 

12.4 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

土曜日

日曜日・祝日

その他

利用している

／利用したい

が利用できて

いない
42.8%

利用する

必要がない
48.9%

無回答
8.3%

（父子家庭）

平日以外の利用希望

利用している、利用したいが

利用できていない方（n=77）

小学生の子どもがいる方で仕事をしている方

（n=180）

54.5 

32.5 

7.8 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

土曜日

日曜日・祝日

その他
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問 33 Ａ 【小学生の子どもがいる方におたずねします】 

     学校や教育委員会に望む支援はどのようなことですか。（○は２つまで） 

 

  小学生の子どもがいる方に学校や教育委員会に望む支援をたずねると、母子家庭・父

子家庭ともに「学用品費、給食費の援助など経済的な支援」が最も多く、次いで、「放課

後の補習など学力向上対策」、「いじめ・不登校・児童虐待などへの対応強化」の順とな

っています。また、「その他」を除くと、すべての項目で父子家庭より母子家庭の方が多

くなっています。 

 

 

  

58.3

6.3

29.9

16.9

13.5

17.6

19.5

9.2

1.2

54.0

3.5

22.5

13.5

11.0

12.5

17.0

5.5

3.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

学用品費、給食費の援助など

経済的な支援

スクールカウンセラー等による教育相談

放課後の補習など学力向上対策

放課後児童クラブなど

放課後の子どもの居場所の提供

学校・家庭・地域が協力して

地域ぐるみで子どもを育む取組

地域が子どもの安全を確保するための

見守り活動などの取組

いじめ・不登校・児童虐待などへの

対応の強化

さまざまな障害のある子どもへの

支援の充実

その他

学校や教育委員会に望む支援

母子家庭（n=415）

父子家庭（n=200）
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問 33 Ｂ 【中学生の子どもがいる方におたずねします】 

     学校や教育委員会に望む支援はどのようなことですか。（○は２つまで） 

 

  中学生の子どもがいる方に学校や教育委員会に望む支援をたずねると、母子家庭・父

子家庭ともに「学用品費、給食費の援助など経済的な支援」が最も多く、次いで、「放課

後の補習など学力向上対策」、「いじめ・不登校・児童虐待などへの対応強化」の順とな

っており、「いじめ・不登校・児童虐待などへの対応強化」については母子家庭より父子

家庭の割合が 3.5ポイント高くなっています。 

 

 

  

64.5

3.5

37.2

4.4

7.3

9.7

19.9

7.6

6.5

59.9

4.6

33.0

3.6

8.6

5.1

23.4

5.6

6.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

学用品費、給食費の援助など

経済的な支援

スクールカウンセラー等による教育相談

放課後の補習など学力向上対策

放課後学習室など

放課後の子どもの居場所の提供

学校・家庭・地域が協力して

地域ぐるみで子どもを育む取組

地域が子どもの安全を確保するための

見守り活動などの取組

いじめ・不登校・児童虐待などへの

対応の強化

さまざまな障害のある子どもへの

支援の充実

その他

学校や教育委員会に望む支援

母子家庭（n=341）

父子家庭（n=197）
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問 33 Ｃ 【高校生の子どもがいる方におたずねします】 

     学校や教育委員会に望む支援はどのようなことですか。（○は２つまで） 

 

  高校生の子どもがいる方に学校や教育委員会に望む支援をたずねると、母子家庭・父

子家庭ともに「授業料免除、奨学金貸与など経済的な支援」が最も多く、次いで、「放課

後の補習など学力向上対策」、「いじめ・不登校・児童虐待などへの対応強化」の順とな

っています。また、「スクールカウンセラー等による教育相談」と答えた方は母子家庭よ

り父子家庭の割合が 2.7ポイント高くなっています。 

 

 

  

78.1

4.8

32.0

5.4

6.3

11.4

6.6

3.0

66.1

7.5

23.3

6.2

5.3

11.0

4.8

3.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

授業料免除、奨学金貸与など

経済的な支援

スクールカウンセラー等による教育相談

放課後の補習など学力向上対策

学校・家庭・地域が協力して

地域ぐるみで子どもを育む取組

地域が子どもの安全を確保するための

見守り活動などの取組

いじめ・不登校・児童虐待などへの

対応の強化

さまざまな障害のある子どもへの

支援の充実

その他

学校や教育委員会に望む支援

母子家庭（n=334）

父子家庭（n=227）
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問 34 【高校、高専、短大、大学、専修学校・各種学校へ在学している子どもがいる方にお

たずねします】 

   Ａ 子どもの学費、教育費は何によってまかなっていますか。（○はいくつでも） 

   Ｂ 【Ａで、「４ 各種の奨学資金等」と回答した方におたずねします 】 

     どのような資金ですか。（○はいくつでも） 

 

  子どもの学費の調達方法をみると、母子家庭・父子家庭ともに「あなた自身（自分）

の収入」と答えた方が約 80％と最も多くなっています。 

「各種の奨学資金等」と答えた方の奨学資金等の種類をみると、「各種の奨学資金」と

答えた方が 80％を超えています。 

 

 

  

77.9 

7.7 

10.6 

42.9 

9.8 

あなた自身の収入

親戚などから援助を

受けている

子どものアルバイト

収入

各種の奨学資金等

その他

0.0% 50.0% 100.0%（n=417）

86.6 

10.6 

11.2 

6.1 

各種の奨学資金

母子父子

寡婦福祉資金

進学ローン

その他

0.0% 50.0% 100.0%（n=179）

76.7 

9.2 

6.7 

31.4 

7.1 

あなた自身の収入

親戚などから援助を

受けている

子どものアルバイト

収入

各種の奨学資金等

その他

0.0% 50.0% 100.0%（n=283）

84.3 

7.9 

16.9 

4.5 

各種の奨学資金

母子父子

寡婦福祉資金

進学ローン

その他

0.0% 50.0% 100.0%（n=89）

（父子家庭）

（母子家庭）

学費の調達方法 各種の奨学資金等の種類
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問 34 Ｃ 【Ｂで、「１ 各種の奨学資金」「２ 母子父子寡婦福祉資金」と回答した方におた

ずねします】 

     利用するにあたり改善してほしいことは、次のうちどれですか。（○は２つまで） 

 

  学費を「各種の奨学資金」または「母子父子寡婦福祉資金」で賄っている方に利用す

るにあたり改善してほしいことをたずねると、「無利子貸付金の増」と答えた方が最も多

く、母子家庭の 54.5％、父子家庭の 53.2％となっています。 

 

 

  

86.6 

10.6 

11.2 

6.1 

各種の奨学資金

母子父子

寡婦福祉資金

進学ローン

その他

0.0% 50.0% 100.0% 150.0%（n=179）

31.5 

7.3 

54.5 

33.3 

29.1 

1.8 

所得に応じた返還

有利子の延滞金免除

無利子貸付金の増

給付型奨学金の増

保証人が不要

その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%（n=165）

84.3 

7.9 

16.9 

4.5 

各種の奨学資金

母子父子

寡婦福祉資金

進学ローン

その他

0.0% 50.0% 100.0% 150.0%（n=89）

32.9 

6.3 

53.2 

30.4 

19.0 

2.5 

所得に応じた返還

有利子の延滞金免除

無利子貸付金の増

給付型奨学金の増

保証人が不要

その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%（n=79）

（父子家庭）

（母子家庭）

各種の奨学資金等の種類 利用するにあたり改善してほしいこと
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問 35 将来の進路についてお伺いします。 

   １ 【小学校入学前から中学生までの子どもがいる方におたずねします】 

   Ａ 子どもが中学校を卒業した後、どのような進路を進ませたいですか。 

    （○は１つだけ） 

   Ｂ Ａで回答した進路に進ませるうえで、課題がありますか。（○は２つまで） 

 

  子どもが中学校を卒業した後、進ませたい進路をみると、「進学（大学・大学院まで）」

が最も多く、母子家庭の 45.5％、父子家庭の 38.6％を占めています。 

  希望する進路に進ませるうえでの課題をみると、母子家庭・父子家庭ともに「教育費

の負担」が最も多く、母子家庭の 81.2％、父子家庭の 66.1％となっています。 

  今回の調査で、ひとり親家庭の 16歳の子どもの高等学校等への進学率※は 97.7％、就

職率※は 0％に対し、全国（平成 23年度全国母子世帯等調査）の進学率は 93.9％、就職

率は 0.8％となっています。（※進学率、就職率は、平成 28年 3月末時点で 16歳に達する子ども

の就学・就労状況から算出しています。） 

 

 

進学（大学・

大学院まで）

45.5%

進学（短大まで）

3.0%

進学

（専門学校まで）

18.0%

進学

（高等

学校まで）
19.9%

就職

1.1%

その他

4.3%

無回答

8.1%

子どもが中学校を卒業した後、進ませたい進路

（母子家庭）

希望する進路に

進ませるうえでの課題

進路について希望がある方（n=729）小学校入学前から中学生の子どもがいる方（n=793）

19.5 

40.2 

81.2 

1.1 

0.0% 50.0% 100.0%

子どもの意思が

固まっていない

勉強・学校の成績

教育費の負担

その他

進学（大学・

大学院まで）

38.6%

進学（短大まで）

4.9%

進学

（専門学校まで）

14.6%

進学

（高等

学校まで）
26.5%

就職

1.6%

その他

3.8%

無回答

10.0%
（父子家庭）

希望する進路に

進ませるうえでの課題

進路について希望がある方（n=333）小学校入学前から中学生の子どもがいる方（n=370）

25.8 

43.5 

66.1 

2.1 

0.0% 50.0% 100.0%

子どもの意思が

固まっていない

勉強・学校の成績

教育費の負担

その他
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  子どもが中学校を卒業した後、進ませたい進路を最終学歴別にみると、母子家庭・父

子家庭ともに最終学歴が中学校卒業の方は「進学（高等学校まで）」、最終学歴が高校以

上の方は「進学（大学・大学院まで）」と答えた方が最も多くなっています。 

  自身の年間総収入別にみると、母子家庭は収入状況に関わらず、いずれも「進学（大

学・大学院まで）」、父子家庭の 50万円未満、100-300万円未満の方は「進学（高等学校

まで）」、50-100万円未満、300万以上の方は「進学（大学・大学院まで）」と答えた方が

最も多くなっています。 
 

 

  

調査数
進学
（大学・大

学院まで）

進学
（短大まで）

進学
（専門学校

まで）

進学
（高等学校

まで）

就職 その他 無回答

人数（人） 793 361 24 143 158 9 34 64

割合（％） 100.0 45.5 3.0 18.0 19.9 1.1 4.3 8.1

人数（人） 80 20 1 16 24 2 5 12

割合（％） 100.0 25.0 1.3 20.0 30.0 2.5 6.3 15.0

人数（人） 320 110 11 69 87 5 10 28

割合（％） 100.0 34.4 3.4 21.6 27.2 1.6 3.1 8.8

人数（人） 29 14 - 6 6 - - 3

割合（％） 100.0 48.3 - 20.7 20.7 - - 10.3

人数（人） 105 69 4 10 11 - 4 7

割合（％） 100.0 65.7 3.8 9.5 10.5 - 3.8 6.7

人数（人） 96 72 3 6 5 - 7 3

割合（％） 100.0 75.0 3.1 6.3 5.2 - 7.3 3.1

人数（人） 149 71 5 34 20 2 6 11

割合（％） 100.0 47.7 3.4 22.8 13.4 1.3 4.0 7.4

人数（人） 10 3 - 1 5 - 1 -

割合（％） 100.0 30.0 - 10.0 50.0 - 10.0 -

人数（人） 4 2 - 1 - - 1 -

割合（％） 100.0 50.0 - 25.0 - - 25.0 -

人数（人） 15 8 - 2 2 - - 3

割合（％） 100.0 53.3 - 13.3 13.3 - - 20.0

人数（人） 16 6 - 2 5 - 1 2

割合（％） 100.0 37.5 - 12.5 31.3 - 6.3 12.5

人数（人） 25 10 - 6 4 - 1 4

割合（％） 100.0 40.0 - 24.0 16.0 - 4.0 16.0

人数（人） 88 39 4 9 24 - 5 7

割合（％） 100.0 44.3 4.5 10.2 27.3 - 5.7 8.0

人数（人） 95 37 4 18 24 1 4 7

割合（％） 100.0 38.9 4.2 18.9 25.3 1.1 4.2 7.4

人数（人） 129 48 2 27 33 2 9 8

割合（％） 100.0 37.2 1.6 20.9 25.6 1.6 7.0 6.2

人数（人） 72 39 5 13 6 1 5 3

割合（％） 100.0 54.2 6.9 18.1 8.3 1.4 6.9 4.2

人数（人） 65 40 3 13 4 - 1 4

割合（％） 100.0 61.5 4.6 20.0 6.2 - 1.5 6.2

人数（人） 20 13 1 2 2 - 1 1

割合（％） 100.0 65.0 5.0 10.0 10.0 - 5.0 5.0

人数（人） 35 22 - 8 3 - 2 -

割合（％） 100.0 62.9 - 22.9 8.6 - 5.7 -

人数（人） 12 8 - 2 1 - - 1

割合（％） 100.0 66.7 - 16.7 8.3 - - 8.3

人数（人） 25 19 - 2 - - - 4

割合（％） 100.0 76.0 - 8.0 - - - 16.0

人数（人） 196 72 5 39 50 5 5 20

割合（％） 100.0 36.7 2.6 19.9 25.5 2.6 2.6 10.2

最
終
学
歴

無回答

無回答

自
身
の
年
間
総
収
入

全体

【子どもが中学校を卒業した後、進ませたい進路（母子家庭）】

大学・大学院

専修学校・各種学校

その他

中学校

収入なし

50万円未満

50-100万円未満

100-150 万円未満

150-200 万円未満

200-250 万円未満

250-300 万円未満

300-350 万円未満

350-400 万円未満

600 万円以上

500-600 万円未満

高等学校

高等専門学校

短大

400-500 万円未満
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調査数
進学
（大学・大

学院まで）

進学
（短大まで）

進学
（専門学校

まで）

進学
（高等学校

まで）

就職 その他 無回答

人数（人） 370 143 18 54 98 6 14 37

割合（％） 100.0 38.6 4.9 14.6 26.5 1.6 3.8 10.0

人数（人） 65 8 5 10 24 3 6 9

割合（％） 100.0 12.3 7.7 15.4 36.9 4.6 9.2 13.8

人数（人） 178 61 9 26 52 2 7 21

割合（％） 100.0 34.3 5.1 14.6 29.2 1.1 3.9 11.8

人数（人） 19 12 1 - 5 - - 1

割合（％） 100.0 63.2 5.3 - 26.3 - - 5.3

人数（人） 11 9 1 - 1 - - -

割合（％） 100.0 81.8 9.1 - 9.1 - - -

人数（人） 52 36 2 5 4 - 1 4

割合（％） 100.0 69.2 3.8 9.6 7.7 - 1.9 7.7

人数（人） 41 16 - 13 10 1 - 1

割合（％） 100.0 39.0 - 31.7 24.4 2.4 - 2.4

人数（人） 1 - - - - - - 1

割合（％） 100.0 - - - - - - 100.0

人数（人） 3 1 - - 2 - - -

割合（％） 100.0 33.3 - - 66.7 - - -

人数（人） 9 - - 2 3 1 1 2

割合（％） 100.0 - - 22.2 33.3 11.1 11.1 22.2

人数（人） 5 1 1 1 2 - - -

割合（％） 100.0 20.0 20.0 20.0 40.0 - - -

人数（人） 7 2 1 1 1 - 1 1

割合（％） 100.0 28.6 14.3 14.3 14.3 - 14.3 14.3

人数（人） 23 4 1 5 6 1 5 1

割合（％） 100.0 17.4 4.3 21.7 26.1 4.3 21.7 4.3

人数（人） 28 5 1 5 11 1 1 4

割合（％） 100.0 17.9 3.6 17.9 39.3 3.6 3.6 14.3

人数（人） 35 12 3 3 13 - - 4

割合（％） 100.0 34.3 8.6 8.6 37.1 - - 11.4

人数（人） 27 8 1 2 10 - 2 4

割合（％） 100.0 29.6 3.7 7.4 37.0 - 7.4 14.8

人数（人） 43 16 3 3 12 2 2 5

割合（％） 100.0 37.2 7.0 7.0 27.9 4.7 4.7 11.6

人数（人） 22 11 1 4 6 - - -

割合（％） 100.0 50.0 4.5 18.2 27.3 - - -

人数（人） 46 20 - 10 15 - - 1

割合（％） 100.0 43.5 - 21.7 32.6 - - 2.2

人数（人） 18 15 1 2 - - - -

割合（％） 100.0 83.3 5.6 11.1 - - - -

人数（人） 20 16 1 1 1 - - 1

割合（％） 100.0 80.0 5.0 5.0 5.0 - - 5.0

人数（人） 87 33 4 15 18 1 2 14

割合（％） 100.0 37.9 4.6 17.2 20.7 1.1 2.3 16.1
無回答

自
身
の
年
間
総
収
入

最
終
学
歴

無回答

専修学校・
各種学校

その他

【子どもが中学校を卒業した後、進ませたい進路（父子家庭）】

全体

中学校

高等学校

高等専門学校

収入なし

50万円未満

50-100万円未満

100-150 万円未満

150-200 万円未満

200-250 万円未満

250-300 万円未満

300-350 万円未満

350-400 万円未満

400-500 万円未満

500-600 万円未満

600 万円以上

短大

大学・大学院
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問 35 ２ 【高校生の子どもがいる方におたずねします】 

   Ａ 子どもが高校を卒業した後、どのような進路を進ませたいですか。 

     （○は１つだけ） 

   Ｂ Ａで回答した進路に進ませるうえで、課題がありますか。（○は２つまで） 

 

  子どもが高校を卒業した後、進ませたい進路をみると、「進学（大学・大学院まで）」

が最も多く、母子家庭の 45.8％、父子家庭の 37.9％を占めています。 

  希望する進路に進ませるうえでの課題をみると、母子家庭・父子家庭ともに「教育費

の負担」が最も多く、母子家庭の 67.3％、父子家庭の 57.3％となっています。 

  今回の調査で、ひとり親家庭の 19歳の子どもの大学等への進学率※は 58.9％、就職率

※は 18.2％に対し、全国（平成 23 年度全国母子世帯等調査）の進学率は 41.6％、就職

率は 33.0％となっています。（※進学率、就職率は、平成 28年 3月末時点で 19歳に達する子ど

もの就学・就労状況から算出しています。） 

 

 
  

進学（大学・

大学院まで）

45.8%

進学（短大まで）

5.4%

進学

（専門学校まで）

18.6%

就職

23.1%

その他

4.2%

無回答

3.0%

子どもが高校を卒業した後、進ませたい進路

（母子家庭）

希望する進路に

進ませるうえでの課題

進路について希望がある方（n=324）高校生の子どもがいる方（n=334）

18.8 

30.6 

67.3 

3.4 

0.0% 50.0% 100.0%

子どもの意思が

固まっていない

勉強・学校の成績

教育費の負担

その他

進学（大学・

大学院まで）

37.9%

進学（短大まで）

7.5%

進学

（専門学校まで）

19.8%

就職

24.7%

その他

4.0%

無回答

6.2%
（父子家庭）

希望する進路に

進ませるうえでの課題

進路について希望がある方（n=213）高校生の子どもがいる方（n=227）

18.8 

28.6 

57.3 

3.3 

0.0% 50.0% 100.0%

子どもの意思が

固まっていない

勉強・学校の成績

教育費の負担

その他
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  子どもが高校を卒業した後、進ませたい進路を最終学歴別にみると、母子家庭・父子

家庭ともに最終学歴が中学校卒業の方は「就職」、最終学歴が高校以上の方は「進学（大

学・大学院まで）」と答えた方が最も多くなっています。 

  自身の年間総収入別にみると、母子家庭の 150-200万円未満の方は「就職」、それ以外

の方は「進学（大学・大学院まで）」、父子家庭は年間総収入の額によって様々となって

います。 

 

 

  

調査数
進学
（大学・大学

院まで）

進学
（短大まで）

進学
（専門学校ま

で）

就職 その他 無回答

人数（人） 334 153 18 62 77 14 10

割合（％） 100.0 45.8 5.4 18.6 23.1 4.2 3.0

人数（人） 29 3 3 6 12 2 3

割合（％） 100.0 10.3 10.3 20.7 41.4 6.9 10.3

人数（人） 137 45 10 35 39 4 4

割合（％） 100.0 32.8 7.3 25.5 28.5 2.9 2.9

人数（人） 11 8 - 1 2 - -

割合（％） 100.0 72.7 - 9.1 18.2 - -

人数（人） 52 37 3 6 5 - 1

割合（％） 100.0 71.2 5.8 11.5 9.6 - 1.9

人数（人） 34 23 1 2 4 3 1

割合（％） 100.0 67.6 2.9 5.9 11.8 8.8 2.9

人数（人） 70 37 1 12 14 5 1

割合（％） 100.0 52.9 1.4 17.1 20.0 7.1 1.4

人数（人） 1 - - - 1 - -

割合（％） 100.0 - - - 100.0 - -

人数（人） - - - - - - -

割合（％） - - - - - - -

人数（人） 4 3 - - - - 1

割合（％） 100.0 75.0 - - - - 25.0

人数（人） 4 2 - - 2 - -

割合（％） 100.0 50.0 - - 50.0 - -

人数（人） 10 4 1 2 3 - -

割合（％） 100.0 40.0 10.0 20.0 30.0 - -

人数（人） 33 12 1 9 9 1 1

割合（％） 100.0 36.4 3.0 27.3 27.3 3.0 3.0

人数（人） 43 15 3 7 16 - 2

割合（％） 100.0 34.9 7.0 16.3 37.2 - 4.7

人数（人） 42 17 3 11 9 2 -

割合（％） 100.0 40.5 7.1 26.2 21.4 4.8 -

人数（人） 36 16 3 8 3 5 1

割合（％） 100.0 44.4 8.3 22.2 8.3 13.9 2.8

人数（人） 28 21 - 1 4 2 -

割合（％） 100.0 75.0 - 3.6 14.3 7.1 -

人数（人） 14 8 - 3 3 - -

割合（％） 100.0 57.1 - 21.4 21.4 - -

人数（人） 16 9 1 3 2 1 -

割合（％） 100.0 56.3 6.3 18.8 12.5 6.3 -

人数（人） 13 8 1 2 1 1 -

割合（％） 100.0 61.5 7.7 15.4 7.7 7.7 -

人数（人） 19 14 1 2 2 - -

割合（％） 100.0 73.7 5.3 10.5 10.5 - -

人数（人） 72 24 4 14 23 2 5

割合（％） 100.0 33.3 5.6 19.4 31.9 2.8 6.9
無回答

自
身
の
年
間
総
収
入

最
終
学
歴

無回答

全体

中学校

高等学校

高等専門学校

短大

大学・大学院

専修学校・
各種学校

その他

【子どもが高校を卒業した後、進ませたい進路（母子家庭）】

収入なし

50万円未満

350-400 万円未満

400-500 万円未満

500-600 万円未満

600 万円以上

50-100万円未満

100-150 万円未満

150-200 万円未満

200-250 万円未満

250-300 万円未満

300-350 万円未満
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調査数
進学
（大学・大学

院まで）

進学
（短大まで）

進学
（専門学校ま

で）

就職 その他 無回答

人数（人） 227 86 17 45 56 9 14

割合（％） 100.0 37.9 7.5 19.8 24.7 4.0 6.2

人数（人） 37 5 4 7 16 3 2

割合（％） 100.0 13.5 10.8 18.9 43.2 8.1 5.4

人数（人） 110 34 6 26 31 4 9

割合（％） 100.0 30.9 5.5 23.6 28.2 3.6 8.2

人数（人） 10 6 1 1 - - 2

割合（％） 100.0 60.0 10.0 10.0 - - 20.0

人数（人） 7 5 1 1 - - -

割合（％） 100.0 71.4 14.3 14.3 - - -

人数（人） 40 28 4 2 5 1 -

割合（％） 100.0 70.0 10.0 5.0 12.5 2.5 -

人数（人） 21 8 1 8 3 1 -

割合（％） 100.0 38.1 4.8 38.1 14.3 4.8 -

人数（人） 2 - - - 1 - 1

割合（％） 100.0 - - - 50.0 - 50.0

人数（人） - - - - - - -

割合（％） - - - - - - -

人数（人） 7 - 1 2 3 1 -

割合（％） 100.0 - 14.3 28.6 42.9 14.3 -

人数（人） 2 - 1 - 1 - -

割合（％） 100.0 - 50.0 - 50.0 - -

人数（人） 7 3 - 1 2 - 1

割合（％） 100.0 42.9 - 14.3 28.6 - 14.3

人数（人） 9 4 - 2 3 - -

割合（％） 100.0 44.4 - 22.2 33.3 - -

人数（人） 9 2 1 1 4 - 1

割合（％） 100.0 22.2 11.1 11.1 44.4 - 11.1

人数（人） 18 4 1 5 5 1 2

割合（％） 100.0 22.2 5.6 27.8 27.8 5.6 11.1

人数（人） 18 4 1 7 3 2 1

割合（％） 100.0 22.2 5.6 38.9 16.7 11.1 5.6

人数（人） 24 5 1 7 7 1 3

割合（％） 100.0 20.8 4.2 29.2 29.2 4.2 12.5

人数（人） 12 3 1 5 3 - -

割合（％） 100.0 25.0 8.3 41.7 25.0 - -

人数（人） 19 8 1 1 7 2 -

割合（％） 100.0 42.1 5.3 5.3 36.8 10.5 -

人数（人） 20 11 3 3 2 1 -

割合（％） 100.0 55.0 15.0 15.0 10.0 5.0 -

人数（人） 30 26 1 2 1 - -

割合（％） 100.0 86.7 3.3 6.7 3.3 - -

人数（人） 52 16 5 9 15 1 6

割合（％） 100.0 30.8 9.6 17.3 28.8 1.9 11.5

無回答

無回答

自
身
の
年
間
総
収
入

最
終
学
歴

600 万円以上

全体

中学校

高等学校

高等専門学校

短大

大学・大学院

専修学校・
各種学校

その他

収入なし

50万円未満

【子どもが高校を卒業した後、進ませたい進路（父子家庭）】

400-500 万円未満

500-600 万円未満

50-100万円未満

100-150 万円未満

150-200 万円未満

200-250 万円未満

250-300 万円未満

300-350 万円未満

350-400 万円未満
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７ 制度の利用状況 

問 36 あなたは、次の制度や機関等を利用・受給されたことがありますか。(1)から(25)の

すべてについてあてはまるものに○をつけてください。 

   「利用・受給あり」と回答された方は利用してよかったと思うものに○、「利用・受

給なし」と回答された方は今後の利用についてあてはまるものに○をつけてください。 

 

 ○母子家庭 

  利用受給している・したことがある制度や機関等をみると、「児童扶養手当」が最も多

く 82.3％、次いで、「ひとり親家庭医療費助成事業」63.8％、「延長保育事業」27.6％の

順となっています。 

 

  

12.4
3.2

2.9

7.7

82.3

7.3

63.8

7.9
0.3

0.0

4.0

27.6
4.0

1.3

4.3

0.8

0.5

5.5

5.4

7.8
3.9

1.3

9.1
3.7

3.0

36.5

46.3

53.5

46.4
4.0

48.6

10.0

45.6

64.0

70.2

50.2

30.5

49.3

60.8

59.2

65.2

49.8

26.3

45.4

29.2

29.3

58.8

22.1

38.1

36.6

4.4

6.1

5.6

6.7

11.1

12.4

20.1

6.6

5.3

5.3

8.5

8.3

7.5

6.0

2.4

1.8

4.3

2.6

3.0

2.0

2.3

7.9

3.9

3.3

3.1

46.7

44.4

38.0

39.2

2.6

31.7

6.1

39.9

30.5

24.4

37.3

33.6

39.2

31.9

34.1

32.2

45.4

65.6

46.2

61.1

64.5

32.0

64.8

54.9

57.3

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

母子家庭等就業・自立支援センター就業支援事業

自立支援教育訓練給付金

高等職業訓練促進給付金

職業訓練受講給付金（求職者支援制度）

児童扶養手当

母子・父子・寡婦福祉資金貸付制度

ひとり親家庭医療費助成事業

公営住宅の優先入居

短期入所生活援助事業(ショートステイ）

夜間養護等事業（トワイライトステイ ）

一時預かり事業

延長保育事業

病児・病後児保育事業

ファミリー・サポート・センター事業

母子家庭等就業・自立支援センター相談事業

母子・父子自立支援員

母子生活支援施設（母子家庭のみ）

児童相談所

県福祉保健所・市福祉事務所

民生委員・児童委員

女性相談支援センター（母子家庭のみ）

地域若者サポートステーション

スクールカウンセラー

スクールソーシャルワーカー

心の教育センター

利用状況（母子家庭）

利用受給している・したことがある 制度を知らなかった

利用受給資格がない その他（知っているが必要ない等）
※無回答除く
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  利用してよかったと思うものをみると、「高等職業訓練促進給付金」、「短期入所生活援

助事業(ショートステイ）」が最も多く 50.0％を占めています。次いで、「職業訓練受講

給付金（求職者支援制度）」43.1％、「延長保育事業」40.3％の順となっています。 

 

 

  

19.4

26.1

50.0

43.1

34.0

28.3

36.3

19.3

50.0

0.0

31.3

40.3

33.3

30.0

17.6

16.7

0.0

18.6

11.9

11.7

23.3

30.0

23.5

21.4

21.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

母子家庭等就業・自立支援センター就業支援事業

自立支援教育訓練給付金

高等職業訓練促進給付金

職業訓練受講給付金（求職者支援制度）

児童扶養手当

母子・父子・寡婦福祉資金貸付制度

ひとり親家庭医療費助成事業

公営住宅の優先入居

短期入所生活援助事業(ｼｮｰﾄｽﾃｲ）

夜間養護等事業（ﾄﾜｲﾗｲﾄｽﾃｲ ）

一時預かり事業

延長保育事業

病児・病後児保育事業

ファミリー・サポート・センター事業

母子家庭等就業・自立支援センター相談事業

母子・父子自立支援員

母子生活支援施設（母子家庭のみ）

児童相談所

県福祉保健所・市福祉事務所

民生委員・児童委員

女性相談支援センター（母子家庭のみ）

地域若者サポートステーション

スクールカウンセラー

スクールソーシャルワーカー

心の教育センター

感想（母子家庭）

利用してよかった
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  利用受給のない方の利用意向について、今後の利用したいものをみると、「自立支援教

育訓練給付金」13.3％、「母子・父子・寡婦福祉資金貸付制度」12.9％、「高等職業訓練

促進給付金」12.3％が多くなっています。 

また、今後利用したくないものをみると、「夜間養護等事業（トワイライトステイ）」

16.6％、「短期入所生活援助事業(ショートステイ）」16.3％、「母子生活支援施設（母子

家庭のみ）」14.8％が多くなっています。 

 

 

  

11.0

13.3

12.3

10.7

10.9

12.9

9.3

10.2

5.4

4.0

3.4

3.1

5.4

4.2

5.5

6.9

2.5

5.7

6.3

4.4

4.7

4.2

6.2

6.7

5.9

11.6

11.1

10.8

12.0

9.5

10.9

5.7

12.9

16.3

16.6

12.9

12.4

11.3

12.5

12.2

12.1

14.8

11.1

10.9

13.3

10.8

12.5

10.0

9.3

10.0

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

母子家庭等就業・自立支援センター就業支援事業

自立支援教育訓練給付金

高等職業訓練促進給付金

職業訓練受講給付金（求職者支援制度）

児童扶養手当

母子・父子・寡婦福祉資金貸付制度

ひとり親家庭医療費助成事業

公営住宅の優先入居

短期入所生活援助事業(ｼｮｰﾄｽﾃｲ）

夜間養護等事業（ﾄﾜｲﾗｲﾄｽﾃｲ ）

一時預かり事業

延長保育事業

病児・病後児保育事業

ファミリー・サポート・センター事業

母子家庭等就業・自立支援センター相談事業

母子・父子自立支援員

母子生活支援施設（母子家庭のみ）

児童相談所

県福祉保健所・市福祉事務所

民生委員・児童委員

女性相談支援センター（母子家庭のみ）

地域若者サポートステーション

スクールカウンセラー

スクールソーシャルワーカー

心の教育センター

今後の利用意向（母子家庭）

今後利用したい

今後利用したくない
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 ○父子家庭 

  利用受給している・したことがある制度や機関等をみると、「児童扶養手当」が最も多

く 68.3％、次いで、「ひとり親家庭医療費助成事業」33.7％、「延長保育事業」9.5％の

順となっています。 

 

 
  

0.6

0.0

0.0

1.4

68.3
2.5

33.7
1.4

1.4

0.3

1.1

9.5
0.6

1.1

0.3

0.6

5.7
3.2

3.8

0.0
1.7

3.8

2.6

2.0

63.3

67.1

68.0

64.0

13.4

61.2

33.2

60.5

65.2

67.7

61.8

52.5

65.7

67.0

66.1

69.5

0.0

39.7

56.3

44.4

65.0

45.6

52.2

53.1

6.4

5.3

5.7

6.3

11.3

12.1

20.3

8.4

6.7

5.9

9.3

8.9

7.5

8.3

3.7

2.6

2.4

3.7

2.1

8.7

2.7

3.2

2.9

29.8

27.6

26.3

28.3

7.1

24.2

12.8

29.7

26.7

26.1

27.8

29.1

26.2

23.5

29.9

27.4

52.2

36.8

49.7

24.6

47.9

42.0

42.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

母子家庭等就業・自立支援センター就業支援事業

自立支援教育訓練給付金

高等職業訓練促進給付金

職業訓練受講給付金（求職者支援制度）

児童扶養手当

母子・父子・寡婦福祉資金貸付制度

ひとり親家庭医療費助成事業

公営住宅の優先入居

短期入所生活援助事業(ショートステイ）

夜間養護等事業（トワイライトステイ ）

一時預かり事業

延長保育事業

病児・病後児保育事業

ファミリー・サポート・センター事業

母子家庭等就業・自立支援センター相談事業

母子・父子自立支援員

母子生活支援施設（母子家庭のみ）

児童相談所

県福祉保健所・市福祉事務所

民生委員・児童委員

女性相談支援センター（母子家庭のみ）

地域若者サポートステーション

スクールカウンセラー

スクールソーシャルワーカー

心の教育センター

利用状況（父子家庭）

利用受給している・したことがある 制度を知らなかった

利用受給資格がない その他（知っているが必要ない等）
※無回答除く
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  利用してよかったと思うものをみると、「職業訓練受講給付金（求職者支援制度）」、「公

営住宅の優先入居」、「短期入所生活援助事業(ショートステイ）」が最も多く 60.0％を占

めています。 

 

 

  

0.0

0.0

0.0

60.0

34.5

22.2

40.5

60.0

60.0

0.0

50.0

37.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

15.8

27.3

23.1

0.0

33.3

15.4

0.0

0.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

母子家庭等就業・自立支援センター就業支援事業

自立支援教育訓練給付金

高等職業訓練促進給付金

職業訓練受講給付金（求職者支援制度）

児童扶養手当

母子・父子・寡婦福祉資金貸付制度

ひとり親家庭医療費助成事業

公営住宅の優先入居

短期入所生活援助事業(ｼｮｰﾄｽﾃｲ）

夜間養護等事業（ﾄﾜｲﾗｲﾄｽﾃｲ ）

一時預かり事業

延長保育事業

病児・病後児保育事業

ファミリー・サポート・センター事業

母子家庭等就業・自立支援センター相談事業

母子・父子自立支援員

母子生活支援施設（母子家庭のみ）

児童相談所

県福祉保健所・市福祉事務所

民生委員・児童委員

女性相談支援センター（母子家庭のみ）

地域若者サポートステーション

スクールカウンセラー

スクールソーシャルワーカー

心の教育センター

感想（父子家庭）

利用してよかった
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  利用受給のない方の利用意向について、今後の利用したいものをみると、「ひとり親家

庭医療費助成事業」11.3％、「母子・父子・寡婦福祉資金貸付制度」11.0％、「自立支援

教育訓練給付金」10.0％が多くなっています。 

また、今後利用したくないものをみると、「短期入所生活援助事業(ショートステイ）」

19.1％、「夜間養護等事業（トワイライトステイ）」18.5％、「延長保育事業」18.0％が多

くなっています。 

 

 

  

6.9

10.0

9.1

7.0

9.1

11.0

11.3

6.5

2.6

2.8

2.3

1.6

3.8

3.8

4.0

5.2

0.0

3.5

4.5

3.7

0.0

4.1

4.3

4.5

3.9

16.4

15.3

16.7

15.9

10.7

12.1

8.9

16.2

19.1

18.5

17.2

18.0

17.4

16.8

16.6

15.7

0.0

17.7

15.4

15.4

0.0

13.8

13.8

14.3

15.2

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

母子家庭等就業・自立支援センター就業支援事業

自立支援教育訓練給付金

高等職業訓練促進給付金

職業訓練受講給付金（求職者支援制度）

児童扶養手当

母子・父子・寡婦福祉資金貸付制度

ひとり親家庭医療費助成事業

公営住宅の優先入居

短期入所生活援助事業(ｼｮｰﾄｽﾃｲ）

夜間養護等事業（ﾄﾜｲﾗｲﾄｽﾃｲ ）

一時預かり事業

延長保育事業

病児・病後児保育事業

ファミリー・サポート・センター事業

母子家庭等就業・自立支援センター相談事業

母子・父子自立支援員

母子生活支援施設（母子家庭のみ）

児童相談所

県福祉保健所・市福祉事務所

民生委員・児童委員

女性相談支援センター（母子家庭のみ）

地域若者サポートステーション

スクールカウンセラー

スクールソーシャルワーカー

心の教育センター

今後の利用意向（父子家庭）

今後利用したい

今後利用したくない
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問 37 【問 36で、「１ 利用受給している・したことがある」「４ 利用受給資格がない」「５ 

その他」と回答した方におたずねします】 

   あなたは、それらの制度や機関等をどのようにして知りましたか。（○は２つまで） 

 

  制度や機関等を知ったきっかけをみると、母子家庭・父子家庭ともに「県・市町村役

場」が最も多く、40％を超えています。また、「各種パンフレット・チラシ」は父子家庭

の 3.7％に対し、母子家庭は約 4倍の 12.0％となっています。 

 

 

  

11.0

21.6

13.7

1.1

49.7

1.6

0.7

12.0

0.2

0.5

8.1

5.1

8.8

0.6

0.1

0.9

3.1

12.6

16.1

10.8

0.7

43.0

0.4

0.7

3.7

1.5

2.9

6.8

1.5

8.6

0.0

0.0

0.7

4.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

家族・親族

知人・友人

広報誌

民生委員・児童委員

県・市町村役場

母子・父子自立支援員

母子・父子福祉団体

各種パンフレット・チラシ

新聞

テレビ・ラジオ

インターネット

福祉のしおり

学校

スクールカウンセラー

スクールソーシャルワーカー

教育相談機関

その他

制度や機関等を知ったきっかけ

母子家庭（n=991）

父子家庭（n=454）
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問 38 【問 36の(6)母子･父子･寡婦福祉資金貸付制度で、「１ 利用受給している・したこと

がある」「４ 利用受給資格がない」「５ その他」と回答した方におたずねします】 

   Ａ 母子･父子･寡婦福祉資金について、満足していますか。（○は１つだけ） 

   Ｂ 【Ａで、「２ やや不満である」「３ 不満である」と回答した方におたずねします】 

     その理由は、次のうちどれですか。（○は１つだけ） 

 

  母子・父子・寡婦福祉資金の満足度をみると、「わからない」が最も多く、母子家庭の

54.5％、父子家庭の 70.5％を占めています。「やや不満である」または「不満である」

と答えた方は父子家庭より母子家庭に多くなっています。 

  不満に思っている理由をみると、母子家庭は「貸付金額が低い」、父子家庭は「貸付条

件が悪い（償還期限、利率等）」が多くなっています。 

 

 

 

  

8.6

16.0

20.9

54.5

9.8

6.6

13.1

70.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

満足である

やや不満である

不満である

わからない

母子･ 父子･ 寡婦福祉資金の満足度

母子家庭（n=187） 父子家庭（n=61）※無回答除く

調査数
貸付金額
が低い

貸付金の
種類が少
ない

貸付条件
が悪い（償

還期限、利

率等）

借入手続
きが煩雑

保証人が
必要

その他 無回答

人数（人） 69 18 8 11 11 15 6 -

割合（％） 100.0 26.1 11.6 15.9 15.9 21.7 8.7 -

人数（人） 12 2 1 3 2 1 2 1

割合（％） 100.0 16.7 8.3 25.0 16.7 8.3 16.7 8.3

父子
家庭

【不満に思っている理由】

母子
家庭
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問 39 【問 36の(3)高等職業訓練促進給付金で、「１ 利用受給している・したことがある」

「４ 利用受給資格がない」「５ その他」と回答した方におたずねします】 

   Ａ 高等職業訓練促進給付金について、満足していますか。（○は１つだけ） 

   Ｂ 【Ａで、「２ やや不満である」「３ 不満である」と回答した方におたずねし

ます】 

     その理由は、次のうちどれですか。（○は１つだけ） 

 

  高等職業訓練促進給付金の満足度をみると、「わからない」が最も多く、母子家庭では

63.3％、父子家庭では 85.7％を占めています。「やや不満である」または「不満である」

と答えた方は父子家庭より母子家庭に多くなっています。 

  不満に思っている理由をみると、母子家庭・父子家庭ともに「対象資格の種類が少な

い」が多くなっています。 

 

 

 
  

9.2

15.6

11.9

63.3

5.7

2.9

5.7

85.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

満足である

やや不満である

不満である

わからない

高等職業訓練促進給付金の満足度

母子家庭（n=109） 父子家庭（n=35）※無回答除く

調査数 給付額が低い
対象資格の種類
が少ない

給付期間が
短い

その他

人数（人） 30 8 11 7 4

割合（％） 100.0 26.7 36.7 23.3 13.3

人数（人） 3 1 2 - -

割合（％） 100.0 33.3 66.7 - -

母子
家庭

父子
家庭

【不満に思っている理由】
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８ その他 

問 40 あなたが現在悩んでいることは何ですか。（○は４つまで） 

 

  現在の悩みをみると、母子家庭は「生活費」が 64.6％と最も多く、次いで「子どもの

こと」52.8％、「仕事」39.0％、「自分の老後」30.8％の順となっています。 

父子家庭は「生活費」と「子どものこと」が 53.5％と最も多く、次いで「仕事」31.5％、

「自分の老後」25.8％の順となっています。 

 

 

  

64.6

19.3

39.0

26.8

52.8

4.3

6.0

1.9

30.8

17.2

17.7

2.1

6.0

53.5

10.0

31.5

25.0

53.5

12.5

13.0

1.6

25.8

21.2

13.9

6.0

2.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

生活費

住宅

仕事

自分の健康

子どものこと

家事

再婚

近所・親族のつきあい

自分の老後

借金・ローンの返済

親族の健康・介護

相談相手がいない

その他

現在の悩み

母子家庭（n=1,118）

父子家庭（n=632）
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  母親・父親の年齢階級別にみると、母子家庭・父子家庭ともに年齢が低いほど「生活

費」の割合が高くなっており、20歳代の母子家庭は 69.1％、父子家庭は 100.0％となっ

ています。「子どものこと」については、母子家庭の 60歳以上と父子家庭の 20歳代を除

くどの年齢階級においても約 50％となっています。また、いずれも年齢が上がるにつれ

て「自分の健康」、「自分の老後」の割合が高くなっています。 

 

 

  

調査数 生活費 住宅 仕事
自分の
健康

子どもの
こと

家事 再婚
近所・親
族のつき
あい

自分の
老後

借金・
ローンの
返済

親族の
健康・介
護

相談相
手がいな
い

その他

人数（人） 1,118 722 216 436 300 590 48 67 21 344 192 198 23 67

割合（％） - 64.6 19.3 39.0 26.8 52.8 4.3 6.0 1.9 30.8 17.2 17.7 2.1 6.0

人数（人） 68 47 21 32 10 37 3 11 3 13 8 4 1 6

割合（％） - 69.1 30.9 47.1 14.7 54.4 4.4 16.2 4.4 19.1 11.8 5.9 1.5 8.8

人数（人） 384 258 84 159 89 214 22 37 12 94 50 60 9 20

割合（％） - 67.2 21.9 41.4 23.2 55.7 5.7 9.6 3.1 24.5 13.0 15.6 2.3 5.2

人数（人） 519 332 89 196 146 274 21 18 5 170 101 91 9 31

割合（％） - 64.0 17.1 37.8 28.1 52.8 4.0 3.5 1.0 32.8 19.5 17.5 1.7 6.0

人数（人） 133 79 21 43 47 61 2 1 1 62 32 37 3 9

割合（％） - 59.4 15.8 32.3 35.3 45.9 1.5 0.8 0.8 46.6 24.1 27.8 2.3 6.8

人数（人） 6 3 1 1 3 1 - - - 3 - 3 1 -

割合（％） - 50.0 16.7 16.7 50.0 16.7 - - - 50.0 - 50.0 16.7 -

人数（人） 8 3 - 5 5 3 - - - 2 1 3 - 1

割合（％） - 37.5 - 62.5 62.5 37.5 - - - 25.0 12.5 37.5 - 12.5

人数（人） 632 338 63 199 158 338 79 82 10 163 134 88 38 16

割合（％） - 53.5 10.0 31.5 25.0 53.5 12.5 13.0 1.6 25.8 21.2 13.9 6.0 2.5

人数（人） 9 9 - 6 1 3 1 3 - 1 1 1 1 -

割合（％） - 100.0 - 66.7 11.1 33.3 11.1 33.3 - 11.1 11.1 11.1 11.1 -

人数（人） 136 73 22 42 21 78 16 35 3 20 22 16 5 5

割合（％） - 53.7 16.2 30.9 15.4 57.4 11.8 25.7 2.2 14.7 16.2 11.8 3.7 3.7

人数（人） 294 162 27 93 77 166 36 31 3 73 72 48 18 7

割合（％） - 55.1 9.2 31.6 26.2 56.5 12.2 10.5 1.0 24.8 24.5 16.3 6.1 2.4

人数（人） 152 72 12 49 45 72 21 11 3 53 35 20 12 3

割合（％） - 47.4 7.9 32.2 29.6 47.4 13.8 7.2 2.0 34.9 23.0 13.2 7.9 2.0

人数（人） 37 19 2 7 14 19 5 1 - 15 3 3 2 1

割合（％） - 51.4 5.4 18.9 37.8 51.4 13.5 2.7 - 40.5 8.1 8.1 5.4 2.7

人数（人） 4 3 - 2 - - - 1 1 1 1 - - -

割合（％） - 75.0 - 50.0 - - - 25.0 25.0 25.0 25.0 - - -

全体

母
親
の
年
齢
階
級

母
子
家
庭

無回答

20-29 歳

全体

父
子
家
庭

父
親
の
年
齢
階
級

無回答

30-39 歳

【現在の悩み】

20-29 歳

30-39 歳

40-49 歳

50-59 歳

60歳以上

40-49 歳

50-59 歳

60歳以上
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問 41 あなたが困ったときの相談相手はどなたですか。（○は４つまで） 

 

  相談相手をみると、母子家庭・父子家庭ともに「家族・親族」、「職場の同僚・友人」

の順で多くなっています。 

「相談相手がいない」と答えた方は、母子家庭より父子家庭に多くなっています。 

母親・父親の年齢階級別にみても、全体とほぼ同様の結果となっています。 

 

 

 

  

74.2

53.8

3.9

0.1

0.4

0.8

4.9

5.3

1.4

5.8

9.2

2.3

60.6

34.2

3.8

0.5

1.1

1.4

4.4

2.8

0.0

3.5

18.0

3.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

家族・親族

職場の同僚・友人

近所の人

母子・父子自立支援員

民生委員・児童委員

社会福祉協議会

公的機関

学校

ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰ・ｽｸｰﾙｿｰｼｬﾙﾜｰｶｰ

その他

相談相手がいない

相談相手はいらない

相談相手

母子家庭（n=1,118）

父子家庭（n=632）

調査数 家族・親族
職場の同
僚・友人

近所の人
母子・父子
自立支援員

民生委員・
児童委員

社会福祉協
議会

公的機関 学校

ｽｸｰﾙｶｳﾝｾ
ﾗｰ・ｽｸｰﾙ
ｿｰｼｬﾙﾜｰ
ｶｰ

その他
相談相手が
いない

相談相手は
いらない

人数（人） 1,118 829 602 44 1 4 9 55 59 16 65 103 26

割合（％） - 74.2 53.8 3.9 0.1 0.4 0.8 4.9 5.3 1.4 5.8 9.2 2.3

人数（人） 68 56 36 2 - 1 1 4 - - 3 5 1

割合（％） - 82.4 52.9 2.9 - 1.5 1.5 5.9 - - 4.4 7.4 1.5

人数（人） 384 294 209 10 - 2 2 20 24 8 19 40 9

割合（％） - 76.6 54.4 2.6 - 0.5 0.5 5.2 6.3 2.1 4.9 10.4 2.3

人数（人） 519 386 287 24 - 1 4 21 24 7 34 36 8

割合（％） - 74.4 55.3 4.6 - 0.2 0.8 4.0 4.6 1.3 6.6 6.9 1.5

人数（人） 133 85 63 8 1 - 2 10 10 1 8 21 7

割合（％） - 63.9 47.4 6.0 0.8 - 1.5 7.5 7.5 0.8 6.0 15.8 5.3

人数（人） 6 4 3 - - - - - 1 - - 1 -

割合（％） - 66.7 50.0 - - - - - - - - 16.7 -

人数（人） 8 4 4 - - - - - - - 1 - 1

割合（％） - 50.0 50.0 - - - - - - - 12.5 - 12.5

人数（人） 632 383 216 24 3 7 9 28 18 - 22 114 23

割合（％） - 60.6 34.2 3.8 0.5 1.1 1.4 4.4 2.8 - 3.5 18.0 3.6

人数（人） 9 6 5 - - - - - - - - 2 -

割合（％） - 66.7 55.6 - - - - - - - - 22.2 -

人数（人） 136 92 68 1 - 1 1 3 5 - 3 11 4

割合（％） - 67.6 50.0 0.7 - 0.7 0.7 2.2 3.7 - 2.2 8.1 2.9

人数（人） 294 180 91 12 1 2 2 12 4 - 9 64 14

割合（％） - 61.2 31.0 4.1 0.3 0.7 0.7 4.1 1.4 - 3.1 21.8 4.8

人数（人） 152 83 44 9 1 3 5 9 4 - 8 28 5

割合（％） - 54.6 28.9 5.9 0.7 2.0 3.3 5.9 2.6 - 5.3 18.4 3.3

人数（人） 37 19 7 2 1 1 1 4 5 - 2 8 -

割合（％） - 51.4 18.9 5.4 2.7 2.7 2.7 10.8 13.5 - 5.4 21.6 -

人数（人） 4 3 1 - - - - - - - - 1 -

割合（％） - 75.0 25.0 - - - - - - - - 25.0 -

【相談相手】

20-29 歳

30-39 歳

40-49 歳

50-59 歳

60歳以上

20-29 歳

30-39 歳

40-49 歳

50-59 歳

60歳以上

無回答

父
親
の
年
齢
階
級

無回答

母
親
の
年
齢
階
級

全体

母
子
家
庭

全体

父
子
家
庭
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問 42 あなたは、ひとり親家庭のためにどのようなことをしてほしいと望みますか。 

   （○は４つまで） 

 

  行政に対する要望をみると、母子家庭・父子家庭ともに「年金・手当の増額」、「大学

進学などのための奨学金制度の充実」の順で多くなっており、次いで、母子家庭では「幼

児教育の無償化や奨学金の充実などの教育費負担の軽減のための支援」、父子家庭では

「子どもへの学習支援の充実」が多くなっています。 

また、「就職支援・職業訓練・資格取得支援の充実」、「雇用の確保」は、父子家庭より

母子家庭の割合が 10ポイント以上高くなっています。 

  住所地別にみても、母子家庭・父子家庭ともに「年金・手当の増額」、「大学進学など

のための奨学金制度の充実」は、全体とほぼ同様の結果となっています。 

 

 

23.8

25.0

19.1

53.4

12.3

8.7

3.0

41.3

12.6

2.7

16.8

4.4

8.9

25.5

12.6

19.8

1.5

3.7

2.8

13.3

14.4

16.8

50.3

6.8

5.5

2.5

34.3

14.2

4.4

9.7

5.2

9.3

16.8

8.9

20.6

0.2

1.9

7.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

就職支援・職業訓練・資格取得支援の充実

雇用の確保

ひとり親家庭の方を雇用した場合の事業者への優遇措置

年金・手当の増額

放課後児童クラブ（学童保育）の充実

延長保育など保育サービスの充実

就学前からの子どもへの教育の実施

大学進学などのための奨学金制度の充実

母子・父子・寡婦福祉資金貸付金の充実

育児・教育・結婚・心配ごと等の相談事業の充実

公営住宅への入居の拡充

養育費の確保・面会交流への支援

学校の授業や放課後等に行う子どもの学力向上対策の

充実

幼児教育の無償化や奨学金の充実などの教育費負担の

軽減のための支援

急用や疾病などの場合に、子どもの世話をする人などの

派遣

子どもへの学習支援の充実

定期的な家庭訪問

その他

特になし

行政に対する要望

母子家庭（n=1,118）

父子家庭（n=632）
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自由記述欄には、たくさんの意見や要望などが寄せられました。 

以下、具体的な意見や要望の一部を紹介します。 

 

 ＜経済的支援について＞ 

・就学援助を高校卒業までにしてもらいたい。 

・子どもを短大など高校より上へ行かす時期に一番お金がかかるので、そこへの支援を

考えてもらいたい。手当や医療費助成も延長してほしい。 

・大学進学しないと就職もままならない現状です。貸付制度を利用しても借金を増やす 

だけです。返済のいらない給付型制度を増やしてください。 

・有利子の奨学金を受けていますが、卒業と同時に大きな借金を背負うことになりま 

す。少しでも負担を軽くする様な制度があればと思います。 

・収入が増えても、手当を減額され、優遇が受けられなかったりして、結局、生活水準

が上がらない。トータルすれば、収入が上がったばかりに、マイナスが大きくなって

いる。頑張って働いている家庭をもっと支援してほしい。 

・児童扶養手当やひとり親医療などの支援、制度の充実。所得制限を見直してほしい。

所得があってもひとり親では支援を受けないと厳しいです。 

 

＜住居について＞ 

・公営住宅へ入居できるようにして欲しい。母子優先が少なすぎる。 

・母子と父子が優先に入居できる公営住宅を作ってほしい。 

・公営住宅に応募しても当選するのは難しく、母子家庭優先住宅は実家からも学校も転

校になるような場所ばかりです。どうか早急に民間賃貸の家賃補助など、検討してほ

しい。  

調査数

就職支援・
職業訓練・
資格取得
支援の充
実

雇用の確
保

ひとり親家
庭の方を
雇用した
場合の事
業者への
優遇措置

年金・手当
の増額

放課後児
童クラブ
（学童保
育）の充実

延長保育
など保育
サービス
の充実

就学前か
らの子ども
への教育
の実施

大学進学
などのため
の奨学金
制度の充
実

母子・父
子・寡婦福
祉資金貸
付金の充
実

育児・教
育・結婚・
心配ごと
等の相談
事業の充
実

公営住宅
への入居
の拡充

養育費の
確保・面会
交流への
支援

学校の授
業や放課
後等に行う
子どもの学
力向上対
策の充実

幼児教育
の無償化
や奨学金
の充実な
どの教育
費負担の
軽減のた
めの支援

急用や疾
病などの
場合に、子
どもの世話
をする人な
どの派遣

子どもへの
学習支援
の充実

定期的な
家庭訪問

その他 特になし

人数（人） 1,118 266 279 213 597 137 97 33 462 141 30 188 49 100 285 141 221 17 41 31

割合（％） - 23.8 25.0 19.1 53.4 12.3 8.7 3.0 41.3 12.6 2.7 16.8 4.4 8.9 25.5 12.6 19.8 1.5 3.7 2.8

人数（人） 566 132 131 113 314 59 48 17 230 73 16 103 19 41 140 81 119 12 27 18

割合（％） - 23.3 23.1 20.0 55.5 10.4 8.5 3.0 40.6 12.9 2.8 18.2 3.4 7.2 24.7 14.3 21.0 2.1 4.8 3.2

人数（人） 55 20 15 8 28 6 7 2 20 5 - 11 - 10 16 6 9 2 - 1

割合（％） - 36.4 27.3 14.5 50.9 10.9 12.7 3.6 36.4 9.1 - 20.0 - 18.2 29.1 10.9 16.4 3.6 - 1.8

人数（人） 152 33 45 28 85 22 16 4 67 17 2 17 10 23 42 16 31 - 5 2

割合（％） - 21.7 29.6 18.4 55.9 14.5 10.5 2.6 44.1 11.2 1.3 11.2 6.6 15.1 27.6 10.5 20.4 - 3.3 1.3

人数（人） 12 2 4 3 5 2 - - 8 2 - 2 - 1 5 1 3 - - 1

割合（％） - 16.7 33.3 25.0 41.7 16.7 - - 66.7 16.7 - 16.7 - 8.3 41.7 8.3 25.0 - - 8.3

人数（人） 30 10 9 10 14 3 2 1 12 3 2 3 1 3 6 3 5 1 - -

割合（％） - 33.3 30.0 33.3 46.7 10.0 6.7 3.3 40.0 10.0 6.7 10.0 3.3 10.0 20.0 10.0 16.7 3.3 - -

人数（人） 102 23 22 10 56 12 8 5 40 19 3 19 5 9 33 8 18 - 3 2

割合（％） - 22.5 21.6 9.8 54.9 11.8 7.8 4.9 39.2 18.6 2.9 18.6 4.9 8.8 32.4 7.8 17.6 - 2.9 2.0

人数（人） 60 19 16 10 27 8 3 1 26 7 3 7 7 1 9 8 12 1 2 6

割合（％） - 31.7 26.7 16.7 45.0 13.3 5.0 1.7 43.3 11.7 5.0 11.7 11.7 1.7 15.0 13.3 20.0 1.7 3.3 10.0

人数（人） 132 24 35 31 65 23 13 3 55 14 4 24 6 10 31 15 21 1 4 1

割合（％） - 18.2 26.5 23.5 49.2 17.4 9.8 2.3 41.7 10.6 3.0 18.2 4.5 7.6 23.5 11.4 15.9 0.8 3.0 0.8

人数（人） 9 3 2 - 3 2 - - 4 1 - 2 1 2 3 3 3 - - -

割合（％） - 33.3 22.2 - 33.3 22.2 - - 44.4 11.1 - 22.2 11.1 22.2 33.3 33.3 33.3 - - -

人数（人） 632 84 91 106 318 43 35 16 217 90 28 61 33 59 106 56 130 1 12 44

割合（％） - 13.3 14.4 16.8 50.3 6.8 5.5 2.5 34.3 14.2 4.4 9.7 5.2 9.3 16.8 8.9 20.6 0.2 1.9 7.0

人数（人） 289 37 39 42 141 23 19 10 108 43 17 38 11 29 46 23 59 - 7 25

割合（％） - 12.8 13.5 14.5 48.8 8.0 6.6 3.5 37.4 14.9 5.9 13.1 3.8 10.0 15.9 8.0 20.4 - 2.4 8.7

人数（人） 28 - 4 8 10 4 1 - 6 2 3 3 2 4 6 2 4 - - 2

割合（％） - - 14.3 28.6 35.7 14.3 3.6 - 21.4 7.1 10.7 10.7 7.1 14.3 21.4 7.1 14.3 - - 7.1

人数（人） 76 13 7 13 37 7 5 4 26 10 1 4 4 12 12 7 21 - - 3

割合（％） - 17.1 9.2 17.1 48.7 9.2 6.6 5.3 34.2 13.2 1.3 5.3 5.3 15.8 15.8 9.2 27.6 - - 3.9

人数（人） 13 3 3 2 8 1 2 - 5 1 - - 2 2 4 1 1 - - -

割合（％） - 23.1 23.1 15.4 61.5 7.7 15.4 - 38.5 7.7 - - 15.4 15.4 30.8 7.7 7.7 - - -

人数（人） 19 2 2 5 10 1 - - 5 3 - 1 1 - 1 2 3 - 1 1

割合（％） - 10.5 10.5 26.3 52.6 5.3 - - 26.3 15.8 - 5.3 5.3 - 5.3 10.5 15.8 - 5.3 5.3

人数（人） 53 4 6 9 30 3 1 1 13 8 2 3 3 3 12 5 13 - - 6

割合（％） - 7.5 11.3 17.0 56.6 5.7 1.9 1.9 24.5 15.1 3.8 5.7 5.7 5.7 22.6 9.4 24.5 - - 11.3

人数（人） 50 9 10 8 26 2 1 - 19 7 2 6 2 3 8 6 12 - 1 4

割合（％） - 18.0 20.0 16.0 52.0 4.0 2.0 - 38.0 14.0 4.0 12.0 4.0 6.0 16.0 12.0 24.0 - 2.0 8.0

人数（人） 92 15 18 15 49 2 6 1 32 13 3 4 8 5 15 8 14 1 2 3

割合（％） - 16.3 19.6 16.3 53.3 2.2 6.5 1.1 34.8 14.1 3.3 4.3 8.7 5.4 16.3 8.7 15.2 1.1 2.2 3.3

人数（人） 12 1 2 4 7 - - - 3 3 - 2 - 1 2 2 3 - 1 -

割合（％） - 8.3 16.7 33.3 58.3 - - - 25.0 25.0 - 16.7 - 8.3 16.7 16.7 25.0 - 8.3 -

全体

住
所
地

母
子
家
庭

無回答

全体

父
子
家
庭

住
所
地

無回答

安芸
広域圏

南国・香美
広域圏

嶺北
広域圏

仁淀川
広域圏

高吾北
広域圏

高幡
広域圏

幡多
広域圏

高知市

安芸
広域圏

南国・香美
広域圏

嶺北
広域圏

仁淀川
広域圏

高吾北
広域圏

高幡
広域圏

【行政に対する要望】

幡多
広域圏

高知市



87 

 

＜就業支援について＞ 

・高等職業訓練促進給付金を学校卒業する月まで出してほしい。 

・子どもが急病の時などやむを得ない状況で仕事を休んだ時に嫌味を言われるなど、休

んで良いとされる職業規則があるのに守られていない。 

・一番不安な事は子ども達の将来であり、就職の優先支援を望む。 

 

＜子育て支援について＞ 

・学童保育がなく、親に負担をかけている。学童保育の充実を願っている。 

・仕事をしていると、子どものことで休みを取りづらい。早朝延長保育の時間の拡大や

夜間・休日の保育をしてほしい。 

・就学して低学年で学童クラブに入っても、預かってくれる時間が短い。一人で家に帰

すのは不安。土日祝日もしてもらいたい。 

・子どもがいる働く人のために事業所内への、保育施設の設置を事業所経営者にお願い

してもらいたい。 

 

＜相談窓口・情報提供について＞ 

・どんな制度があるのか全然知らない。もっと色々な情報が手に入りやすくなるといい。 

・母子家庭等就業・自立支援センターを過去に利用させて頂いた事がありますが、一般

的なハローワークの窓口と同じ様な対応であり、母子家庭に特化したサービスや対応

がある訳ではなかったのが、残念でした。 

・相談機関やハローワークなどは夜間、土日祝に利用しづらい。仕事が終わった時間で

も利用できると助かる。 

 

＜行政の対応や要望について＞ 

・ひとり親になった時、ある程度どういった制度があるとか、こんな給付金があるとか、

教えてくれるとありがたい。 

・仕事をしているひとり親にとって平日のみの時間帯では、仕事を休んで手続きに行か

なければなりません。時間外（休日・夜間等）の手続きができる時間帯を設けて頂け

たら助かります。 

・未婚で子どもを出産したため、税制上の寡婦控除の対象となりません。寡婦控除のみ

なし適用を各市町村に対して促進させてほしい。 

・別れた配偶者から確実に養育費を支払ってもらえるような制度があれば、と望みます。 

 

＜その他＞ 

・母子家庭のお母さん同士が交流できたり、悩みを相談しあったり、そういう心のより

どころ的な場所があればいいなと思います。 

・実態調査が活かされることを強く願います。 
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III 集計表 

 

 

 

 

  

調
査
数

高
知
市

安
芸
広
域
圏

南
国
・
香
美

広
域
圏

嶺
北
広
域
圏

仁
淀
川
広
域
圏

高
吾
北
広
域
圏

高
幡
広
域
圏

幡
多
広
域
圏

無
回
答

人数（人） 1,118 566 55 152 12 102 30 60 132 9

割合（％） 100.0 50.6 4.9 13.6 1.1 9.1 2.7 5.4 11.9 0.8

人数（人） 632 289 28 76 13 53 19 50 92 12

割合（％） 100.0 45.7 4.4 12.0 2.1 8.4 3.0 7.9 14.6 1.9

人数（人） 1,750 855 83 228 25 155 49 110 224 21

割合（％） 100.0 48.9 4.7 13.0 1.4 8.9 2.8 6.3 12.8 1.2
計

母子家庭

父子家庭

問１　住所地

調
査
数

2
0
歳
未
満

2
0
～

2
4
歳

2
5
～

2
9
歳

3
0
～

3
4
歳

3
5
～

3
9
歳

4
0
～

4
4
歳

4
5
～

4
9
歳

5
0
～

5
4
歳

5
5
～

5
9
歳

6
0
歳
以
上

無
回
答

人数（人） 1,118 - 19 49 136 248 302 217 93 40 6 8

割合（％） 100.0 - 1.7 4.4 12.2 22.2 27.0 19.4 8.3 3.6 0.5 0.7

人数（人） 632 - 1 8 44 92 153 141 94 58 37 4

割合（％） 100.0 - 0.2 1.3 7.0 14.6 24.2 22.3 14.9 9.2 5.9 0.6

人数（人） 1,750 - 20 57 180 340 455 358 187 98 43 12

割合（％） 100.0 - 1.1 3.3 10.3 19.4 26.0 20.5 10.7 5.6 2.5 0.7
計

父子家庭

母子家庭

問２　年齢構成

調
査
数

１
人

２
人

３
人

４
人

５
人

無
回
答

調
査
数

（
子
ど
も
の
数

）

同
居

別
居

無
回
答

人数（人） 1,118 627 373 90 10 4 14 人数（人） 1,703 1,534 108 61

割合（％） 100.0 56.1 33.4 8.1 0.9 0.4 1.3 割合（％） 100.0 90.1 6.3 3.6

人数（人） 632 332 221 55 1 1 22 人数（人） 948 783 112 53

割合（％） 100.0 52.5 35.0 8.7 0.2 0.2 3.5 割合（％） 100.0 82.6 11.8 5.6

人数（人） 1,750 959 594 145 11 5 36 人数（人） 2,651 2,317 220 114

割合（％） 100.0 54.8 33.9 8.3 0.6 0.3 2.1 割合（％） 100.0 87.4 8.3 4.3

問３　居住状況

母子家庭

父子家庭

計計

父子家庭

母子家庭

問３　子どもの数
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調
査
数

（
子
ど
も
の
数

）

0
～

2
歳

3
～

5
歳

6
～

8
歳

9
～

1
1
歳

1
2
～

1
4
歳

1
5
～

1
7
歳

1
8
～

1
9
歳

不
明

人数（人） 1,703 73 137 238 274 353 390 227 11

割合（％） 100.0 4.3 8.0 14.0 16.1 20.7 22.9 13.3 0.6

人数（人） 948 8 39 88 141 210 288 167 7

割合（％） 100.0 0.8 4.1 9.3 14.9 22.2 30.4 17.6 0.7

人数（人） 2,651 81 176 326 415 563 678 394 18

割合（％） 100.0 3.1 6.6 12.3 15.7 21.2 25.6 14.9 0.7

父子家庭

計

母子家庭

問３　子どもの年齢（平成27年8月1日現在）

調
査
数

（
子
ど
も
の
数

）

小
学
校
入
学
前

小
学
生

中
学
生

高
校
生

高
等
専
門
学
校

短
大

大
学
生

専
修
学
校
・
各
種

学
校

就
労

そ
の
他

無
回
答

人数（人） 1,703 227 505 376 364 18 19 39 46 48 33 28

割合（％） 100.0 13.3 29.7 22.1 21.4 1.1 1.1 2.3 2.7 2.8 1.9 1.6

人数（人） 948 51 252 216 264 20 2 35 34 29 34 11

割合（％） 100.0 5.4 26.6 22.8 27.8 2.1 0.2 3.7 3.6 3.1 3.6 1.2

人数（人） 2,651 278 757 592 628 38 21 74 80 77 67 39

割合（％） 100.0 10.5 28.6 22.3 23.7 1.4 0.8 2.8 3.0 2.9 2.5 1.5
計

父子家庭

母子家庭

問３　子どもの就学・就労状況

調
査
数

２
人

３
人

４
人

５
人
以
上

無
回
答

調
査
数

母

（
父

）
と
子
ど
も

の
み
か
ら
な
る
世
帯

三
世
代
世
帯

そ
の
他

人数（人） 1,118 360 377 213 161 7 人数（人） 1,118 693 238 187

割合（％） 100.0 32.2 33.7 19.1 14.4 0.6 割合（％） 100.0 62.0 21.3 16.7

人数（人） 632 147 180 150 151 4 人数（人） 632 284 243 105

割合（％） 100.0 23.3 28.5 23.7 23.9 0.6 割合（％） 100.0 44.9 38.4 16.6

人数（人） 1,750 507 557 363 312 11 人数（人） 1,750 977 481 292

割合（％） 100.0 29.0 31.8 20.7 17.8 0.6 割合（％） 100.0 55.8 27.5 16.7

問４　世帯構成

計

父子家庭

母子家庭

計

母子家庭

父子家庭

問４　世帯人数

調
査
数

2
4
歳
以
下

2
5
～

2
9
歳

3
0
～

3
4
歳

3
5
～

3
9
歳

4
0
～

4
4
歳

4
5
～

4
9
歳

5
0
～

5
4
歳

5
5
～

5
9
歳

6
0
歳
以
上

無
回
答

人数（人） 1,118 94 218 286 258 144 73 23 12 2 8 34.4

割合（％） 100.0 8.4 19.5 25.6 23.1 12.9 6.5 2.1 1.1 0.2 0.7 -

人数（人） 632 20 62 116 126 133 91 49 21 10 4 39.4

割合（％） 100.0 3.2 9.8 18.4 19.9 21.0 14.4 7.8 3.3 1.6 0.6 -

人数（人） 1,750 114 280 402 384 277 164 72 33 12 12 36.2

割合（％） 100.0 6.5 16.0 23.0 21.9 15.8 9.4 4.1 1.9 0.7 0.7 -
計

父子家庭

母子家庭

問５　ひとり親家庭となった時の年齢
平
均

（
歳

）
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調
査
数

離
婚

未
婚
の

父
又
は
母

遺
棄
・

行
方
不
明

病
死

交
通
事
故
死

そ
の
他
の

事
故
死

そ
の
他

無
回
答

人数（人） 1,118 924 96 1 49 4 11 32 1

割合（％） 100.0 82.6 8.6 0.1 4.4 0.4 1.0 2.9 0.1

人数（人） 632 523 6 2 78 3 5 14 1

割合（％） 100.0 82.8 0.9 0.3 12.3 0.5 0.8 2.2 0.2

人数（人） 1,750 1,447 102 3 127 7 16 46 2

割合（％） 100.0 82.7 5.8 0.2 7.3 0.4 0.9 2.6 0.1
計

父子家庭

母子家庭

問６　ひとり親となった原因

調
査
数

中
学
校

高
等
学
校

高
等
専
門
学

校 短
大

大
学
・
大
学

院 専
修
学
校
・

各
種
学
校

そ
の
他

無
回
答

人数（人） 1,118 104 454 40 165 126 213 11 5

割合（％） 100.0 9.3 40.6 3.6 14.8 11.3 19.1 1.0 0.4

人数（人） 632 111 308 32 18 92 65 3 3

割合（％） 100.0 17.6 48.7 5.1 2.8 14.6 10.3 0.5 0.5

人数（人） 1,750 215 762 72 183 218 278 14 8

割合（％） 100.0 12.3 43.5 4.1 10.5 12.5 15.9 0.8 0.5

父子家庭

母子家庭

計

問７　自身の最終学歴

調
査
数

別
居
の
子
ど
も

自
分
の
親

、
兄
弟

そ
の
他
の
自
分
の

親
族

夫
又
は
妻
の
親

、

兄
弟

、
親
族

そ
の
他

誰
も
い
な
い

無
回
答

人数（人） 1,118 84 875 297 143 12 110 14

割合（％） - 7.5 78.3 26.6 12.8 1.1 9.8 1.3

人数（人） 632 84 450 165 100 6 61 8

割合（％） - 13.3 71.2 26.1 15.8 0.9 9.7 1.3

人数（人） 1,750 168 1,325 462 243 18 171 22

割合（％） - 9.6 75.7 26.4 13.9 1.0 9.8 1.3
計

父子家庭

母子家庭

問８　1時間以内に行き来できる地域にいる者

調
査
数

あ
な
た
の
就
労

収
入

子
ど
も
の
就
労

収
入

同
居
の
親
族
の

収
入

生
活
保
護
費

公
的
年
金
・
手

当 財
産
収
入

養
育
費

そ
の
他

無
回
答

人数（人） 1118 1014 27 73 63 216 2 88 57 5

割合（％） - 90.7 2.4 6.5 5.6 19.3 0.2 7.9 5.1 0.4

人数（人） 632 556 13 76 30 60 6 8 24 7

割合（％） - 88.0 2.1 12.0 4.7 9.5 0.9 1.3 3.8 1.1

人数（人） 1,750 1,570 40 149 93 276 8 96 81 12

割合（％） - 89.7 2.3 8.5 5.3 15.8 0.5 5.5 4.6 0.7

父子家庭

母子家庭

計

問９　主な収入源
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調
査
数

収
入
な
し

5
0
万
円
未
満

5
0
～

1
0
0

万
円
未
満

1
0
0
～

1
5
0

万
円
未
満

1
5
0
～

2
0
0

万
円
未
満

2
0
0
～

2
5
0

万
円
未
満

2
5
0
～

3
0
0

万
円
未
満

3
0
0
～

3
5
0

万
円
未
満

3
5
0
～

4
0
0

万
円
未
満

4
0
0
～

5
0
0

万
円
未
満

5
0
0
～

6
0
0

万
円
未
満

6
0
0
万
円
以
上

無
回
答

人数（人） 1,118 11 8 16 59 62 98 64 62 25 56 48 55 554 330

割合（％） 100.0 1.0 0.7 1.4 5.3 5.5 8.8 5.7 5.5 2.2 5.0 4.3 4.9 49.6 -

人数（人） 632 10 2 8 13 22 36 27 39 19 48 45 87 276 442

割合（％） 100.0 1.6 0.3 1.3 2.1 3.5 5.7 4.3 6.2 3.0 7.6 7.1 13.8 43.7 -

人数（人） 1,750 21 10 24 72 84 134 91 101 44 104 93 142 830 374

割合（％） 100.0 1.2 0.6 1.4 4.1 4.8 7.7 5.2 5.8 2.5 5.9 5.3 8.1 47.4 -

平
均

（
万
円

）

計

父子家庭

母子家庭

問１０　世帯の年間総収入

調
査
数

収
入
な
し

5
0
万
円
未
満

5
0
～

1
0
0

万
円
未
満

1
0
0
～

1
5
0

万
円
未
満

1
5
0
～

2
0
0

万
円
未
満

2
0
0
～

2
5
0

万
円
未
満

2
5
0
～

3
0
0

万
円
未
満

3
0
0
～

3
5
0

万
円
未
満

3
5
0
～

4
0
0

万
円
未
満

4
0
0
～

5
0
0

万
円
未
満

5
0
0
～

6
0
0

万
円
未
満

6
0
0
万
円
以
上

無
回
答

人数（人） 1,118 18 22 40 124 133 173 103 88 30 48 25 38 276 251

割合（％） 100.0 1.6 2.0 3.6 11.1 11.9 15.5 9.2 7.9 2.7 4.3 2.2 3.4 24.7 -

人数（人） 632 23 8 19 35 41 61 45 64 36 64 36 60 140 344

割合（％） 100.0 3.6 1.3 3.0 5.5 6.5 9.7 7.1 10.1 5.7 10.1 5.7 9.5 22.2 -

人数（人） 1,750 41 30 59 159 174 234 148 152 66 112 61 98 416 285

割合（％） 100.0 2.3 1.7 3.4 9.1 9.9 13.4 8.5 8.7 3.8 6.4 3.5 5.6 23.8 -

平
均

（
万
円

）

計

父子家庭

母子家庭

問１０　自身の年間総収入

調
査
数

収
入
な
し

5
0
万
円
未
満

5
0
～

1
0
0

万
円
未
満

1
0
0
～

1
5
0

万
円
未
満

1
5
0
～

2
0
0

万
円
未
満

2
0
0
～

2
5
0

万
円
未
満

2
5
0
～

3
0
0

万
円
未
満

3
0
0
～

3
5
0

万
円
未
満

3
5
0
～

4
0
0

万
円
未
満

4
0
0
～

5
0
0

万
円
未
満

5
0
0
～

6
0
0

万
円
未
満

6
0
0
万
円
以
上

無
回
答

人数（人） 1,118 53 25 87 163 141 112 70 44 33 44 21 32 293 210

割合（％） 100.0 4.7 2.2 7.8 14.6 12.6 10.0 6.3 3.9 3.0 3.9 1.9 2.9 26.2 -

人数（人） 632 30 12 20 25 38 65 40 43 31 48 31 55 194 328

割合（％） 100.0 4.7 1.9 3.2 4.0 6.0 10.3 6.3 6.8 4.9 7.6 4.9 8.7 30.7 -

人数（人） 1,750 83 37 107 188 179 177 110 87 64 92 52 87 487 251

割合（％） 100.0 4.7 2.1 6.1 10.7 10.2 10.1 6.3 5.0 3.7 5.3 3.0 5.0 27.8 -

平
均

（
万
円

）

問１０　自身の年間就労収入

母子家庭

父子家庭

計

調
査
数

5
0
万
円
未
満

5
0
～

1
0
0
万
円

未
満

1
0
0
～

2
0
0
万
円

未
満

2
0
0
～

3
0
0
万
円

未
満

3
0
0
～

4
0
0
万
円

未
満

4
0
0
～

5
0
0
万
円

未
満

5
0
0
～

7
0
0
万
円

未
満

7
0
0
～

1
,
0
0
0

万
円
未
満

1
,
0
0
0
万
円
以
上

無
回
答

人数（人） 1,118 550 82 99 59 35 16 30 10 38 199 173

割合（％） 100.0 49.2 7.3 8.9 5.3 3.1 1.4 2.7 0.9 3.4 17.8 -

人数（人） 632 305 45 53 24 18 14 24 15 29 105 202

割合（％） 100.0 48.3 7.1 8.4 3.8 2.8 2.2 3.8 2.4 4.6 16.6 -

人数（人） 1,750 855 127 152 83 53 30 54 25 67 304 184

割合（％） 100.0 48.9 7.3 8.7 4.7 3.0 1.7 3.1 1.4 3.8 17.4 -

平
均

（
万
円

）

計

父子家庭

母子家庭

問１１　自身の現在の預貯金額
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調
査
数

余
裕
が
あ
る

や
や
余
裕
が

あ
る

普
通

や
や
苦
し
い

と
て
も
苦
し

い 無
回
答

人数（人） 1,118 14 19 223 441 405 16

割合（％） 100.0 1.3 1.7 19.9 39.4 36.2 1.4

人数（人） 632 9 10 146 224 238 5

割合（％） 100.0 1.4 1.6 23.1 35.4 37.7 0.8

人数（人） 1,750 23 29 369 665 643 21

割合（％） 100.0 1.3 1.7 21.1 38.0 36.7 1.2

問１２　家計の状態

計

父子家庭

母子家庭

調
査
数

受
給
し
て
い
る

受
給
し
て
い
な
い

無
回
答

調
査
数

あ
る

な
い

無
回
答

人数（人） 1,118 65 1,051 2 人数（人） 1,051 166 852 33

割合（％） 100.0 5.8 94.0 0.2 割合（％） 100.0 15.8 81.1 3.1

人数（人） 632 27 600 5 人数（人） 600 60 523 17

割合（％） 100.0 4.3 94.9 0.8 割合（％） 100.0 10.0 87.2 2.8

人数（人） 1,750 92 1,651 7 人数（人） 1,651 226 1,375 50

割合（％） 100.0 5.3 94.3 0.4 割合（％） 100.0 13.7 83.3 3.0

問１３　B　（受給していない方）
生活保護の申請を考えたことの有無

問１３　A　生活保護受給状況

計

父子家庭

母子家庭

計

父子家庭

母子家庭

調
査
数

福
祉
事
務
所

、
町
村
窓
口
に
相
談
し
た

結
果

、
生
活
保
護
の
基
準
に
合
わ
ず
生

活
保
護
は
受
け
ら
れ
な
い
と
言
わ
れ
た

福
祉
事
務
所

、
町
村
窓
口
に
相
談
し
た

結
果

、
別
の
支
援
制
度
を
紹
介
さ
れ
た

生
活
保
護
の
申
請
を
し
た
が

、
却
下
さ

れ
た

い
ろ
い
ろ
考
え
た
結
果

、
申
請
を
あ
き

ら
め
た

そ
の
他

無
回
答

人数（人） 166 20 4 6 87 46 3

割合（％） 100.0 12.0 2.4 3.6 52.4 27.7 1.8

人数（人） 60 14 1 1 26 13 5

割合（％） 100.0 23.3 1.7 1.7 43.3 21.7 8.3

人数（人） 226 34 5 7 113 59 8

割合（％） 100.0 15.0 2.2 3.1 50.0 26.1 3.5
計

父子家庭

母子家庭

問１３　C　（生活保護の申請を考えたことがある方）
結果的に受給されていない理由
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調
査
数

受
給
し
て
い
る

受
給
し
て
い
な
い

無
回
答

人数（人） 1,118 76 1,036 6

割合（％） 100.0 6.8 92.7 0.5

人数（人） 632 35 591 6

割合（％） 100.0 5.5 93.5 0.9

人数（人） 1,750 111 1,627 12

割合（％） 100.0 6.3 93.0 0.7
計

父子家庭

母子家庭

問１４　A　公的年金の受給状況

調
査
数

遺
族
年
金

障
害
年
金

老
齢
年
金

無
回
答

調
査
数

5
0
万
円
未
満

5
0
～

1
0
0

万
円
未
満

1
0
0
～

1
5
0

万
円
未
満

1
5
0
～

2
0
0

万
円
未
満

2
0
0
～

2
5
0

万
円
未
満

2
5
0
万
円
以
上

無
回
答

人数（人） 76 57 12 5 2 人数（人） 76 3 8 28 16 4 - 17

割合（％） 100.0 75.0 15.8 6.6 2.6 割合（％） 100.0 3.9 10.5 36.8 21.1 5.3 - 22.4

人数（人） 35 10 11 9 5 人数（人） 35 5 9 11 2 1 1 6

割合（％） 100.0 28.6 31.4 25.7 14.3 割合（％） 100.0 14.3 25.7 31.4 5.7 2.9 2.9 17.1

人数（人） 111 67 23 14 7 人数（人） 111 8 17 39 18 5 1 23

割合（％） 100.0 60.4 20.7 12.6 6.3 割合（％） 100.0 7.2 15.3 35.1 16.2 4.5 0.9 20.7

問１４　B　（公的年金を受給している方）

年間受給金額

計

父子家庭

母子家庭

年金の種類

計

父子家庭

母子家庭

調
査
数

現
在
も
受
け
て
い
る

受
け
た
こ
と
が
あ
る
が

現
在
は
受
け
て
い
な
い

受
け
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

調
査
数

0
～

1
2
万
円

1
3
～

2
4
万
円

2
5
～

3
6
万
円

3
7
～

4
8
万
円

4
9
～

6
0
万
円

6
1
～

9
9
万
円

1
0
0
万
円
以
上

無
回
答

人数（人） 924 204 124 590 6 人数（人） 328 30 13 16 5 6 33 13 212

割合（％） 100.0 22.1 13.4 63.9 0.6 割合（％） 100.0 9.1 4.0 4.9 1.5 1.8 10.1 4.0 64.6

人数（人） 523 22 14 479 8 人数（人） 36 6 6 - - - 4 2 18

割合（％） 100.0 4.2 2.7 91.6 1.5 割合（％） 100.0 16.7 16.7 - - - 11.1 5.6 50.0

人数（人） 1,447 226 138 1,069 14 人数（人） 364 36 19 16 5 6 37 15 230

割合（％） 100.0 15.6 9.5 73.9 1.0 割合（％） 100.0 9.9 5.2 4.4 1.4 1.6 10.2 4.1 63.2

問１５　B　（養育費を受けている方）年間の養育費額

父子家庭

母子家庭

計

父子家庭

母子家庭

計

問１５　A　（離婚している方）養育費の受給状況

調
査
数

現
在

、
面
会
交
流
を
行

っ

て
い
る

過
去
に
面
会
交
流
を
行

っ

た
こ
と
が
あ
る
が

、
現
在

は
行

っ
て
い
な
い

面
会
交
流
を
行

っ
た
こ
と

が
な
い

無
回
答

人数（人） 924 328 226 325 45

割合（％） 100.0 35.5 24.5 35.2 4.9

人数（人） 523 229 104 153 37

割合（％） 100.0 43.8 19.9 29.3 7.1

人数（人） 1,447 557 330 478 82

割合（％） 100.0 38.5 22.8 33.0 5.7

問１５　C　（離婚している方）
面会交流の実施状況

計

父子家庭

母子家庭
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調
査
数

持
家

（
一
戸
建
て

）

持
家

（
マ
ン
シ

ョ
ン

）

公
営
住
宅

民
間
の
借
家
・
マ
ン

シ

ョ
ン
・
ア
パ
ー

ト

社
宅

親
の
家
に
同
居

親
族
宅
に
同
居

母
子
生
活
支
援
施
設

そ
の
他

無
回
答

人数（人） 1,118 234 35 138 412 7 209 30 2 46 5

割合（％） 100.0 20.9 3.1 12.3 36.9 0.6 18.7 2.7 0.2 4.1 0.4

人数（人） 632 286 20 46 118 11 115 20 - 9 7

割合（％） 100.0 45.3 3.2 7.3 18.7 1.7 18.2 3.2 - 1.4 1.1

人数（人） 1,750 520 55 184 530 18 324 50 2 55 12

割合（％） 100.0 29.7 3.1 10.5 30.3 1.0 18.5 2.9 0.1 3.1 0.7

問１６　住宅の状況

計

父子家庭

母子家庭

調
査
数

希
望
す
る

（
応
募

し
た
経
験
あ
り

）

希
望
す
る

（
応
募

し
た
経
験
な
し

）

希
望
し
な
い

無
回
答

人数（人） 975 131 201 496 147

割合（％） 100.0 13.4 20.6 50.9 15.1

人数（人） 579 18 83 308 170

割合（％） 100.0 3.1 14.3 53.2 29.4

人数（人） 1,554 149 284 804 317

割合（％） 100.0 9.6 18.3 51.7 20.4
計

父子家庭

母子家庭

問１７　（公営住宅に入居していない方）
公営住宅への入居希望

調
査
数

ひ
と
り
親
家
庭
に
な
る
前

と
同
じ
仕
事
を
し
て
い
る

ひ
と
り
親
家
庭
に
な

っ
て

か
ら
仕
事
を
変
え
た

ひ
と
り
親
家
庭
に
な
る
前

は
無
職
だ

っ
た
が

、
今
は

仕
事
を
持

っ
て
い
る

ひ
と
り
親
家
庭
に
な
る
前

は
仕
事
を
持

っ
て
い
た

が

、
今
は
無
職
で
あ
る

ひ
と
り
親
家
庭
に
な
る
前

も

、
今
も
無
職
で
あ
る

無
回
答

人数（人） 1,118 448 441 147 46 29 7

割合（％） 100.0 40.1 39.4 13.1 4.1 2.6 0.6

人数（人） 632 418 135 9 44 12 14

割合（％） 100.0 66.1 21.4 1.4 7.0 1.9 2.2

人数（人） 1,750 866 576 156 90 41 21

割合（％） 100.0 49.5 32.9 8.9 5.1 2.3 1.2
計

父子家庭

問１８　ひとり親になる前と、なってからの仕事について

母子家庭
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調
査
数

子
ど
も
の
養
育
の

た
め

仕
事
が
し
づ
ら
く

な

っ
た
た
め

住
む
場
所
を
変
え
た

た
め

収
入
を
増
や
す
た
め

自
宅
か
ら
近
い
勤
務

先
に
変
え
る
た
め

勤
務
先
か
ら
解
雇
さ

れ
た
た
め

そ
の
他

無
回
答

人数（人） 441 105 35 110 136 32 16 49 -

割合（％） - 23.8 7.9 24.9 30.8 7.3 3.6 11.1 -

人数（人） 135 31 21 16 23 12 3 34 1

割合（％） - 23.0 15.6 11.9 17.0 8.9 2.2 25.2 0.7

人数（人） 576 136 56 126 159 44 19 83 1

割合（％） - 23.6 9.7 21.9 27.6 7.6 3.3 14.4 0.2

父子家庭

母子家庭

問１８　ひとり親になって仕事を変えた理由

計

調
査
数

勤
め
に
出
て
い
る

（
勤
務
先
１
ケ
所

）

勤
め
に
出
て
い
る

（
勤
務
先
２
ケ
所
以
上

）

自
営
業

内
職

そ
の
他

無
職

無
回
答

人数（人） 1,118 909 61 50 17 19 86 3

割合（％） - 81.3 5.5 4.5 1.5 1.7 7.7 0.3

人数（人） 632 425 13 116 3 15 62 6

割合（％） - 67.2 2.1 18.4 0.5 2.4 9.8 0.9

人数（人） 1,750 1,334 74 166 20 34 148 9

割合（％） - 76.2 4.2 9.5 1.1 1.9 8.5 0.5

問１９　現在の就業状況

計

父子家庭

母子家庭

調
査
数

正
社
員
・
正
職
員

（
常
雇

）

臨
時
職
員

パ
ー

ト
タ
イ
マ
ー

そ
の
他

無
回
答

調
査
数

１
～

５
人

６
～

2
9
人

3
0
～

9
9
人

1
0
0
人
以
上
又
は

官
公
庁

無
回
答

人数（人） 970 548 120 253 45 4 人数（人） 970 101 228 211 411 19

割合（％） 100.0 56.5 12.4 26.1 4.6 0.4 割合（％） 100.0 10.4 23.5 21.8 42.4 2.0

人数（人） 438 377 26 16 12 7 人数（人） 438 58 136 85 149 10

割合（％） 100.0 86.1 5.9 3.7 2.7 1.6 割合（％） 100.0 13.2 31.1 19.4 34.0 2.3

人数（人） 1,408 925 146 269 57 11 人数（人） 1,408 159 364 296 560 29

割合（％） 100.0 65.7 10.4 19.1 4.0 0.8 割合（％） 100.0 11.3 25.9 21.0 39.8 2.1

B　企業全体の規模（従業員数）

問２０　（勤めに出ている方）

A　雇用先での勤務形態

母子家庭

父子家庭

母子家庭

計

父子家庭

計
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調
査
数

専
門
的
・
技
術
的

職
業
従
事
者

管
理
的
職
業
従
事
者

事
務
従
事
者

販
売
従
事
者

農
林
水
産
業
従
事
者

保
安
職
業
従
事
者

生
産
工
程
従
事
者

運
輸
・
機
械
運
転

従
事
者

建
設
・
採
掘
従
事
者

運
搬
・
清
掃
・
包
装

等
従
事
者

サ
ー

ビ
ス
職
業

従
事
者

そ
の
他

無
回
答

人数（人） 970 282 6 227 100 8 2 52 1 7 26 185 68 6

割合（％） 100.0 29.1 0.6 23.4 10.3 0.8 0.2 5.4 0.1 0.7 2.7 19.1 7.0 0.6

人数（人） 438 45 24 38 55 13 11 41 32 96 16 26 36 5

割合（％） 100.0 10.3 5.5 8.7 12.6 3.0 2.5 9.4 7.3 21.9 3.7 5.9 8.2 1.1

人数（人） 1,408 327 30 265 155 21 13 93 33 103 42 211 104 11

割合（％） 100.0 23.2 2.1 18.8 11.0 1.5 0.9 6.6 2.3 7.3 3.0 15.0 7.4 0.8

問２０　C　（勤めに出ている方）仕事の内容

計

父子家庭

母子家庭

調
査
数

ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク
等
の
公
共

機
関
の
紹
介

民
間
職
業
斡
旋
会
社
の
紹

介 親
や
親
族
な
ど
の
紹
介

知
人
な
ど
の
紹
介

求
人
情
報
誌
で
見
つ
け
た

新
聞

、
チ
ラ
シ
で
見
つ
け

た 人
材
派
遣
会
社
か
ら
の
派

遣 卒
業
し
た
学
校
等
の
紹
介

母
子
家
庭
等
就
業
・
自
立

支
援
セ
ン
タ
ー

の
紹
介

そ
の
他

無
回
答

人数（人） 970 311 1 78 235 85 55 17 73 7 100 8

割合（％） 100.0 32.1 0.1 8.0 24.2 8.8 5.7 1.8 7.5 0.7 10.3 0.8

人数（人） 438 65 2 76 143 23 18 1 51 - 52 7

割合（％） 100.0 14.8 0.5 17.4 32.6 5.3 4.1 0.2 11.6 - 11.9 1.6

人数（人） 1,408 376 3 154 378 108 73 18 124 7 152 15

割合（％） 100.0 26.7 0.2 10.9 26.8 7.7 5.2 1.3 8.8 0.5 10.8 1.1
計

父子家庭

母子家庭

問２０　D　（勤めに出ている方）仕事に就いた経路

調
査
数

製
造
業

販
売

飲
食
・
喫
茶
店

理
美
容
院

学
習
塾
・
各
種
教
室

ア
パ
ー

ト
経
営

農
林
水
産
業

そ
の
他

無
回
答

人数（人） 50 7 7 7 10 6 1 4 7 1

割合（％） 100.0 14.0 14.0 14.0 20.0 12.0 2.0 8.0 14.0 2.0

人数（人） 116 10 12 7 7 - 2 27 48 3

割合（％） 100.0 8.6 10.3 6.0 6.0 - 1.7 23.3 41.4 2.6

人数（人） 166 17 19 14 17 6 3 31 55 4

割合（％） 100.0 10.2 11.4 8.4 10.2 3.6 1.8 18.7 33.1 2.4

問２１　（自営業の方）自営業の内容

計

父子家庭

母子家庭
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調
査
数

５
時
間
未
満

５
時
間
～

６
時
間

未
満

６
時
間
～

７
時
間

未
満

７
時
間
～

８
時
間

未
満

８
時
間
～

９
時
間

未
満

９
時
間
～

1
0
時

間
未
満

1
0
時
間
～

1
1

時
間
未
満

1
1
時
間
以
上

無
回
答

人数（人） 1,029 52 80 68 333 336 79 35 26 20

割合（％） 100.0 5.1 7.8 6.6 32.4 32.7 7.7 3.4 2.5 1.9

人数（人） 565 13 13 12 150 187 75 55 47 13

割合（％） 100.0 2.3 2.3 2.1 26.5 33.1 13.3 9.7 8.3 2.3

人数（人） 1,594 65 93 80 483 523 154 90 73 33

割合（％） 100.0 4.1 5.8 5.0 30.3 32.8 9.7 5.6 4.6 2.1

父子家庭

母子家庭

問２２　A　（仕事をお持ちの方）１日の平均勤務時間（労働時間）

計

調
査
数

午
後
６
時
以
前

午
後
６
時
～

午
後
８

時
ま
で
の
間

午
後
８
時
～

午
後

1
0
時
ま
で
の
間

午
後
1
0
時
以
降

交
代
制
勤
務
な
ど
で

一
定
し
な
い

無
回
答

人数（人） 1,029 343 433 61 25 111 56

割合（％） 100.0 33.3 42.1 5.9 2.4 10.8 5.4

人数（人） 565 138 262 65 18 46 36

割合（％） 100.0 24.4 46.4 11.5 3.2 8.1 6.4

人数（人） 1,594 481 695 126 43 157 92

割合（％） 100.0 30.2 43.6 7.9 2.7 9.8 5.8
計

父子家庭

母子家庭

問２２　B　（仕事をお持ちの方）帰宅時間

調
査
数

収
入
が
少
な
い

勤
務
時
間
が
長

い 休
み
が
取
り
に

く
い

仕
事
が
き
つ
い

仕
事
が
難
し
い

仕
事
が
つ
ま
ら

な
い

身
分
が
不
安
定

資
格
が
生
か
せ

な
い

人
間
関
係
が
う

ま
く
い
か
な
い

勤
め
先
が
遠
い

悩
み
や
不
満
は

な
い

そ
の
他

無
回
答

人数（人） 1,029 528 99 227 149 43 15 97 22 55 61 124 56 46

割合（％） - 51.3 9.6 22.1 14.5 4.2 1.5 9.4 2.1 5.3 5.9 12.1 5.4 4.5

人数（人） 565 273 72 120 66 23 7 27 4 23 40 69 20 57

割合（％） - 48.3 12.7 21.2 11.7 4.1 1.2 4.8 0.7 4.1 7.1 12.2 3.5 10.1

人数（人） 1,594 801 171 347 215 66 22 124 26 78 101 193 76 103

割合（％） - 50.3 10.7 21.8 13.5 4.1 1.4 7.8 1.6 4.9 6.3 12.1 4.8 6.5
計

父子家庭

母子家庭

問２２　C　（仕事をお持ちの方）現在の仕事についての悩みや不満

調
査
数

現
在
の
仕
事

を
続
け
た
い

仕
事
を
変
え

た
い

仕
事
を
や
め

た
い

無
回
答

人数（人） 1,029 636 333 27 33

割合（％） 100.0 61.8 32.4 2.6 3.2

人数（人） 565 389 124 25 27

割合（％） 100.0 68.8 21.9 4.4 4.8

人数（人） 1,594 1,025 457 52 60

割合（％） 100.0 64.3 28.7 3.3 3.8

母子家庭

問２２　D　（仕事をお持ちの方）
現在の仕事についての希望

計

父子家庭
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調
査
数

収
入
が
よ
く
な

い 勤
務
先
が
自
宅

か
ら
遠
い

健
康
が
す
ぐ
れ

な
い

仕
事
の
内
容
が

よ
く
な
い

職
場
環
境
に
な

じ
め
な
い

労
働
時
間
が
あ

わ
な
い

社
会
保
険
が
な

い
又
は
不
十
分

休
み
が
少
な
い

身
分
が
安
定
し

て
い
な
い

経
験
や
能
力
が

発
揮
で
き
な
い

降
格

そ
の
他

無
回
答

人数（人） 333 164 18 20 12 10 15 17 10 19 17 - 31 -

割合（％） 100.0 49.2 5.4 6.0 3.6 3.0 4.5 5.1 3.0 5.7 5.1 - 9.3 -

人数（人） 124 72 4 9 6 1 4 3 4 7 2 1 10 1

割合（％） 100.0 58.1 3.2 7.3 4.8 0.8 3.2 2.4 3.2 5.6 1.6 0.8 8.1 0.8

人数（人） 457 236 22 29 18 11 19 20 14 26 19 1 41 1

割合（％） 100.0 51.6 4.8 6.3 3.9 2.4 4.2 4.4 3.1 5.7 4.2 0.2 9.0 0.2
計

父子家庭

母子家庭

問２２　E　（現在の仕事を変えたい方）仕事を変えたい理由

調
査
数

仕
事
が
変
わ
る
予
定
が

あ
る

仕
事
を
変
わ
る
予
定
が

な
い

無
回
答

調
査
数

希
望
す
る
仕
事
に
必
要

な
資
格
が
な
い

希
望
す
る
仕
事
の
募
集

が
な
い

希
望
す
る
仕
事
に
応
募

し
て
も
採
用
さ
れ
な
い

希
望
す
る
仕
事
を
探
す

方
法
が
わ
か
ら
な
い

育
児
の
関
係
で
希
望
す

る
仕
事
に
必
要
な
時
間

が
確
保
で
き
な
い

家
庭
の
都
合

現
在
の
仕
事
の
都
合

そ
の
他

無
回
答

人数（人） 333 61 268 4 人数（人） 268 30 49 27 6 32 19 70 28 7

割合（％） 100.0 18.3 80.5 1.2 割合（％） 100.0 11.2 18.3 10.1 2.2 11.9 7.1 26.1 10.4 2.6

人数（人） 124 7 115 2 人数（人） 115 7 19 9 4 9 15 35 14 3

割合（％） 100.0 5.6 92.7 1.6 割合（％） 100.0 6.1 16.5 7.8 3.5 7.8 13.0 30.4 12.2 2.6

人数（人） 457 68 383 6 人数（人） 383 37 68 36 10 41 34 105 42 10

割合（％） 100.0 14.9 83.8 1.3 割合（％） 100.0 9.7 17.8 9.4 2.6 10.7 8.9 27.4 11.0 2.6

問２２　G　（現在の仕事を変えたいが、変わる予定がない方）
理由

計

父子家庭

計

父子家庭

母子家庭

問２２　F　（現在の仕事を変えたい方）
実際に仕事を変わる予定の有無

母子家庭

調
査
数

就
職
し
た
い

就
職
は
考
え
て
い

な
い

無
回
答

調
査
数

農
業
・
漁
業
・

林
業

建
設
業

製
造
業

卸
売
・
小
売
業

医
療
・
福
祉
関
係

宿
泊
・
飲
食
サ
ー

ビ
ス

生
活
関
連
サ
ー

ビ

ス
業

、
娯
楽
業

公
務
・
教
職
員

そ
の
他

無
回
答

人数（人） 86 72 13 1 人数（人） 72 1 1 4 10 21 7 5 - 15 8

割合（％） 100.0 83.7 15.1 1.2 割合（％） 100.0 1.4 1.4 5.6 13.9 29.2 9.7 6.9 - 20.8 11.1

人数（人） 62 46 13 3 人数（人） 46 6 9 2 5 - 2 2 1 14 5

割合（％） 100.0 74.2 21.0 4.8 割合（％） 100.0 13.0 19.6 4.3 10.9 - 4.3 4.3 2.2 30.4 10.9

人数（人） 148 118 26 4 人数（人） 118 7 10 6 15 21 9 7 1 29 13

割合（％） 100.0 79.7 17.6 2.7 割合（％） 100.0 5.9 8.5 5.1 12.7 17.8 7.6 5.9 0.8 24.6 11.0

問２３　B　（就職したい方）
希望する仕事の分野

計

父子家庭

母子家庭

問２３　A　（無職の方）
今後の就職希望の有無

計

父子家庭

母子家庭

調
査
数

求
職
中
で
あ
る

子
ど
も
の
世
話
を
し
て
く

れ
る
人
が
い
な
い

病
気

（
病
弱

）
で
働
け
な

い 職
業
訓
練
を
受
け
た
り

、

技
術
を
修
得
中
で
あ
る

収
入
の
面
で
条
件
の
合
う

仕
事
が
な
い

時
間
に
つ
い
て
条
件
の
合

う
仕
事
が
な
い

年
齢
的
に
条
件
の
合
う
仕

事
が
な
い

そ
の
他

人数（人） 72 19 14 17 8 - 2 6 6

割合（％） 100.0 26.4 19.4 23.6 11.1 - 2.8 8.3 8.3

人数（人） 46 11 1 13 - 2 2 13 4

割合（％） 100.0 23.9 2.2 28.3 - 4.3 4.3 28.3 8.7

人数（人） 118 30 15 30 8 2 4 19 10

割合（％） 100.0 25.4 12.7 25.4 6.8 1.7 3.4 16.1 8.5
計

父子家庭

問２３　C　（就職したい方）就職していない（就業できない）理由

母子家庭
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調
査
数

栄
養
士
・
調
理
師

看
護
師
・
保
健
師

介
護
福
祉
士
・
ホ
ー

ム

ヘ
ル
パ
ー

保
育
士
・
教
員

理
容
師
・
美
容
師

理
学
療
法
士
・
作
業
療

法
士
・
言
語
聴
覚
士

医
療
事
務

ワ
ー

プ
ロ
・
パ
ソ
コ
ン

簿
記
・
経
理
事
務

語
学

自
動
車
運
転
免
許

歯
科
衛
生
士

そ
の
他

特
に
な
し

無
回
答

人数（人） 1,118 67 111 184 90 36 16 95 191 187 29 618 9 67 64 183

割合（％） - 6.0 9.9 16.5 8.1 3.2 1.4 8.5 17.1 16.7 2.6 55.3 0.8 6.0 5.7 16.4

人数（人） 632 16 4 16 14 10 4 2 20 32 3 374 2 87 64 135

割合（％） - 2.5 0.6 2.5 2.2 1.6 0.6 0.3 3.2 5.1 0.5 59.2 0.3 13.8 10.1 21.4

人数（人） 1,750 83 115 200 104 46 20 97 211 219 32 992 11 154 128 318

割合（％） - 4.7 6.6 11.4 5.9 2.6 1.1 5.5 12.1 12.5 1.8 56.7 0.6 8.8 7.3 18.2

問２４　現在取得している資格

計

父子家庭

母子家庭

調
査
数

栄
養
士
・
調
理
師

看
護
師
・
保
健
師

介
護
福
祉
士
・
ホ
ー

ム

ヘ
ル
パ
ー

保
育
士
・
教
員

理
容
師
・
美
容
師

理
学
療
法
士
・
作
業
療

法
士
・
言
語
聴
覚
士

医
療
事
務

ワ
ー

プ
ロ
・
パ
ソ
コ
ン

簿
記
・
経
理
事
務

語
学

自
動
車
運
転
免
許

歯
科
衛
生
士

そ
の
他

特
に
な
し

無
回
答

人数（人） 1,118 30 79 97 47 18 12 32 118 77 11 349 8 30 4 561

割合（％） - 2.7 7.1 8.7 4.2 1.6 1.1 2.9 10.6 6.9 1.0 31.2 0.7 2.7 0.4 50.2

人数（人） 632 7 1 6 10 8 4 2 11 10 - 232 1 60 7 343

割合（％） - 1.1 0.2 0.9 1.6 1.3 0.6 0.3 1.7 1.6 - 36.7 0.2 9.5 1.1 54.3

人数（人） 1,750 37 80 103 57 26 16 34 129 87 11 581 9 90 11 904

割合（％） - 2.1 4.6 5.9 3.3 1.5 0.9 1.9 7.4 5.0 0.6 33.2 0.5 5.1 0.6 51.7

問２４　現在取得している資格で役に立った資格

計

父子家庭

母子家庭

調
査
数

栄
養
士
・
調
理
師

看
護
師
・
保
健
師

介
護
福
祉
士
・
ホ
ー

ム

ヘ
ル
パ
ー

保
育
士
・
教
員

理
容
師
・
美
容
師

理
学
療
法
士
・
作
業
療

法
士
・
言
語
聴
覚
士

医
療
事
務

ワ
ー

プ
ロ
・
パ
ソ
コ
ン

簿
記
・
経
理
事
務

語
学

自
動
車
運
転
免
許

歯
科
衛
生
士

そ
の
他

特
に
な
し

無
回
答

人数（人） 1,118 74 90 93 32 10 59 122 166 104 61 26 26 43 4 623

割合（％） - 6.6 8.1 8.3 2.9 0.9 5.3 10.9 14.8 9.3 5.5 2.3 2.3 3.8 0.4 55.7

人数（人） 632 21 8 24 7 1 12 6 42 18 22 12 1 16 7 502

割合（％） - 3.3 1.3 3.8 1.1 0.2 1.9 0.9 6.6 2.8 3.5 1.9 0.2 2.5 1.1 79.4

人数（人） 1,750 95 98 117 39 11 71 128 208 122 83 38 27 59 11 1,125

割合（％） - 5.4 5.6 6.7 2.2 0.6 4.1 7.3 11.9 7.0 4.7 2.2 1.5 3.4 0.6 64.3

問２４　今後取得したい資格

計

父子家庭

母子家庭

調
査
数

仕
事
の
紹
介

技
術
・
資
格
取
得
の
支

援 職
業
訓
練
の
機
会
の
充

実 訓
練
受
講
の
際
の
経
済

的
支
援

仕
事
に
関
す
る
相
談
窓

口
の
充
実

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

等
の

派
遣

保
育
所
・
幼
稚
園
・
認

定
こ
ど
も
園
の
整
備

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ

（
学
童
保
育

）
の
整
備

延
長
・
夜
間
・
休
日
保

育
の
充
実

病
児
保
育
の
充
実

そ
の
他

無
回
答

人数（人） 1,118 187 363 84 245 89 11 39 98 127 144 46 252

割合（％） - 16.7 32.5 7.5 21.9 8.0 1.0 3.5 8.8 11.4 12.9 4.1 22.5

人数（人） 632 73 153 22 65 53 9 15 32 26 14 52 262

割合（％） - 11.6 24.2 3.5 10.3 8.4 1.4 2.4 5.1 4.1 2.2 8.2 41.5

人数（人） 1,750 260 516 106 310 142 20 54 130 153 158 98 514

割合（％） - 14.9 29.5 6.1 17.7 8.1 1.1 3.1 7.4 8.7 9.0 5.6 29.4
計

父子家庭

母子家庭

問２５　仕事に関して特に望む支援
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調
査
数

健
康

病
気
と
い
う
わ
け
で
は

な
い
が

、
過
労
気
味

身
体
が
弱
く
て

、
病
気

が
ち

通
院
中

入
院
中

そ
の
他

無
回
答

人数（人） 1,118 500 362 42 176 - 26 12

割合（％） 100.0 44.7 32.4 3.8 15.7 - 2.3 1.1

人数（人） 632 327 161 15 99 2 22 6

割合（％） 100.0 51.7 25.5 2.4 15.7 0.3 3.5 0.9

人数（人） 1,750 827 523 57 275 2 48 18

割合（％） 100.0 47.3 29.9 3.3 15.7 0.1 2.7 1.0
計

父子家庭

母子家庭

問２６　健康状態

調
査
数

子
ど
も

同
居
の
親
族

別
居
の
親
族

近
所
の
人
・
友
人

お
手
伝
い
さ
ん

そ
の
他
の
人

世
話
を
し
て
く
れ

る
人
は
い
な
い

無
回
答

人数（人） 1,118 227 266 299 14 - 11 276 25

割合（％） 100.0 20.3 23.8 26.7 1.3 - 1.0 24.7 2.2

人数（人） 632 99 223 126 2 - 11 152 19

割合（％） 100.0 15.7 35.3 19.9 0.3 - 1.7 24.1 3.0

人数（人） 1,750 326 489 425 16 - 22 428 44

割合（％） 100.0 18.6 27.9 24.3 0.9 - 1.3 24.5 2.5

問２７　A　自身が病気のとき、主に世話をしてもらう人

計

父子家庭

母子家庭

調
査
数

あ
な
た

他
の
子
ど
も

同
居
の
親
族

別
居
の
親
族

近
所
の
人
・
友
人

お
手
伝
い
さ
ん

そ
の
他
の
人

世
話
を
す
る
人
は

い
な
い

無
回
答

人数（人） 1,118 796 5 114 136 1 - 7 42 17

割合（％） 100.0 71.2 0.4 10.2 12.2 0.1 - 0.6 3.8 1.5

人数（人） 632 344 4 146 83 3 1 11 21 19

割合（％） 100.0 54.4 0.6 23.1 13.1 0.5 0.2 1.7 3.3 3.0

人数（人） 1,750 1,140 9 260 219 4 1 18 63 36

割合（％） 100.0 65.1 0.5 14.9 12.5 0.2 0.1 1.0 3.6 2.1

父子家庭

問２７　A　子どもが病気のとき、主に世話をしてもらう人

計

母子家庭
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調
査
数

病
気
の
子
ど
も
を
預
か
る

施
設
へ
預
け
る

毎
回
違
う
が

、
問
Ａ
の
い

ず
れ
か
の
方
に
お
世
話
を

し
て
も
ら

っ
て
い
る

子
ど
も
1
人
あ
る
い
は
子

ど
も
の
み
で
留
守
番
を
し

て
い
る

そ
の
他

無
回
答

人数（人） 42 1 - 33 7 1

割合（％） 100.0 2.4 - 78.6 16.7 2.4

人数（人） 21 1 2 15 3 -

割合（％） 100.0 4.8 9.5 71.4 14.3 -

人数（人） 63 2 2 48 10 1

割合（％） 100.0 3.2 3.2 76.2 15.9 1.6

母子家庭

問２７　B　子どもが病気のときに世話をする人が
いない場合の対応

計

父子家庭

調
査
数

（
子
ど
も
の
数

）

し
つ
け

教
育
・
進
学

就
職

非
行
・
交
友
関
係

健
康

食
事
・
栄
養

衣
服
・
身
の
ま
わ
り

結
婚
問
題

ス
マ
ホ

（
携
帯
電
話

）

の
使
用

学
校
で
の
い
じ
め

家
庭
学
習
の
習
慣

そ
の
他

特
に
悩
み
な
し

無
回
答

人数（人） 1,682 328 872 253 77 187 177 38 26 146 80 266 92 223 20

割合（％） - 19.5 51.8 15.0 4.6 11.1 10.5 2.3 1.5 8.7 4.8 15.8 5.5 13.3 1.2

人数（人） 875 157 427 167 45 110 138 28 25 62 23 126 18 121 11

割合（％） - 17.9 48.8 19.1 5.1 12.6 15.8 3.2 2.9 7.1 2.6 14.4 2.1 13.8 1.3

人数（人） 2,557 485 1,299 420 122 297 315 66 51 208 103 392 110 344 31

割合（％） - 19.0 50.8 16.4 4.8 11.6 12.3 2.6 2.0 8.1 4.0 15.3 4.3 13.5 1.2
計

父子家庭

母子家庭

問２８　子どもに関する悩み

調
査
数

（
子
ど
も
の
数

）

毎
日
食
べ
る

時
々
欠
か
す

全
く
食
べ
な
い

調
査
数

（
子
ど
も
の
数

）

毎
日
食
べ
る

時
々
欠
か
す

全
く
食
べ
な
い

調
査
数

（
子
ど
も
の
数

）

毎
日
食
べ
る

時
々
欠
か
す

全
く
食
べ
な
い

人数（人） 364 314 43 7 人数（人） 596 506 88 2 人数（人） 476 362 98 16

割合（％） 100.0 86.3 11.8 1.9 割合（％） 100.0 84.9 14.8 0.3 割合（％） 100.0 76.1 20.6 3.4

人数（人） 163 140 16 7 人数（人） 335 280 49 6 人数（人） 290 215 62 13

割合（％） 100.0 85.9 9.8 4.3 割合（％） 100.0 83.6 14.6 1.8 割合（％） 100.0 74.1 21.4 4.5

人数（人） 527 454 59 14 人数（人） 931 786 137 8 人数（人） 766 577 160 29

割合（％） 100.0 86.1 11.2 2.7 割合（％） 100.0 84.4 14.7 0.9 割合（％） 100.0 75.3 20.9 3.8

問２９　A　子どもの朝食摂取状況

中学生小学校入学前

母子家庭

計

父子家庭

母子家庭

計

父子家庭

母子家庭

計

父子家庭

小学生
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調
査
数

（
世
帯
数

）

朝
食
を
つ
く
る
時
間

が
な
い

子
ど
も
が
食
べ
た
が

ら
な
い

子
ど
も
が
食
べ
る
時

間
が
な
い

朝
食
を
食
べ
る
習
慣

が
な
い

そ
の
他

無
回
答

人数（人） 179 20 104 69 6 15 5

割合（％） - 11.2 58.1 38.5 3.4 8.4 2.8

人数（人） 91 15 46 27 9 6 6

割合（％） - 16.5 50.5 29.7 9.9 6.6 6.6

人数（人） 270 35 150 96 15 21 11

割合（％） - 13.0 55.6 35.6 5.6 7.8 4.1

問２９　B　（朝食を時々欠かす、全く食べない方）
朝食を食べていない理由

計

父子家庭

母子家庭

調
査
数

（
子
ど
も
の
数

）

あ
な
た
自
身

同
居
の
親
族

別
居
の
親
族

保
育
所

幼
稚
園

認
定
こ
ど
も
園

小
規
模
保
育
等

認
可
外
保
育
施
設

（
院
内
保
育
含
む

）

ベ
ビ
ー

シ

ッ
タ
ー

等

近
所
の
人

友
人
・
知
人

そ
の
他

無
回
答

人数（人） 227 19 2 3 170 8 15 4 2 - - - - 4

割合（％） 100.0 8.4 0.9 1.3 74.9 3.5 6.6 1.8 0.9 - - - - 1.8

人数（人） 51 2 3 1 31 4 2 - - - - - 2 6

割合（％） 100.0 3.9 5.9 2.0 60.8 7.8 3.9 - - - - - 3.9 11.8

人数（人） 278 21 5 4 201 12 17 4 2 - - - 2 10

割合（％） 100.0 7.6 1.8 1.4 72.3 4.3 6.1 1.4 0.7 - - - 0.7 3.6
計

父子家庭

母子家庭

問３０　A　小学校入学前の子どもの養育状況

調
査
数

（
子
ど
も
の
数

）

利
用
料
が
高
い
か
ら

主
食
持
参
等
利
用
料
以
外
の
負

担
が
多
い

入
所

（
園

）
を
申
請
し
た
が

、

入
所

(

園

)

 
で
き
な
か

っ
た

送
り
迎
え
が
で
き
な
い
か
ら

自
分
や
同
居
の
親
族
で
育
て
た

い
か
ら

別
居
の
親
族
が
み
て
く
れ
る
か

ら そ
の
他

無
回
答

人数（人） 18 2 1 1 - 1 1 4 8

割合（％） 100.0 11.1 5.6 5.6 - 5.6 5.6 22.2 44.4

人数（人） 2 - - - - - 1 - 1

割合（％） 100.0 - - - - - 50.0 - 50.0

人数（人） 20 2 1 1 - 1 2 4 9

割合（％） 100.0 10.0 5.0 5.0 - 5.0 10.0 20.0 45.0

問３０　B　（保育所・幼稚園・認定こども園等を利用していない方）理由
0～2歳

父子家庭

母子家庭

計
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調
査
数

（
子
ど
も
の
数

）

利
用
料
が
高
い
か
ら

主
食
持
参
等
利
用
料
以
外
の
負

担
が
多
い

入
所

（
園

）
を
申
請
し
た
が

、

入
所

(

園

)

 
で
き
な
か

っ
た

送
り
迎
え
が
で
き
な
い
か
ら

自
分
や
同
居
の
親
族
で
育
て
た

い
か
ら

別
居
の
親
族
が
み
て
く
れ
る
か

ら そ
の
他

無
回
答

人数（人） 8 - - 1 - - 1 - 6

割合（％） 100.0 - - 12.5 - - 12.5 - 75.0

人数（人） 12 - - - - - - 3 9

割合（％） 100.0 - - - - - - 25.0 75.0

人数（人） 20 - - 1 - - 1 3 15

割合（％） 100.0 - - 5.0 - - 5.0 15.0 75.0

問３０　B　（保育所・幼稚園・認定こども園等を利用していない方）理由
3～5歳

計

父子家庭

母子家庭

調
査
数

（
世
帯
数

）

仕
事
を
あ
き
ら
め
た

仕
事
の
時
間
あ
る
い

は
職
種
を
変
え
た

育
休
を
延
長
し
た

そ
の
他

無
回
答

人数（人） 1 1 - - - -

割合（％） 100.0 100.0 - - - -

人数（人） - - - - - -

割合（％） - - - - - -

人数（人） 1 1 - - - -

割合（％） 100.0 100.0 - - - -

父子家庭

母子家庭

問３０　C　（保育所・幼稚園・認定こども園等に
入所できなかった方）対応

計

調
査
数

自
宅

祖
父
母
・
親
族

の
家

放
課
後
児
童
ク

ラ
ブ

（
学
童
保

育

）

放
課
後
子
ど
も

教
室

学
校
の
ク
ラ
ブ

活
動

放
課
後
学
習
教

室 塾
・
習
い
事

児
童
館

そ
の
他

無
回
答

人数（人） 415 277 69 126 25 11 6 86 5 30 12

割合（％） - 66.7 16.6 30.4 6.0 2.7 1.4 20.7 1.2 7.2 2.9

人数（人） 200 128 44 44 11 17 1 33 5 6 12

割合（％） - 64.0 22.0 22.0 5.5 8.5 0.5 16.5 2.5 3.0 6.0

人数（人） 615 405 113 170 36 28 7 119 10 36 24

割合（％） - 65.9 18.4 27.6 5.9 4.6 1.1 19.3 1.6 5.9 3.9
計

問３１　放課後の過ごし方

父子家庭

母子家庭
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調
査
数

利
用
し
て
い
る

利
用
し
た
い
が
利
用
で

き
て
い
な
い

利
用
す
る
必
要
が
な
い

無
回
答

調
査
数

地
域
に
放
課
後
児
童
ク

ラ
ブ

（
学
童
保
育

）
が

な
い

定
員
が
い

っ
ぱ
い
と
い

う
こ
と
で
断
ら
れ
た

子
ど
も
が
４
年
生
以
上

で
あ
る
た
め
断
ら
れ
た

利
用
料
が
高
い

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ

（
学
童
保
育

）
の
保
育

環
境
に
不
安
が
あ
る

そ
の
他

無
回
答

人数（人） 378 133 60 170 15 人数（人） 60 13 4 7 17 7 22 -

割合（％） 100.0 35.2 15.9 45.0 4.0 割合（％） - 21.7 6.7 11.7 28.3 11.7 36.7 -

人数（人） 180 55 22 88 15 人数（人） 22 3 2 7 5 - 7 1

割合（％） 100.0 30.6 12.2 48.9 8.3 割合（％） - 13.6 9.1 31.8 22.7 - 31.8 4.5

人数（人） 558 188 82 258 30 人数（人） 82 16 6 14 22 7 29 1

割合（％） 100.0 33.7 14.7 46.2 5.4 割合（％） - 19.5 7.3 17.1 26.8 8.5 35.4 1.2

母子家庭

計

父子家庭

母子家庭

A　放課後児童クラブ（学童保育）の利用状況

計

父子家庭

問３２　（小学生の子どもがいる方で仕事をしている方）

B　（放課後児童クラブ（学童保育）を利用できていない方）理由

調
査
数

午
後
５
時
半
頃

午
後
６
時
頃

午
後
６
時
半
頃

午
後
７
時
頃

午
後
７
時
半
頃

午
後
８
時
以
降

そ
の
他

無
回
答

調
査
数

土
曜
日

日
曜
日
・
祝
日

そ
の
他

無
回
答

人数（人） 193 27 45 42 45 12 6 9 7 人数（人） 193 135 76 24 23

割合（％） 100.0 14.0 23.3 21.8 23.3 6.2 3.1 4.7 3.6 割合（％） - 69.9 39.4 12.4 11.9

人数（人） 77 9 23 12 19 6 1 3 4 人数（人） 77 42 25 6 17

割合（％） 100.0 11.7 29.9 15.6 24.7 7.8 1.3 3.9 5.2 割合（％） - 54.5 32.5 7.8 22.1

人数（人） 270 36 68 54 64 18 7 12 11 人数（人） 270 177 101 30 40

割合（％） 100.0 13.3 25.2 20.0 23.7 6.7 2.6 4.4 4.1 割合（％） - 65.6 37.4 11.1 14.8

C　利用時間の希望 D　平日以外の利用希望

問３２　（放課後児童クラブ（学童保育）を利用している、利用したいができていない方）

計

父子家庭

母子家庭

計

母子家庭

父子家庭

調
査
数

学
用
品
費

、
給
食
費
の

援
助
な
ど
経
済
的
な
支

援 ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ

ラ
ー

等
に
よ
る
教
育
相

談 放
課
後
の
補
習
な
ど
学

力
向
上
対
策

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
な

ど
放
課
後
の
子
ど
も
の

居
場
所
の
提
供

学
校
・
家
庭
・
地
域
が

協
力
し
て
地
域
ぐ
る
み

で
子
ど
も
を
育
む
取
組

地
域
が
子
ど
も
の
安
全

を
確
保
す
る
た
め
の
見

守
り
活
動
な
ど
の
取
組

い
じ
め
・
不
登
校
・
児

童
虐
待
な
ど
へ
の
対
応

の
強
化

さ
ま
ざ
ま
な
障
害
の
あ

る
子
ど
も
へ
の
支
援
の

充
実

そ
の
他

無
回
答

人数（人） 415 242 26 124 70 56 73 81 38 5 13

割合（％） - 58.3 6.3 29.9 16.9 13.5 17.6 19.5 9.2 1.2 3.1

人数（人） 200 108 7 45 27 22 25 34 11 7 22

割合（％） - 54.0 3.5 22.5 13.5 11.0 12.5 17.0 5.5 3.5 11.0

人数（人） 615 350 33 169 97 78 98 115 49 12 35

割合（％） - 56.9 5.4 27.5 15.8 12.7 15.9 18.7 8.0 2.0 5.7
計

父子家庭

母子家庭

問３３　A　（小学生の子どもがいる方）学校や教育委員会に望む支援

調
査
数

学
用
品
費

、
給
食
費
の

援
助
な
ど
経
済
的
な
支

援 ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ

ラ
ー

等
に
よ
る
教
育
相

談 放
課
後
の
補
習
な
ど
学

力
向
上
対
策

放
課
後
学
習
室
な
ど
放

課
後
の
子
ど
も
の
居
場

所
の
提
供

学
校
・
家
庭
・
地
域
が

協
力
し
て
地
域
ぐ
る
み

で
子
ど
も
を
育
む
取
組

地
域
が
子
ど
も
の
安
全

を
確
保
す
る
た
め
の
見

守
り
活
動
な
ど
の
取
組

い
じ
め
・
不
登
校
・
児

童
虐
待
な
ど
へ
の
対
応

の
強
化

さ
ま
ざ
ま
な
障
害
の
あ

る
子
ど
も
へ
の
支
援
の

充
実

そ
の
他

無
回
答

人数（人） 341 220 12 127 15 25 33 68 26 22 13

割合（％） - 64.5 3.5 37.2 4.4 7.3 9.7 19.9 7.6 6.5 3.8

人数（人） 197 118 9 65 7 17 10 46 11 12 15

割合（％） - 59.9 4.6 33.0 3.6 8.6 5.1 23.4 5.6 6.1 7.6

人数（人） 538 338 21 192 22 42 43 114 37 34 28

割合（％） - 62.8 3.9 35.7 4.1 7.8 8.0 21.2 6.9 6.3 5.2

問３３　B　（中学生の子どもがいる方）学校や教育委員会に望む支援

計

父子家庭

母子家庭
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調
査
数

授
業
料
免
除

、
奨
学
金

貸
与
な
ど
経
済
的
な
支

援 ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ

ラ
ー

等
に
よ
る
教
育
相

談 放
課
後
の
補
習
な
ど
学

力
向
上
対
策

学
校
・
家
庭
・
地
域
が

協
力
し
て
地
域
ぐ
る
み

で
子
ど
も
を
育
む
取
組

地
域
が
子
ど
も
の
安
全

を
確
保
す
る
た
め
の
見

守
り
活
動
な
ど
の
取
組

い
じ
め
・
不
登
校
・
児

童
虐
待
な
ど
へ
の
対
応

の
強
化

さ
ま
ざ
ま
な
障
害
の
あ

る
子
ど
も
へ
の
支
援
の

充
実

そ
の
他

無
回
答

人数（人） 334 261 16 107 18 21 38 22 10 25

割合（％） - 78.1 4.8 32.0 5.4 6.3 11.4 6.6 3.0 7.5

人数（人） 227 150 17 53 14 12 25 11 8 32

割合（％） - 66.1 7.5 23.3 6.2 5.3 11.0 4.8 3.5 14.1

人数（人） 561 411 33 160 32 33 63 33 18 57

割合（％） - 73.3 5.9 28.5 5.7 5.9 11.2 5.9 3.2 10.2

問３３　C　（高校生の子どもがいる方）学校や教育委員会に望む支援

計

父子家庭

母子家庭

調
査
数

あ
な
た
自
身
の
収
入

親
戚
な
ど
か
ら
援
助

を
受
け
て
い
る

子
ど
も
の
ア
ル
バ
イ

ト
収
入

各
種
の
奨
学
資
金
等

そ
の
他

無
回
答

調
査
数

各
種
の
奨
学
資
金

母
子
父
子

寡
婦
福
祉
資
金

進
学
ロ
ー

ン

そ
の
他

無
回
答

人数（人） 417 325 32 44 179 41 20 人数（人） 179 155 19 20 11 1

割合（％） - 77.9 7.7 10.6 42.9 9.8 4.8 割合（％） - 86.6 10.6 11.2 6.1 0.6

人数（人） 283 217 26 19 89 20 26 人数（人） 89 75 7 15 4 1

割合（％） - 76.7 9.2 6.7 31.4 7.1 9.2 割合（％） - 84.3 7.9 16.9 4.5 1.1

人数（人） 700 542 58 63 268 61 46 人数（人） 268 230 26 35 15 2

割合（％） - 77.4 8.3 9.0 38.3 8.7 6.6 割合（％） - 85.8 9.7 13.1 5.6 0.7

問３４　（高校、高専、短大、大学、専修学校・各種学校へ在学している子どもがいる方）

B　各種の奨学資金等の種類

計

父子家庭

母子家庭

計

父子家庭

母子家庭

A　学費の調達方法

調
査
数

所
得
に
応
じ

た
返
還

有
利
子
の
延

滞
金
免
除

無
利
子
貸
付

金
の
増

給
付
型
奨
学

金
の
増

保
証
人
が
不

要 そ
の
他

無
回
答

人数（人） 165 52 12 90 55 48 3 10

割合（％） - 31.5 7.3 54.5 33.3 29.1 1.8 6.1

人数（人） 79 26 5 42 24 15 2 5

割合（％） - 32.9 6.3 53.2 30.4 19.0 2.5 6.3

人数（人） 244 78 17 132 79 63 5 15

割合（％） - 32.0 7.0 54.1 32.4 25.8 2.0 6.1
計

父子家庭

母子家庭

問３４　C　（各種の奨学資金、母子父子寡婦福祉資金を利用している方）
利用するにあたり改善してほしいこと

調
査
数

進
学

（
大
学
・

大
学
院
ま
で

）

進
学

（
短
大
ま

で

）

進
学

（
専
門
学

校
ま
で

）

進
学

（
高
等
学

校
ま
で

）

就
職

そ
の
他

無
回
答

調
査
数

子
ど
も
の
意
思

が
固
ま

っ
て
い

な
い

勉
強
・
学
校
の

成
績

教
育
費
の
負
担

そ
の
他

無
回
答

人数（人） 793 361 24 143 158 9 34 64 人数（人） 729 142 293 592 8 34

割合（％） 100.0 45.5 3.0 18.0 19.9 1.1 4.3 8.1 割合（％） - 19.5 40.2 81.2 1.1 4.7

人数（人） 370 143 18 54 98 6 14 37 人数（人） 333 86 145 220 7 17

割合（％） 100.0 38.6 4.9 14.6 26.5 1.6 3.8 10.0 割合（％） - 25.8 43.5 66.1 2.1 5.1

人数（人） 1,163 504 42 197 256 15 48 101 人数（人） 1,062 228 438 812 15 51

割合（％） 100.0 43.3 3.6 16.9 22.0 1.3 4.1 8.7 割合（％） - 21.5 41.2 76.5 1.4 4.8

問３５　１　（小学校入学前から中学生の子どもがいる方）

B　希望する進路に進ませるうえでの課題A　子どもが中学校を卒業した後、進ませたい進路

計

父子家庭

母子家庭

計

父子家庭

母子家庭
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調
査
数

進
学

（
大
学
・

大
学
院
ま
で

）

進
学

（
短
大
ま

で

）

進
学

（
専
門
学

校
ま
で

）

就
職

そ
の
他

無
回
答

調
査
数

子
ど
も
の
意
思

が
固
ま

っ
て
い

な
い

勉
強
・
学
校
の

成
績

教
育
費
の
負
担

そ
の
他

無
回
答

人数（人） 334 153 18 62 77 14 10 人数（人） 324 61 99 218 11 38

割合（％） 100.0 45.8 5.4 18.6 23.1 4.2 3.0 割合（％） - 18.8 30.6 67.3 3.4 11.7

人数（人） 227 86 17 45 56 9 14 人数（人） 213 40 61 122 7 42

割合（％） 100.0 37.9 7.5 19.8 24.7 4.0 6.2 割合（％） - 18.8 28.6 57.3 3.3 19.7

人数（人） 561 239 35 107 133 23 24 人数（人） 537 101 160 340 18 80

割合（％） 100.0 42.6 6.2 19.1 23.7 4.1 4.3 割合（％） - 18.8 29.8 63.3 3.4 14.9

問３５　２　（高校生の子どもがいる方）

B　希望する進路に進ませるうえでの課題

母子家庭

計

A　子どもが高校を卒業した後、進ませたい進路

父子家庭

母子家庭

計

父子家庭

調
査
数

利
用
受
給
し
て
い
る

・
し
た
こ
と
が
あ
る

制
度
を
知
ら
な
か

っ
た

利
用
受
給
資
格
が
な
い

そ
の
他

（
知

っ
て
い
る

が
必
要
な
い
等

）

無
回
答

調
査
数

利
用
受
給
し
た
い

利
用
受
給
し
た
く
な
い

無
回
答

調
査
数

利
用
し
て
よ
か

っ
た
と

思
う

無
回
答

人数（人） 1,118 93 274 33 350 368 人数（人） 657 72 76 509 人数（人） 93 18 75

割合（％） 100.0 8.3 24.5 3.0 31.3 32.9 割合（％） 100.0 11.0 11.6 77.5 割合（％） 100.0 19.4 80.6

人数（人） 632 2 229 23 108 270 人数（人） 360 25 59 276 人数（人） 2 - 2

割合（％） 100.0 0.3 36.2 3.6 17.1 42.7 割合（％） 100.0 6.9 16.4 76.7 割合（％） 100.0 - 100.0

人数（人） 1,750 95 503 56 458 638 人数（人） 1,017 97 135 785 人数（人） 95 18 77

割合（％） 100.0 5.4 28.7 3.2 26.2 36.5 割合（％） 100.0 9.5 13.3 77.2 割合（％） 100.0 18.9 81.1

問３６　母子家庭等就業・自立支援センター就業支援事業

今後の利用意向 感想

計計 計

父子家庭父子家庭

母子家庭 母子家庭 母子家庭

父子家庭

利用状況

調
査
数

利
用
受
給
し
て
い
る

・
し
た
こ
と
が
あ
る

制
度
を
知
ら
な
か

っ
た

利
用
受
給
資
格
が
な
い

そ
の
他

（
知

っ
て
い
る

が
必
要
な
い
等

）

無
回
答

調
査
数

利
用
受
給
し
た
い

利
用
受
給
し
た
く
な
い

無
回
答

調
査
数

利
用
し
て
よ
か

っ
た
と

思
う

無
回
答

人数（人） 1,118 23 335 44 321 395 人数（人） 700 93 78 529 人数（人） 23 6 17

割合（％） 100.0 2.1 30.0 3.9 28.7 35.3 割合（％） 100.0 13.3 11.1 75.6 割合（％） 100.0 26.1 73.9

人数（人） 632 - 241 19 99 273 人数（人） 359 36 55 268 人数（人） - - -

割合（％） 100.0 - 38.1 3.0 15.7 43.2 割合（％） 100.0 10.0 15.3 74.7 割合（％） - - -

人数（人） 1,750 23 576 63 420 668 人数（人） 1,059 129 133 797 人数（人） 23 6 17

割合（％） 100.0 1.3 32.9 3.6 24.0 38.2 割合（％） 100.0 12.2 12.6 75.3 割合（％） 100.0 26.1 73.9

問３６　自立支援教育訓練給付金

今後の利用意向 感想

計

母子家庭

父子家庭

計

母子家庭

父子家庭

利用状況

計

父子家庭

母子家庭

調
査
数

利
用
受
給
し
て
い
る

・
し
た
こ
と
が
あ
る

制
度
を
知
ら
な
か

っ
た

利
用
受
給
資
格
が
な
い

そ
の
他

（
知

っ
て
い
る

が
必
要
な
い
等

）

無
回
答

調
査
数

利
用
受
給
し
た
い

利
用
受
給
し
た
く
な
い

無
回
答

調
査
数

利
用
し
て
よ
か

っ
た
と

思
う

無
回
答

人数（人） 1,118 22 403 42 286 365 人数（人） 731 90 79 562 人数（人） 22 11 11

割合（％） 100.0 2.0 36.0 3.8 25.6 32.6 割合（％） 100.0 12.3 10.8 76.9 割合（％） 100.0 50.0 50.0

人数（人） 632 - 240 20 93 279 人数（人） 353 32 59 262 人数（人） - - -

割合（％） 100.0 - 38.0 3.2 14.7 44.1 割合（％） 100.0 9.1 16.7 74.2 割合（％） - - -

人数（人） 1,750 22 643 62 379 644 人数（人） 1,084 122 138 824 人数（人） 22 11 11

割合（％） 100.0 1.3 36.7 3.5 21.7 36.8 割合（％） 100.0 11.3 12.7 76.0 割合（％） 100.0 50.0 50.0

問３６　高等職業訓練促進給付金

今後の利用意向 感想利用状況

計

父子家庭

母子家庭

計計

父子家庭

母子家庭

父子家庭

母子家庭

調
査
数

利
用
受
給
し
て
い
る

・
し
た
こ
と
が
あ
る

制
度
を
知
ら
な
か

っ
た

利
用
受
給
資
格
が
な
い

そ
の
他

（
知

っ
て
い
る

が
必
要
な
い
等

）

無
回
答

調
査
数

利
用
受
給
し
た
い

利
用
受
給
し
た
く
な
い

無
回
答

調
査
数

利
用
し
て
よ
か

っ
た
と

思
う

無
回
答

人数（人） 1,118 58 348 50 294 368 人数（人） 692 74 83 535 人数（人） 58 25 33

割合（％） 100.0 5.2 31.1 4.5 26.3 32.9 割合（％） 100.0 10.7 12.0 77.3 割合（％） 100.0 43.1 56.9

人数（人） 632 5 224 22 99 282 人数（人） 345 24 55 266 人数（人） 5 3 2

割合（％） 100.0 0.8 35.4 3.5 15.7 44.6 割合（％） 100.0 7.0 15.9 77.1 割合（％） 100.0 60.0 40.0

人数（人） 1,750 63 572 72 393 650 人数（人） 1,037 98 138 801 人数（人） 63 28 35

割合（％） 100.0 3.6 32.7 4.1 22.5 37.1 割合（％） 100.0 9.5 13.3 77.2 割合（％） 100.0 44.4 55.6

問３６　職業訓練受講給付金（求職者支援制度）

今後の利用意向

父子家庭

母子家庭

計

父子家庭 父子家庭

利用状況

計

母子家庭 母子家庭

計

感想
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調
査
数

利
用
受
給
し
て
い
る

・
し
た
こ
と
が
あ
る

制
度
を
知
ら
な
か

っ
た

利
用
受
給
資
格
が
な
い

そ
の
他

（
知

っ
て
い
る

が
必
要
な
い
等

）

無
回
答

調
査
数

利
用
受
給
し
た
い

利
用
受
給
し
た
く
な
い

無
回
答

調
査
数

利
用
し
て
よ
か

っ
た
と

思
う

無
回
答

人数（人） 1,118 639 31 86 20 342 人数（人） 137 15 13 109 人数（人） 639 217 422

割合（％） 100.0 57.2 2.8 7.7 1.8 30.6 割合（％） 100.0 10.9 9.5 79.6 割合（％） 100.0 34.0 66.0

人数（人） 632 261 51 43 27 250 人数（人） 121 11 13 97 人数（人） 261 90 171

割合（％） 100.0 41.3 8.1 6.8 4.3 39.6 割合（％） 100.0 9.1 10.7 80.2 割合（％） 100.0 34.5 65.5

人数（人） 1,750 900 82 129 47 592 人数（人） 258 26 26 206 人数（人） 900 307 593

割合（％） 100.0 51.4 4.7 7.4 2.7 33.8 割合（％） 100.0 10.1 10.1 79.8 割合（％） 100.0 34.1 65.9
計

利用状況

計

母子家庭

父子家庭父子家庭

母子家庭

問３６　児童扶養手当

今後の利用意向 感想

計

母子家庭

父子家庭

調
査
数

利
用
受
給
し
て
い
る

・
し
た
こ
と
が
あ
る

制
度
を
知
ら
な
か

っ
た

利
用
受
給
資
格
が
な
い

そ
の
他

（
知

っ
て
い
る

が
必
要
な
い
等

）

無
回
答

調
査
数

利
用
受
給
し
た
い

利
用
受
給
し
た
く
な
い

無
回
答

調
査
数

利
用
し
て
よ
か

っ
た
と

思
う

無
回
答

人数（人） 1,118 53 352 90 230 393 人数（人） 672 87 73 512 人数（人） 53 15 38

割合（％） 100.0 4.7 31.5 8.1 20.6 35.2 割合（％） 100.0 12.9 10.9 76.2 割合（％） 100.0 28.3 71.7

人数（人） 632 9 222 44 88 269 人数（人） 354 39 43 272 人数（人） 9 2 7

割合（％） 100.0 1.4 35.1 7.0 13.9 42.6 割合（％） 100.0 11.0 12.1 76.8 割合（％） 100.0 22.2 77.8

人数（人） 1,750 62 574 134 318 662 人数（人） 1,026 126 116 784 人数（人） 62 17 45

割合（％） 100.0 3.5 32.8 7.7 18.2 37.8 割合（％） 100.0 12.3 11.3 76.4 割合（％） 100.0 27.4 72.6

父子家庭

計

母子家庭

父子家庭

計

母子家庭

父子家庭

母子家庭

利用状況

計

問３６　母子・父子・寡婦福祉資金貸付制度

今後の利用意向 感想

調
査
数

利
用
受
給
し
て
い
る

・
し
た
こ
と
が
あ
る

制
度
を
知
ら
な
か

っ
た

利
用
受
給
資
格
が
な
い

そ
の
他

（
知

っ
て
い
る

が
必
要
な
い
等

）

無
回
答

調
査
数

利
用
受
給
し
た
い

利
用
受
給
し
た
く
な
い

無
回
答

調
査
数

利
用
し
て
よ
か

っ
た
と

思
う

無
回
答

人数（人） 1,118 491 77 155 47 348 人数（人） 279 26 16 237 人数（人） 491 178 313

割合（％） 100.0 43.9 6.9 13.9 4.2 31.1 割合（％） 100.0 9.3 5.7 84.9 割合（％） 100.0 36.3 63.7

人数（人） 632 126 124 76 48 258 人数（人） 248 28 22 198 人数（人） 126 51 75

割合（％） 100.0 19.9 19.6 12.0 7.6 40.8 割合（％） 100.0 11.3 8.9 79.8 割合（％） 100.0 40.5 59.5

人数（人） 1,750 617 201 231 95 606 人数（人） 527 54 38 435 人数（人） 617 229 388

割合（％） 100.0 35.3 11.5 13.2 5.4 34.6 割合（％） 100.0 10.2 7.2 82.5 割合（％） 100.0 37.1 62.9

問３６　ひとり親家庭医療費助成事業

今後の利用意向 感想

計

父子家庭

母子家庭

利用状況

計

母子家庭

父子家庭

計

母子家庭

父子家庭

調
査
数

利
用
受
給
し
て
い
る

・
し
た
こ
と
が
あ
る

制
度
を
知
ら
な
か

っ
た

利
用
受
給
資
格
が
な
い

そ
の
他

（
知

っ
て
い
る

が
必
要
な
い
等

）

無
回
答

調
査
数

利
用
受
給
し
た
い

利
用
受
給
し
た
く
な
い

無
回
答

調
査
数

利
用
し
て
よ
か

っ
た
と

思
う

無
回
答

人数（人） 1,118 57 327 47 286 401 人数（人） 660 67 85 508 人数（人） 57 11 46

割合（％） 100.0 5.1 29.2 4.2 25.6 35.9 割合（％） 100.0 10.2 12.9 77.0 割合（％） 100.0 19.3 80.7

人数（人） 632 5 216 30 106 275 人数（人） 352 23 57 272 人数（人） 5 3 2

割合（％） 100.0 0.8 34.2 4.7 16.8 43.5 割合（％） 100.0 6.5 16.2 77.3 割合（％） 100.0 60.0 40.0

人数（人） 1,750 62 543 77 392 676 人数（人） 1,012 90 142 780 人数（人） 62 14 48

割合（％） 100.0 3.5 31.0 4.4 22.4 38.6 割合（％） 100.0 8.9 14.0 77.1 割合（％） 100.0 22.6 77.4

問３６　公営住宅の優先入居

今後の利用意向 感想

計

母子家庭

父子家庭

計

母子家庭

父子家庭

利用状況

計

父子家庭

母子家庭

調
査
数

利
用
受
給
し
て
い
る

・
し
た
こ
と
が
あ
る

制
度
を
知
ら
な
か

っ
た

利
用
受
給
資
格
が
な
い

そ
の
他

（
知

っ
て
い
る

が
必
要
な
い
等

）

無
回
答

調
査
数

利
用
受
給
し
た
い

利
用
受
給
し
た
く
な
い

無
回
答

調
査
数

利
用
し
て
よ
か

っ
た
と

思
う

無
回
答

人数（人） 1,118 2 506 42 241 327 人数（人） 789 43 129 617 人数（人） 2 1 1

割合（％） 100.0 0.2 45.3 3.8 21.6 29.2 割合（％） 100.0 5.4 16.3 78.2 割合（％） 100.0 50.0 50.0

人数（人） 632 5 232 24 95 276 人数（人） 351 9 67 275 人数（人） 5 3 2

割合（％） 100.0 0.8 36.7 3.8 15.0 43.7 割合（％） 100.0 2.6 19.1 78.3 割合（％） 100.0 60.0 40.0

人数（人） 1,750 7 738 66 336 603 人数（人） 1,140 52 196 892 人数（人） 7 4 3

割合（％） 100.0 0.4 42.2 3.8 19.2 34.5 割合（％） 100.0 4.6 17.2 78.2 割合（％） 100.0 57.1 42.9

問３６　短期入所生活援助事業(ショートステイ）

今後の利用意向 感想

母子家庭 母子家庭

利用状況

計

父子家庭

母子家庭

計

父子家庭

計

父子家庭
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調
査
数

利
用
受
給
し
て
い
る

・
し
た
こ
と
が
あ
る

制
度
を
知
ら
な
か

っ
た

利
用
受
給
資
格
が
な
い

そ
の
他

（
知

っ
て
い
る

が
必
要
な
い
等

）

無
回
答

調
査
数

利
用
受
給
し
た
い

利
用
受
給
し
た
く
な
い

無
回
答

調
査
数

利
用
し
て
よ
か

っ
た
と

思
う

無
回
答

人数（人） 1,118 - 566 43 197 312 人数（人） 806 32 134 640 人数（人） - - -

割合（％） 100.0 - 50.6 3.8 17.6 27.9 割合（％） 100.0 4.0 16.6 79.4 割合（％） - - -

人数（人） 632 1 239 21 92 279 人数（人） 352 10 65 277 人数（人） 1 - 1

割合（％） 100.0 0.2 37.8 3.3 14.6 44.1 割合（％） 100.0 2.8 18.5 78.7 割合（％） 100.0 - 100.0

人数（人） 1,750 1 805 64 289 591 人数（人） 1,158 42 199 917 人数（人） 1 0 1

割合（％） 100.0 0.1 46.0 3.7 16.5 33.8 割合（％） 100.0 3.6 17.2 79.2 割合（％） 100.0 0.0 100.0

問３６　夜間養護等事業  （トワイライトステイ ）

今後の利用意向 感想

父子家庭

母子家庭

計

父子家庭

母子家庭

計

父子家庭

母子家庭

利用状況

計

調
査
数

利
用
受
給
し
て
い
る

・
し
た
こ
と
が
あ
る

制
度
を
知
ら
な
か

っ
た

利
用
受
給
資
格
が
な
い

そ
の
他

（
知

っ
て
い
る

が
必
要
な
い
等

）

無
回
答

調
査
数

利
用
受
給
し
た
い

利
用
受
給
し
た
く
な
い

無
回
答

調
査
数

利
用
し
て
よ
か

っ
た
と

思
う

無
回
答

人数（人） 1,118 32 401 68 298 319 人数（人） 767 26 99 642 人数（人） 32 10 22

割合（％） 100.0 2.9 35.9 6.1 26.7 28.5 割合（％） 100.0 3.4 12.9 83.7 割合（％） 100.0 31.3 68.8

人数（人） 632 4 218 33 98 279 人数（人） 349 8 60 281 人数（人） 4 2 2

割合（％） 100.0 0.6 34.5 5.2 15.5 44.1 割合（％） 100.0 2.3 17.2 80.5 割合（％） 100.0 50.0 50.0

人数（人） 1,750 36 619 101 396 598 人数（人） 1,116 34 159 923 人数（人） 36 12 24

割合（％） 100.0 2.1 35.4 5.8 22.6 34.2 割合（％） 100.0 3.0 14.2 82.7 割合（％） 100.0 33.3 66.7

問３６　一時預かり事業

今後の利用意向 感想

母子家庭

計

父子家庭

母子家庭

計

父子家庭

計

父子家庭

母子家庭

利用状況

調
査
数

利
用
受
給
し
て
い
る

・
し
た
こ
と
が
あ
る

制
度
を
知
ら
な
か

っ
た

利
用
受
給
資
格
が
な
い

そ
の
他

（
知

っ
て
い
る

が
必
要
な
い
等

）

無
回
答

調
査
数

利
用
受
給
し
た
い

利
用
受
給
し
た
く
な
い

無
回
答

調
査
数

利
用
し
て
よ
か

っ
た
と

思
う

無
回
答

人数（人） 1,118 196 217 59 239 407 人数（人） 515 16 64 435 人数（人） 196 79 117

割合（％） 100.0 17.5 19.4 5.3 21.4 36.4 割合（％） 100.0 3.1 12.4 84.5 割合（％） 100.0 40.3 59.7

人数（人） 632 32 177 30 98 295 人数（人） 305 5 55 245 人数（人） 32 12 20

割合（％） 100.0 5.1 28.0 4.7 15.5 46.7 割合（％） 100.0 1.6 18.0 80.3 割合（％） 100.0 37.5 62.5

人数（人） 1,750 228 394 89 337 702 人数（人） 820 21 119 680 人数（人） 228 91 137

割合（％） 100.0 13.0 22.5 5.1 19.3 40.1 割合（％） 100.0 2.6 14.5 82.9 割合（％） 100.0 39.9 60.1

問３６　延長保育事業

今後の利用意向 感想

計

母子家庭

父子家庭

計

母子家庭

父子家庭

母子家庭

利用状況

計

父子家庭

調
査
数

利
用
受
給
し
て
い
る

・
し
た
こ
と
が
あ
る

制
度
を
知
ら
な
か

っ
た

利
用
受
給
資
格
が
な
い

そ
の
他

（
知

っ
て
い
る

が
必
要
な
い
等

）

無
回
答

調
査
数

利
用
受
給
し
た
い

利
用
受
給
し
た
く
な
い

無
回
答

調
査
数

利
用
し
て
よ
か

っ
た
と

思
う

無
回
答

人数（人） 1,118 30 373 57 297 361 人数（人） 727 39 82 606 人数（人） 30 10 20

割合（％） 100.0 2.7 33.4 5.1 26.6 32.3 割合（％） 100.0 5.4 11.3 83.4 割合（％） 100.0 33.3 66.7

人数（人） 632 2 228 26 91 285 人数（人） 345 13 60 272 人数（人） 2 - 2

割合（％） 100.0 0.3 36.1 4.1 14.4 45.1 割合（％） 100.0 3.8 17.4 78.8 割合（％） 100.0 - 100.0

人数（人） 1,750 32 601 83 388 646 人数（人） 1,072 52 142 878 人数（人） 32 10 22

割合（％） 100.0 1.8 34.3 4.7 22.2 36.9 割合（％） 100.0 4.9 13.2 81.9 割合（％） 100.0 31.3 68.8

問３６　病児・病後児保育事業

今後の利用意向 感想利用状況

計

父子家庭

母子家庭

計

父子家庭

母子家庭

計

父子家庭

母子家庭

調
査
数

利
用
受
給
し
て
い
る

・
し
た
こ
と
が
あ
る

制
度
を
知
ら
な
か

っ
た

利
用
受
給
資
格
が
な
い

そ
の
他

（
知

っ
て
い
る

が
必
要
な
い
等

）

無
回
答

調
査
数

利
用
受
給
し
た
い

利
用
受
給
し
た
く
な
い

無
回
答

調
査
数

利
用
し
て
よ
か

っ
た
と

思
う

無
回
答

人数（人） 1,118 10 475 47 249 337 人数（人） 771 32 96 643 人数（人） 10 3 7

割合（％） 100.0 0.9 42.5 4.2 22.3 30.1 割合（％） 100.0 4.2 12.5 83.4 割合（％） 100.0 30.0 70.0

人数（人） 632 4 234 29 82 283 人数（人） 345 13 58 274 人数（人） 4 - 4

割合（％） 100.0 0.6 37.0 4.6 13.0 44.8 割合（％） 100.0 3.8 16.8 79.4 割合（％） 100.0 - 100.0

人数（人） 1,750 14 709 76 331 620 人数（人） 1,116 45 154 917 人数（人） 14 3 11

割合（％） 100.0 0.8 40.5 4.3 18.9 35.4 割合（％） 100.0 4.0 13.8 82.2 割合（％） 100.0 21.4 78.6

問３６　ファミリー・サポート・センター事業

今後の利用意向 感想

計

父子家庭

母子家庭

計

父子家庭

母子家庭

計

父子家庭

母子家庭

利用状況
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調
査
数

利
用
受
給
し
て
い
る

・
し
た
こ
と
が
あ
る

制
度
を
知
ら
な
か

っ
た

利
用
受
給
資
格
が
な
い

そ
の
他

（
知

っ
て
い
る

が
必
要
な
い
等

）

無
回
答

調
査
数

利
用
受
給
し
た
い

利
用
受
給
し
た
く
な
い

無
回
答

調
査
数

利
用
し
て
よ
か

っ
た
と

思
う

無
回
答

人数（人） 1,118 34 471 19 271 323 人数（人） 761 42 93 626 人数（人） 34 6 28

割合（％） 100.0 3.0 42.1 1.7 24.2 28.9 割合（％） 100.0 5.5 12.2 82.3 割合（％） 100.0 17.6 82.4

人数（人） 632 1 232 13 105 281 人数（人） 350 14 58 278 人数（人） 1 - 1

割合（％） 100.0 0.2 36.7 2.1 16.6 44.5 割合（％） 100.0 4.0 16.6 79.4 割合（％） 100.0 - 100.0

人数（人） 1,750 35 703 32 376 604 人数（人） 1,111 56 151 904 人数（人） 35 6 29

割合（％） 100.0 2.0 40.2 1.8 21.5 34.5 割合（％） 100.0 5.0 13.6 81.4 割合（％） 100.0 17.1 82.9

問３６　母子家庭等就業・自立支援センター相談事業

今後の利用意向 感想利用状況

計

父子家庭

母子家庭

計

母子家庭

父子家庭

計

母子家庭

父子家庭

調
査
数

利
用
受
給
し
て
い
る

・
し
た
こ
と
が
あ
る

制
度
を
知
ら
な
か

っ
た

利
用
受
給
資
格
が
な
い

そ
の
他

（
知

っ
て
い
る

が
必
要
な
い
等

）

無
回
答

調
査
数

利
用
受
給
し
た
い

利
用
受
給
し
た
く
な
い

無
回
答

調
査
数

利
用
し
て
よ
か

っ
た
と

思
う

無
回
答

人数（人） 1,118 6 514 14 254 330 人数（人） 782 54 95 633 人数（人） 6 1 5

割合（％） 100.0 0.5 46.0 1.3 22.7 29.5 割合（％） 100.0 6.9 12.1 80.9 割合（％） 100.0 16.7 83.3

人数（人） 632 2 241 9 95 285 人数（人） 345 18 54 273 人数（人） 2 - 2

割合（％） 100.0 0.3 38.1 1.4 15.0 45.1 割合（％） 100.0 5.2 15.7 79.1 割合（％） 100.0 - 100.0

人数（人） 1,750 8 755 23 349 615 人数（人） 1,127 72 149 906 人数（人） 8 1 7

割合（％） 100.0 0.5 43.1 1.3 19.9 35.1 割合（％） 100.0 6.4 13.2 80.4 割合（％） 100.0 12.5 87.5

問３６　母子・父子自立支援員

今後の利用意向 感想

計

父子家庭

母子家庭

計

父子家庭

母子家庭

計

父子家庭

母子家庭

利用状況

調
査
数

利
用
受
給
し
て
い
る

・
し
た
こ
と
が
あ
る

制
度
を
知
ら
な
か

っ
た

利
用
受
給
資
格
が
な
い

そ
の
他

（
知

っ
て
い
る

が
必
要
な
い
等

）

無
回
答

調
査
数

利
用
受
給
し
た
い

利
用
受
給
し
た
く
な
い

無
回
答

調
査
数

利
用
し
て
よ
か

っ
た
と

思
う

無
回
答

人数（人） 1,118 4 402 35 366 311 人数（人） 803 20 119 664 人数（人） 4 - 4

割合（％） 100.0 0.4 36.0 3.1 32.7 27.8 割合（％） 100.0 2.5 14.8 82.7 割合（％） 100.0 - 100.0

人数（人） - - - - - - 人数（人） - - - - 人数（人） - - -

割合（％） - - - - - - 割合（％） - - - - 割合（％） - - -

人数（人） 1,118 4 402 35 366 311 人数（人） 803 20 119 664 人数（人） 4 - 4

割合（％） 100.0 0.4 36.0 3.1 32.7 27.8 割合（％） 100.0 2.5 14.8 82.7 割合（％） 100.0 - 100.0

問３６　母子生活支援施設（母子家庭のみ）

今後の利用意向 感想

計

父子家庭

母子家庭

計

父子家庭

母子家庭

計

母子家庭

父子家庭

利用状況

調
査
数

利
用
受
給
し
て
い
る

・
し
た
こ
と
が
あ
る

制
度
を
知
ら
な
か

っ
た

利
用
受
給
資
格
が
な
い

そ
の
他

（
知

っ
て
い
る

が
必
要
な
い
等

）

無
回
答

調
査
数

利
用
受
給
し
た
い

利
用
受
給
し
た
く
な
い

無
回
答

調
査
数

利
用
し
て
よ
か

っ
た
と

思
う

無
回
答

人数（人） 1,118 43 205 20 512 338 人数（人） 737 42 82 613 人数（人） 43 8 35

割合（％） 100.0 3.8 18.3 1.8 45.8 30.2 割合（％） 100.0 5.7 11.1 83.2 割合（％） 100.0 18.6 81.4

人数（人） 632 19 133 8 175 297 人数（人） 316 11 56 249 人数（人） 19 3 16

割合（％） 100.0 3.0 21.0 1.3 27.7 47.0 割合（％） 100.0 3.5 17.7 78.8 割合（％） 100.0 15.8 84.2

人数（人） 1,750 62 338 28 687 635 人数（人） 1,053 53 138 862 人数（人） 62 11 51

割合（％） 100.0 3.5 19.3 1.6 39.3 36.3 割合（％） 100.0 5.0 13.1 81.9 割合（％） 100.0 17.7 82.3

今後の利用意向 感想

問３６　児童相談所

利用状況

計

父子家庭

母子家庭

計

父子家庭

母子家庭

計

父子家庭

母子家庭

調
査
数

利
用
受
給
し
て
い
る

・
し
た
こ
と
が
あ
る

制
度
を
知
ら
な
か

っ
た

利
用
受
給
資
格
が
な
い

そ
の
他

（
知

っ
て
い
る

が
必
要
な
い
等

）

無
回
答

調
査
数

利
用
受
給
し
た
い

利
用
受
給
し
た
く
な
い

無
回
答

調
査
数

利
用
し
て
よ
か

っ
た
と

思
う

無
回
答

人数（人） 1,118 42 352 23 358 343 人数（人） 733 46 80 607 人数（人） 42 5 37

割合（％） 100.0 3.8 31.5 2.1 32.0 30.7 割合（％） 100.0 6.3 10.9 82.8 割合（％） 100.0 11.9 88.1

人数（人） 632 11 196 13 128 284 人数（人） 337 15 52 270 人数（人） 11 3 8

割合（％） 100.0 1.7 31.0 2.1 20.3 44.9 割合（％） 100.0 4.5 15.4 80.1 割合（％） 100.0 27.3 72.7

人数（人） 1,750 53 548 36 486 627 人数（人） 1,070 61 132 877 人数（人） 53 8 45

割合（％） 100.0 3.0 31.3 2.1 27.8 35.8 割合（％） 100.0 5.7 12.3 82.0 割合（％） 100.0 15.1 84.9

問３６　県福祉保健所・市福祉事務所

今後の利用意向 感想

計

父子家庭

母子家庭

計

父子家庭

母子家庭

利用状況

計

父子家庭

母子家庭
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調
査
数

利
用
受
給
し
て
い
る

・
し
た
こ
と
が
あ
る

制
度
を
知
ら
な
か

っ
た

利
用
受
給
資
格
が
な
い

そ
の
他

（
知

っ
て
い
る

が
必
要
な
い
等

）

無
回
答

調
査
数

利
用
受
給
し
た
い

利
用
受
給
し
た
く
な
い

無
回
答

調
査
数

利
用
し
て
よ
か

っ
た
と

思
う

無
回
答

人数（人） 1,118 60 224 15 469 350 人数（人） 708 31 94 583 人数（人） 60 7 53

割合（％） 100.0 5.4 20.0 1.3 41.9 31.3 割合（％） 100.0 4.4 13.3 82.3 割合（％） 100.0 11.7 88.3

人数（人） 632 13 150 7 168 294 人数（人） 325 12 50 263 人数（人） 13 3 10

割合（％） 100.0 2.1 23.7 1.1 26.6 46.5 割合（％） 100.0 3.7 15.4 80.9 割合（％） 100.0 23.1 76.9

人数（人） 1,750 73 374 22 637 644 人数（人） 1,033 43 144 846 人数（人） 73 10 63

割合（％） 100.0 4.2 21.4 1.3 36.4 36.8 割合（％） 100.0 4.2 13.9 81.9 割合（％） 100.0 13.7 86.3

問３６　民生委員・児童委員

今後の利用意向 感想利用状況

父子家庭

母子家庭

計

父子家庭

母子家庭

計

父子家庭

母子家庭

計

調
査
数

利
用
受
給
し
て
い
る

・
し
た
こ
と
が
あ
る

制
度
を
知
ら
な
か

っ
た

利
用
受
給
資
格
が
な
い

そ
の
他

（
知

っ
て
い
る

が
必
要
な
い
等

）

無
回
答

調
査
数

利
用
受
給
し
た
い

利
用
受
給
し
た
く
な
い

無
回
答

調
査
数

利
用
し
て
よ
か

っ
た
と

思
う

無
回
答

人数（人） 1,118 30 228 18 501 341 人数（人） 747 35 81 631 人数（人） 30 7 23

割合（％） 100.0 2.7 20.4 1.6 44.8 30.5 割合（％） 100.0 4.7 10.8 84.5 割合（％） 100.0 23.3 76.7

人数（人） - - - - - - 人数（人） - - - - 人数（人） - - -

割合（％） - - - - - - 割合（％） - - - - 割合（％） - - -

人数（人） 1,118 30 228 18 501 341 人数（人） 747 35 81 631 人数（人） 30 7 23

割合（％） 100.0 2.7 20.4 1.6 44.8 30.5 割合（％） 100.0 4.7 10.8 84.5 割合（％） 100.0 23.3 76.7

問３６　女性相談支援センター（母子家庭のみ）

今後の利用意向 感想

父子家庭

計

母子家庭

計

父子家庭

母子家庭

計

父子家庭

母子家庭

利用状況

調
査
数

利
用
受
給
し
て
い
る

・
し
た
こ
と
が
あ
る

制
度
を
知
ら
な
か

っ
た

利
用
受
給
資
格
が
な
い

そ
の
他

（
知

っ
て
い
る

が
必
要
な
い
等

）

無
回
答

調
査
数

利
用
受
給
し
た
い

利
用
受
給
し
た
く
な
い

無
回
答

調
査
数

利
用
し
て
よ
か

っ
た
と

思
う

無
回
答

人数（人） 1,118 10 467 63 254 324 人数（人） 784 33 98 653 人数（人） 10 3 7

割合（％） 100.0 0.9 41.8 5.6 22.7 29.0 割合（％） 100.0 4.2 12.5 83.3 割合（％） 100.0 30.0 70.0

人数（人） 632 6 225 30 85 286 人数（人） 340 14 47 279 人数（人） 6 2 4

割合（％） 100.0 0.9 35.6 4.7 13.4 45.3 割合（％） 100.0 4.1 13.8 82.1 割合（％） 100.0 33.3 66.7

人数（人） 1,750 16 692 93 339 610 人数（人） 1,124 47 145 932 人数（人） 16 5 11

割合（％） 100.0 0.9 39.5 5.3 19.4 34.9 割合（％） 100.0 4.2 12.9 82.9 割合（％） 100.0 31.3 68.8

問３６　地域若者サポートステーション

今後の利用意向 感想利用状況

計

父子家庭

母子家庭母子家庭

計

父子家庭

母子家庭

計

父子家庭

調
査
数

利
用
受
給
し
て
い
る

・
し
た
こ
と
が
あ
る

制
度
を
知
ら
な
か

っ
た

利
用
受
給
資
格
が
な
い

そ
の
他

（
知

っ
て
い
る

が
必
要
な
い
等

）

無
回
答

調
査
数

利
用
受
給
し
た
い

利
用
受
給
し
た
く
な
い

無
回
答

調
査
数

利
用
し
て
よ
か

っ
た
と

思
う

無
回
答

人数（人） 1,118 68 165 29 483 373 人数（人） 677 42 68 567 人数（人） 68 16 52

割合（％） 100.0 6.1 14.8 2.6 43.2 33.4 割合（％） 100.0 6.2 10.0 83.8 割合（％） 100.0 23.5 76.5

人数（人） 632 13 154 9 162 294 人数（人） 325 14 45 266 人数（人） 13 2 11

割合（％） 100.0 2.1 24.4 1.4 25.6 46.5 割合（％） 100.0 4.3 13.8 81.8 割合（％） 100.0 15.4 84.6

人数（人） 1,750 81 319 38 645 667 人数（人） 1,002 56 113 833 人数（人） 81 18 63

割合（％） 100.0 4.6 18.2 2.2 36.9 38.1 割合（％） 100.0 5.6 11.3 83.1 割合（％） 100.0 22.2 77.8

問３６　スクールカウンセラー

今後の利用意向 感想

母子家庭

計

父子家庭

母子家庭

利用状況

計

父子家庭

母子家庭

計

父子家庭

調
査
数

利
用
受
給
し
て
い
る

・
し
た
こ
と
が
あ
る

制
度
を
知
ら
な
か

っ
た

利
用
受
給
資
格
が
な
い

そ
の
他

（
知

っ
て
い
る

が
必
要
な
い
等

）

無
回
答

調
査
数

利
用
受
給
し
た
い

利
用
受
給
し
た
く
な
い

無
回
答

調
査
数

利
用
し
て
よ
か

っ
た
と

思
う

無
回
答

人数（人） 1,118 28 291 25 419 355 人数（人） 735 49 68 618 人数（人） 28 6 22

割合（％） 100.0 2.5 26.0 2.2 37.5 31.8 割合（％） 100.0 6.7 9.3 84.1 割合（％） 100.0 21.4 78.6

人数（人） 632 9 180 11 145 287 人数（人） 336 15 48 273 人数（人） 9 - 9

割合（％） 100.0 1.4 28.5 1.7 22.9 45.4 割合（％） 100.0 4.5 14.3 81.3 割合（％） 100.0 - 100.0

人数（人） 1,750 37 471 36 564 642 人数（人） 1,071 64 116 891 人数（人） 37 6 31

割合（％） 100.0 2.1 26.9 2.1 32.2 36.7 割合（％） 100.0 6.0 10.8 83.2 割合（％） 100.0 16.2 83.8

問３６　スクールソーシャルワーカー

今後の利用意向 感想利用状況

計

父子家庭

母子家庭

計

父子家庭

母子家庭

計

父子家庭

母子家庭
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調
査
数

利
用
受
給
し
て
い
る

・
し
た
こ
と
が
あ
る

制
度
を
知
ら
な
か

っ
た

利
用
受
給
資
格
が
な
い

そ
の
他

（
知

っ
て
い
る

が
必
要
な
い
等

）

無
回
答

調
査
数

利
用
受
給
し
た
い

利
用
受
給
し
た
く
な
い

無
回
答

調
査
数

利
用
し
て
よ
か

っ
た
と

思
う

無
回
答

人数（人） 1,118 23 282 24 441 348 人数（人） 747 44 75 628 人数（人） 23 5 18

割合（％） 100.0 2.1 25.2 2.1 39.4 31.1 割合（％） 100.0 5.9 10.0 84.1 割合（％） 100.0 21.7 78.3

人数（人） 632 7 182 10 144 289 人数（人） 336 13 51 272 人数（人） 7 - 7

割合（％） 100.0 1.1 28.8 1.6 22.8 45.7 割合（％） 100.0 3.9 15.2 81.0 割合（％） 100.0 - 100.0

人数（人） 1,750 30 464 34 585 637 人数（人） 1,083 57 126 900 人数（人） 30 5 25

割合（％） 100.0 1.7 26.5 1.9 33.4 36.4 割合（％） 100.0 5.3 11.6 83.1 割合（％） 100.0 16.7 83.3

問３６　心の教育センター

今後の利用意向 感想利用状況

計

父子家庭

母子家庭

計

父子家庭

母子家庭

計

父子家庭

母子家庭

調
査
数

家
族
・
親
族

知
人
・
友
人

広
報
誌

民
生
委
員
・
児
童
委
員

県
・
市
町
村
役
場

母
子
・
父
子
自
立
支
援

員 母
子
・
父
子
福
祉
団
体

各
種
パ
ン
フ
レ

ッ
ト
・

チ
ラ
シ

新
聞

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

福
祉
の
し
お
り

学
校

ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ

ラ
ー

ス
ク
ー

ル
ソ
ー

シ

ャ
ル

ワ
ー

カ
ー

教
育
相
談
機
関

そ
の
他

無
回
答

人数（人） 991 109 214 136 11 493 16 7 119 2 5 80 51 87 6 1 9 31 83

割合（％） - 11.0 21.6 13.7 1.1 49.7 1.6 0.7 12.0 0.2 0.5 8.1 5.1 8.8 0.6 0.1 0.9 3.1 8.4

人数（人） 454 57 73 49 3 195 2 3 17 7 13 31 7 39 - - 3 21 73

割合（％） - 12.6 16.1 10.8 0.7 43.0 0.4 0.7 3.7 1.5 2.9 6.8 1.5 8.6 - - 0.7 4.6 16.1

人数（人） 1,445 166 287 185 14 688 18 10 136 9 18 111 58 126 6 1 12 52 156

割合（％） - 11.5 19.9 12.8 1.0 47.6 1.2 0.7 9.4 0.6 1.2 7.7 4.0 8.7 0.4 0.1 0.8 3.6 10.8

母子家庭

父子家庭

計

問３７　制度や機関等を知ったきっかけ

調
査
数

満
足
で
あ
る

や
や
不
満
で
あ

る 不
満
で
あ
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

調
査
数

貸
付
金
額
が
低

い 貸
付
金
の
種
類

が
少
な
い

貸
付
条
件
が
悪

い

（
償
還
期

限

、
利
率
等

）

借
入
手
続
き
が

煩
雑

保
証
人
が
必
要

そ
の
他

無
回
答

人数（人） 373 16 30 39 102 186 人数（人） 69 18 8 11 11 15 6 -

割合（％） 100.0 4.3 8.0 10.5 27.3 49.9 割合（％） 100.0 26.1 11.6 15.9 15.9 21.7 8.7 -

人数（人） 141 6 4 8 43 80 人数（人） 12 2 1 3 2 1 2 1

割合（％） 100.0 4.3 2.8 5.7 30.5 56.7 割合（％） 100.0 16.7 8.3 25.0 16.7 8.3 16.7 8.3

人数（人） 514 22 34 47 145 266 人数（人） 81 20 9 14 13 16 8 1

割合（％） 100.0 4.3 6.6 9.1 28.2 51.8 割合（％） 100.0 24.7 11.1 17.3 16.0 19.8 9.9 1.2

問３８　母子･ 父子･ 寡婦福祉資金

B　不満な理由

計

父子家庭

母子家庭

計

父子家庭

母子家庭

A　満足度

調
査
数

満
足
で
あ
る

や
や
不
満
で
あ

る 不
満
で
あ
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

調
査
数

給
付
額
が
低
い

対
象
資
格
の
種

類
が
少
な
い

給
付
期
間
が
短

い そ
の
他

無
回
答

人数（人） 350 10 17 13 69 241 人数（人） 30 8 11 7 4 -

割合（％） 100.0 2.9 4.9 3.7 19.7 68.9 割合（％） 100.0 26.7 36.7 23.3 13.3 -

人数（人） 113 2 1 2 30 78 人数（人） 3 1 2 - - -

割合（％） 100.0 1.8 0.9 1.8 26.5 69.0 割合（％） 100.0 33.3 66.7 - - -

人数（人） 463 12 18 15 99 319 人数（人） 33 9 13 7 4 -

割合（％） 100.0 2.6 3.9 3.2 21.4 68.9 割合（％） 100.0 27.3 39.4 21.2 12.1 -

問３９　高等職業訓練促進給付金

B　不満な理由

計

父子家庭

母子家庭

A　満足度

計

父子家庭

母子家庭

調
査
数

生
活
費

住
宅

仕
事

自
分
の
健
康

子
ど
も
の

こ
と

家
事

再
婚

近
所
・
親
族

の
つ
き
あ
い

自
分
の
老
後

借
金
・
ロ
ー

ン
の
返
済

親
族
の
健
康

・
介
護

相
談
相
手
が

い
な
い

そ
の
他

無
回
答

人数（人） 1,118 722 216 436 300 590 48 67 21 344 192 198 23 67 59

割合（％） - 64.6 19.3 39.0 26.8 52.8 4.3 6.0 1.9 30.8 17.2 17.7 2.1 6.0 5.3

人数（人） 632 338 63 199 158 338 79 82 10 163 134 88 38 16 51

割合（％） - 53.5 10.0 31.5 25.0 53.5 12.5 13.0 1.6 25.8 21.2 13.9 6.0 2.5 8.1

人数（人） 1,750 1,060 279 635 458 928 127 149 31 507 326 286 61 83 110

割合（％） - 60.6 15.9 36.3 26.2 53.0 7.3 8.5 1.8 29.0 18.6 16.3 3.5 4.7 6.3
計

父子家庭

母子家庭

問４０　現在の悩み
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調
査
数

家
族
・
親
族

職
場
の
同
僚
・
友
人

近
所
の
人

母
子
・
父
子
自
立
支
援
員

民
生
委
員
・
児
童
委
員

社
会
福
祉
協
議
会

公
的
機
関

学
校

ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

・
ス
ク
ー

ル
ソ
ー

シ

ャ
ル

ワ
ー

カ
ー

そ
の
他

相
談
相
手
が
い
な
い

相
談
相
手
は
い
ら
な
い

無
回
答

人数（人） 1,118 829 602 44 1 4 9 55 59 16 65 103 26 27

割合（％） - 74.2 53.8 3.9 0.1 0.4 0.8 4.9 5.3 1.4 5.8 9.2 2.3 2.4

人数（人） 632 383 216 24 3 7 9 28 18 - 22 114 23 43

割合（％） - 60.6 34.2 3.8 0.5 1.1 1.4 4.4 2.8 - 3.5 18.0 3.6 6.8

人数（人） 1,750 1,212 818 68 4 11 18 83 77 16 87 217 49 70

割合（％） - 69.3 46.7 3.9 0.2 0.6 1.0 4.7 4.4 0.9 5.0 12.4 2.8 4.0
計

父子家庭

母子家庭

問４１　相談相手

調
査
数

就
職
支
援
・
職
業
訓
練
・
資
格

取
得
支
援
の
充
実

雇
用
の
確
保

ひ
と
り
親
家
庭
の
方
を
雇
用
し

た
場
合
の
事
業
者
へ
の
優
遇
措

置 年
金
・
手
当
の
増
額

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ

（
学
童
保

育

）
の
充
実

延
長
保
育
な
ど
保
育
サ
ー

ビ
ス

の
充
実

就
学
前
か
ら
の
子
ど
も
へ
の
教

育
の
実
施

大
学
進
学
な
ど
の
た
め
の
奨
学

金
制
度
の
充
実

母
子
・
父
子
・
寡
婦
福
祉
資
金

貸
付
金
の
充
実

育
児
・
教
育
・
結
婚
・
心
配
ご

と
等
の
相
談
事
業
の
充
実

公
営
住
宅
へ
の
入
居
の
拡
充

人数（人） 1,118 266 279 213 597 137 97 33 462 141 30 188

割合（％） - 23.8 25.0 19.1 53.4 12.3 8.7 3.0 41.3 12.6 2.7 16.8

人数（人） 632 84 91 106 318 43 35 16 217 90 28 61

割合（％） - 13.3 14.4 16.8 50.3 6.8 5.5 2.5 34.3 14.2 4.4 9.7

人数（人） 1,750 350 370 319 915 180 132 49 679 231 58 249

割合（％） - 20.0 21.1 18.2 52.3 10.3 7.5 2.8 38.8 13.2 3.3 14.2

養
育
費
の
確
保
・
面
会
交
流
へ

の
支
援

学
校
の
授
業
や
放
課
後
等
に
行

う
子
ど
も
の
学
力
向
上
対
策
の

充
実

幼
児
教
育
の
無
償
化
や
奨
学
金

の
充
実
な
ど
の
教
育
費
負
担
の

軽
減
の
た
め
の
支
援

急
用
や
疾
病
な
ど
の
場
合
に

、

子
ど
も
の
世
話
を
す
る
人
な
ど

の
派
遣

子
ど
も
へ
の
学
習
支
援
の
充
実

定
期
的
な
家
庭
訪
問

そ
の
他

特
に
な
し

無
回
答

人数（人） 49 100 285 141 221 17 41 31 37

割合（％） 4.4 8.9 25.5 12.6 19.8 1.5 3.7 2.8 3.3

人数（人） 33 59 106 56 130 1 12 44 65

割合（％） 5.2 9.3 16.8 8.9 20.6 0.2 1.9 7.0 10.3

人数（人） 82 159 391 197 351 18 53 75 102

割合（％） 4.7 9.1 22.3 11.3 20.1 1.0 3.0 4.3 5.8
計

父子家庭

母子家庭

計

父子家庭

母子家庭

問４２　行政に対する要望
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IV 調査票 
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